-

) \
\  DOREGRIN

NG

Parcadaki alti ¢izili s6z “olacak sgeylerin tahmin
edilemez olusunun insanlar yipratmasi” anlami-
na gelmektedir. Bu ifadeyi en iyi yansitan secenek de

C segenegidir. Cevap: C

TDK'’ye goére “agzini bozmak” deyimi “kaba sézler
séylemek, kiifretmek” seklinde agiklanmistir. D
secenedi bu nedenle yanlis agiklanmistir. Diger
segeneklerdeki kalip sézlerin agiklamalari dogrudur.

Cevap: D

Kesin yargi sorularinda yorum yapmadan ve tahmin-
de bulunmadan basta verilen climleden ¢ikarilacak
yargly! bulmak esastir. Buradan hareketle séz konu-
su araclarin 1769 yilinda yapildig: bilgisi verildigine
gbre hayvan glclyle cekilen kara araglarinin uzun
stre kullanildigi bilgisine net olarak ulasabiliriz.

Cevap: C

Ciimlenin bosluktan sonraki kisminda, sairin s6zclk-
lerden kurtularak iyi siir yazabileceg@i vurgulanmistir.
Bu nedenle bosluga bu anlami destekleyen bir ifade

GENEL YETENEK

Coziimler

DENEME-1

-1l fiilden fiil yapan ek

-an: fiilden isim yapan ek

Il numarali s6zde sadece gekim ekleri vardir:
nesne: isim

(y)e: yénelme hali eki

IV numarall sé6zde hem yapim hem cekim ekleri var-
dir:

gercek: isim

-les: isimden fiil yapan ek
-tir: fiilden fiil yapan ek
-il: fiilden fiil yapan ek

-ir: genis zaman eki

V numarali s6zde hem yapim hem cekim ekleri var-
dir:

kur-: fiil koki
-maca: fiilden isim yapan ek
-(y)a: yoénelme hali eki

Buna gére IV ve V numarali sézler hem yapim hem
cekim eki almistir.
Cevap: E

getirilmelidir. Bu da A segeneginde vardir. o
Cevap: A E 8. | numarall s6z: ara-yor = daralma (a sesi | olarak
z daralmisg)
TDK'ye gére; yer, millet ve kisi adlaryla kurulan bir- Z 1] numara.ll s0z: saat-de= benzesme (d sesi t olarak
lesik kelimelerde sadece 6zel adlar blytk harfle bag- = benzegmis)
lar: Antep fistigi, Briksel lahanasi, Frenk gomlegi, = Il numarali s6z: karanlik-in= yumusama (k sesi g
Hindistan cevizi, ingiliz anahtari, Japon giilii, Marag 2 olarak yumusamis) Buna gére bu siralamayi B sege-
dondurmasi, Van kedisi vb. buna gére IV numarali neginde gérmekteyiz.
s6zun yazimi hatahdir. 3 Cevap: B
Cevap: D
’ ) o 9. O benimdir ... “O” isaret zamiri, “benimdir” Kkisi
ik bosluktan sonra kiicuk harf ile bagladigi igin virgil zamiri
kullaniriz. Ikinci bosluga soru soruldugu igin soru isa- . .
reti koyariz. Uglincii bosluktan sonra kiigik harf ile Bu §a"faklar, en son o"cak, tuten en son ocak, al san-
basladigi icin Ui¢ nokta koyamayiz virgil koyariz. Son cak, yUzen al sancak” sifat tamlamalaridir.
bosluga da seslenme bildirdigi igin Gnlim koyariz. “Yildizidir, benimdir, milletimindir” ek fiilleri kullanil-
Buna gore A secenegi cevap olarak karsimiza ¢ikar. misgtir.
Cevap: A “O benim milletimin yildizidir.” “O benim milletimin-
dir.” “ O benimdir.” isim ctimleleridir.
| numarali sbzde sadece gekim eKleri vardir: “Yurdumun Ustlinde tliten en son ocak sénmeden bu
o safaklarda ylzen al sancak sénmez.” Fiil cimlesidir.
sanat: isim
o . Yizen, titen sifat-fiilleri ve sonmeden zarf fiili kulla-
-1 iyelik eki nilmis. isim-fiil kullaniimamistir.
-n: zamir n’si Cevap: D
-da: bulunma hali eki
Il numarali s6zde sadece yapim ekleri vardir: 10. Verilen cumledeki fillimsi “atama-dig(k)-1" sifat-fiil
" ekidir. A secgenegindeki “ver-en” sdzcugiinde de
odak: isim L
sifat-fiil eki vardir.
-lan: isimden fiil yapan ek Cevap: A
www.doktrinkitap.com l_']—l Diger sayfaya geginiz
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Giydigimiz_ayakkabidan, otomobillerimizdeki_teker-
leklere ve cam sileceklerine, dalgi¢ giysilerinden hor-
tumlara, hastanelerde kullanilan eldivenlerden izo-
lasyon malzemelerine ve futbol toplarina kadar kau-

cugu.
Belirtili Nesne

yuzyillardir bircok seyde kullaniyoruz.
T DT

Yiklem
Cevap: B

Parcanin ilk cimlesinde Avustralya’daki yanginlar-
dan bahsediyor. Il numarali cimlede ise yanginlarla
ilgili istatistige yer verilmis, Il numarali cimlede tek-
rar yanginlarin etkilerine gegilmistir ve sonraki ciim-
lelerde de bu etkiler anlatilmistir. Bu nedenle Il numa-
rali cimle akisi bozmaktadir.

Cevap: B

Pargada Aylin’in kedisi Tekir icin yiyecek arayisinin
dykust anlatilmistir. Oykiilemede en cok kullanilan
-di’li gegmis zaman ¢ekimine basvurulmustur ve olay
sirasi dikkate alinmigtir.

Cevap: B

| numarali cimlede bir “basamaktan” séz ediyor, Il
numaral cimlede de bu “basamak” ile devam edi-

yor. Demek ki I'den sonra Il gelmelidir. Bunun i¢in de -

Il'ile IV’Uin yer degistirmesi gerekir.
Cevap: C

Pargada ilk U¢ cimlede editériin gérevlerinin neler
oldugu uUzerinde durulmustur. IV. ciimleden sonra
editdriin glinimuzdeki durumuna gegilmistir. Yani IV
numaral ciimleden itibaren ikinci pargaya gegebiliriz.

Cevap: C

Parcada gecen “Yerelden ulusala, ulusaldan
evrensele bir degisme ve gelisme ¢izgisi izleye-
rek biitiin insanhigin ortak degeri haline gelir.”
cumlesi pargayi en iyi 6zetleyen climledir. Bunu en
iyi aciklayan secenek de E sec¢enegidir.

Cevap: E

Parcada gegen “Burada énemli olan, basar igin
gerekli enerji kullaniminin dogru organize edil-
mesidir.” cimlesi basari igin gerekli olanin enerjinin
dogru planlanmasina bagh oldugunu vurgulamakta-
dir.

Cevap: B

<

Doktrin Yayinlar:
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DENEME-1

Pargada gecen “Osmanli toplumunun genel hatla-
rinin din ve gelenekle sekillendigi” ifadesinden
A ve D seceneklerine ulasiriz.

“Avrupa’nin feodal toplum 6zelligiyle paralellik
gosterdigi gézlemlenir...” ifadesinden B secenegi-
ne ulasiriz. “...Avrupa’daki sisteme tipatip benzer
bir feodal toplumun ¢iktigini sdylemek gugtiir”
ifadesinden de E secenegine ulasirz. Ancak C sece-

negi bu parga igin séylenemez. Cevap: C

Parcada gegen “mumyalama isinde recine, talas,
zift ve bez, sodyum karbonat ve yag kullandilar”
ifadesi A secenegini, “Mumyalar ya tas lahitlere ya
da clirimemesi icin yaglanmis tahta tabutlara
konulurdu” ifadesi B secenegini, “llk 6rnekler
Antik Misirda MO 15. yiizyilda” ifadesi C segene-
gini, “bedenlerinin saglam kalmasi amaciyla” ifa-
desi D secenegini, vermektedir. Ancak pargcada

dayaniklilik suresi hakkinda bilgi yoktur.
Cevap: E

Parcada cocugun benlik saygisinin gelismesinde
anne ve babaya dlsen goérevler genel olarak tanim-
lanmistir. Pargada gegen “tutarli ve iyi tamimlanmis
sinirlar koymasi” ifadesi sorunun dogru cevabini

vermektedir.
Cevap: B

Bugiin diinya tiniversitelerinde Halil inalcik okunuyor
ve okutuluyor. Onu dar anlamda bir “tarihgi” olarak
A

distnmek elbette yetersiz kalir. Bizzat tarih disiplini-

ne sekil vermis, kendi metodolojisini ve bilgi birikimi-

ni_tarih¢ilik_meslegine kazandirmis bir kisi olarak

inalcik, bilim evrelerinin tizerinde uzlastigi segkin
D

bir isimdir. inalcik ekoliine mensup yiizlerce égrenci,
B

sadece birincil kaynaklari kullanma, belge ve arsivle-

ri inceleme yéninden degil modern anlamda tarihe

sosyo-ekonomik ve Killtiirel birgok cepheden baka-

bilme becerisini ondan 6grenmistir. Secenekler parca
E

Gzerinde gosterilmistir. Parcada C secgenegine degi-
nilmemistir.

Cevap: C

Parcanin genelinde yazarin somut olan seyleri ede-
biyata soktugu Uzerinde durulmaktadir. Clmlenin
sonunda gecen “gercekci bir edebiyat” ifadesin-
den hareketle de | numaral yarginin bu parcadan

kesin olarak ¢ikarilacagini sdyleyebiliriz.
Cevap: A

2]
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23. Kendine giiven duyma, insanin, gocukluk yillarindan

baslayarak yasadigi cevrede kendini ne kadar

glvende hissettigiyle iligkilidir. Kendine guveni ol-
C

mayan kisi, giiveni hissedebilmek icin baskalarindan

kabul gérmeye calisir. Ama kendini daha iyi ve gu-
B

vende hissetmek i¢in yaptiklari, onu daha gekingen
ve sorumluluk alamaz héale getirir. Yapmak istedik-
E

lerini degil de yaparsa kabul gorecegini dusundugi
seyi yapar; bu da onun kendisinden uzaklasmasina

ve kararsizliginin artmasina yol acar. Giderek baska-
A

larina bagimli hale gelir. Bazen ¢ok 6nemsiz kararlar
icin bile baskalarinin énerilerine ihtiya¢ duyar.
B

Secenekler parga Uzerinde gdsterilmistir. D segenedi
parcadan ¢ikarilamaz.

Cevap: D

24. Pargada, internetin yasamin her alaninda ve uluslara-

rasi ag ile insanlara hizmet ettigi tizerinde durulmak-

GENEL YETENEK

Coziimler

DENEME-1

* G'nin kilosu D’den daha fazladir.
(Ne kadar fazla oldugu belirtilmemistir. Ancak
hem G hem D kilo dlgimiine alindigina gére boy
siralamasinda ilk beste yer aldigi kesindir.)

+ Boy 6lguiminde A, kilo élgiminde F Gglincl sira-
da yer almistir.

+ Boy 6lciminde G; D’den hemen sonra, F'den
hemen &énceki sirada yer almigtir.

Boy siralamasi

Kilo siralamasi
1 2 3 4 5
{ \ | { N
F

Boy siralamasinda G; D’den hemen sonra, F'den
hemen &nceki sirada yer almistir.

G, D ve F kilo dlcimine kalabildigine gore boy sira-

tadir. Bu ifadeyi en iyi E segeneginde gérm%(teyiz. E 5 lamasinda ilk beste yer aldigi kesindir.
evap: E =
P = I. Gonca, Derin ve Faruk s6zli sinava kalabildigine
B ) . > gore yazili sinavda ilk beste yer aldig kesinlesir.
25. Pargada gecen “soguklarin etkisi” ifadesi E, “tiike- S Il Hmnin da her iki dlcimde d da oldus
tecek olduklan bazi besinler sayesinde” ifadesi A, = ’ b'In!n' a i e_r |_|§"gtljn|1_kle H? gynl Sl"a a Oh ugI:J
“doktora gitmeli” ifadesi D, “gerekli ilaclari alma- - :ngl veri ?%')‘_ Soylell Z nin siralamast her il
lidir” ifadesi de B segenegini vermektedir. Parcada = oleum igin de birinct siraatr.
sivi tiiketimi ile ilgili herhangi bir bilgi verilmemistir. ; IIl. Tabloya yerlestiremedigimiz B, E ve C igin de 6,
Cevap: C 7 ve 8. siralar kalr ancak hangisi 6, hangisi 7,
@ hangisi 8 kesin olarak belirlenemez.
26. Parcada gecen “Glinkii bogazin acisindan dolayi Boy siralamasi
kisiler yemek yemekte, giinliik islerini yapmakta
bayag! zorluk cekerler” cumlesi I. ve Ill. maddeyi 2 3 4 5 6 7 8
vermektedir. Pargada bogaz agirsinin konugma lze- l J 1 1 ! 1 !
rindeki etkisinden sz edilmemistir. .
s Cevap: E H A D G F B/ECCECECH
Bu soru iki agamali bir siralama sorudur. Bu nedenle Kilo siralamasi
sorunun tarifine uygun bir diizenek olusturmaliyiz.
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5 6 7 8 1 1 1 ¢ l
T 2 T H .
Eﬂzlenekg)!lrp_lz. hazir simdi verilenleri yerlestirmeye Verilen bilgiler diizeneklere yerlestirildi. Simdi sorula-
aglayapiliriz: ra gecebiliriz.
+ Kilo 6lgimindeki siralama en agirdan baslana-
rak yapilacaktir.
H. hem boy hem kilo dlcimind d 27. H'nin birinci sirada, C’nin de 6, 7 veya 8. sirada oldu-
I‘ e{n Oy hem Kilo cleumunde ayni sirada yer gu verilen bilgiler dogrultusunda kesin olarak tespit
aimigtir. edilmistir. Buna gore boy 6lgiimiinde besinci olabile-
(Mevc_:ut bj!gil_er H’nin siralamasini belirlemek igin cek tek isim D’dir. Cevap: B
yeterli degildir.)
www.doktrinkitap.com |_3—| Diger sayfaya geginiz
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28. H'nin her iki élgimde de yeri aynidir ve birinci sira-

N GENEL YETENEK

DENEME-1

Coziimler

34. a?-a+b?+ab=a(a-1) +b(a + b) = tek olduguna

dadir. Bu nedenle H'nin boy siralamasi dérdiinci sira ——  —— gore
olamaz. Cevap: C cifttir ~ tek olmal
. a+b, tek b tektir.
IIl. a.b, gift a + b tektir ise
29. D, boy siralamasinda giincli siradadir, F de kilo lIl. a+b?-Db,gift a Gifttir.
Slclimiinde Gglincl siradadir. Cevap: D Cevap: D
30. G’I\in bo.y dlclimindeki S|ra3|vile A.’m-n.kilo dlci- 35. K enaz en cok
miindeki sirasinin ayni oldugu bilgisi bu soru 10 99
icin tabloya eklenir. (G’nin boy siralamasi dorttiir, o 11 98
halde A da kilo élgimiinde dérdiinci sirada yer —_— —_—
almistir. Kilo élciminde G, D’den &énce yer aldigina 21 197
gére G'ye iki, D’e de besinci sira kalir.) Bdylece D’nin K=1{21,22,23 ..o 197} olabilir.
kilo él¢imu siralamasinda besinci sirada yer aldigi ) 1197 — 21
kesinlesir. Terim sayisi = — +1=177
Kilo siralamasi Cevap: B
1 3 4 5
1 ! 1 ! 36. 3]x—2| +[8—4x|=28 Not:|la—b|=|b-a]
7)x—2| =28
H G F A D
x-2|=4
Cevap:D -~ x-2=4 Xx-2=—4
<
1 _2 13 z X=6 X=—2
31— == 145 =— =
3 3 2 2 = Toplam=6-2=4
1_%=% 1_%=% > Cevap: C
= X X
z 37.3‘.’1'2/./8.8x=,96’ >.8 =1
-1 _4 = 120 12x
55 > o4
2 & = T Z=1
¥ 475 . x=0
& ° 2.5 _4 (2 Cevap: D
P
2 15y 38. Not : Tum virgil sayilar esit ise bélme iglemlerinde
Cevap: A virgilstiz iglem yapilabilir.
75-J12 5/3-2/3 53
_ _3/8 _4
s, 07+05).07-05 (12.04 V48 -\27 ~4V3-3/3 3
’ 25-11-1.2 N 02 Cevap: D
Cevap: E A
39. a?+3b=b*+3a= a®-b>=3a-3b
33. ABC =41.BC d
' o (a~f)a+b)=3@a~b) = a+b=3
100A + BC=41.BC
(@a+b)2=32
100A = 4¢ . BC
a?+2ab +b*=9 a.b=-1
5A=2(BC) = 820.8+2+0=10
Loy 2
8 20 a?+b2=11
Cevap: A Cevap: D
www.doktrinkitap.com I_4—| Diger sayfaya geginiz
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40. x=3ise 3<y-3<6 6<y<9 y={7,8} 47. Pantolon Gémlek Ortak nokta
x=4ise 4<y-4<6 8<y<10 y=1{9} X X 2x — 1 (Nesne sayisi —1)
7+8+9=24
Cevap: B 1 tane igin 3 mandal 2 mandal 1
Toplam 3x 2x 2x -1
3x+3
2 /(231 25 2 2 1 P G S>x+1+2x-1+1=43
41. =ED—1=T 3x+1=43
2@ —_—
02 3x =42
x+2  ,  3x+2 2 x=14
272 =2 = 5 =— 1
3 +0——4 Cevap: D
X=—2
Cevap:A | 48 | f X 2 x=120
A X B 40+20
42. (fog)(2) = f(g(2)) f f |
A 120km B y C
g(2)=2-5=3 =1f3)=32+3+1=13 © %
Cevap: E Yanyana gelme = — > = 120 _ 6 saat
40-20 2
43. .42.=15 ile tam bolinmeli, 5 ve 3’e tam bélinebilmeli IBC| = 20 . 6 = 120 km
. 425 AR Cevap: A
I—> 1, 4,7 gelebili. = en az 1425 TL 6demis = 49
= 49.
% = 95 gémlek almigtir. a
)
Cevap: D =
=
4. K B T Anne - Baba 4 cocuk »
30-x  x yas farki degismez. = o0 : a = 2.24 = 48 yer degis-
< R
X 50-x 30-x-x=x-(50-x) a tirebilir Cevap: C
30-2x =2x—50 “
4x =80 50. Ortak zaman sorulari EKOK sorularidir.
x = 20 = Blyulk Kardes 20 25 40 5
Kugik Kardes
5 8 5
10 Cevap: E
1 8 4
45. Asli Ferhat Duvar 1 2 2
30 dk 20 dk 60 m?
1dk 2m? + 3m? = 5m? boyarlar. 1
. Toplam is 60 . EKOK(20, 25, 40) = 200 dk’ bir gtinceller.
aman =— — = =12 dakikada 200 dk = 3 saat 20 dk 08: 00
Birim zamanda yapilan ig 5 biter 03 : 20
Cevap: B +11—20
Cevap: E
46. Aligveris = 100x olsun 20x indirim ile 80x = 320 ¢de- 51. AA3_42—4 3-16-12-4
me yapllir. ’ '
X =4 = x = 4 = Aligveris = 400 TL =4A2=4-2.4-16-8=8
280 + son {irlin = 400 TL = son {riin = 120 TL 2A1=22-2.1=4-2=2
Cevap: B Cevap: D
www.doktrinkitap.com |_5—| Diger sayfaya geginiz
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52. 3 tane zarin 6° tane durumu vardir.

A - istenen olay

S(A)

"M se

=A={{1,6,8},{238,3}}

GENEL YETENEK

Coziimler

DENEME-1

57. Sayimiz 2¢. 3¥. 5% olsun — Asal bélenler toplami 10
A)20 =22.5 = 2ve 5 zaten var.
B) 45 =3%2.5 = 3 ve 5 zaten var.
C)55=5.11 = Burdan 11 asal gelir. 10 + 11 = 21

asal degil.
B — Tum durumlar D)70=22.5%.7"= Burdan 7 asali gelir. 10 +7 =17
1, 3, 6 — 3! kadar yer degistirebilir. = 6 asal.
> 9 istenen durum E)91=13.7 =13 ve 7 gelir. 10 + 13 + 7 = 30 asal
3l S degil.
2,3,3> 5 kadar yer degistirebilir. = 3 Cevap: D
9 1 58
P(A) = [ .
*) 216 24 A
Cevap: A
53 A B C E
) — x =2 gelir.
Derece  120° 150° 90° = 4x +200 = 5x 38 ®
Adet 4x 5x 3x X =200 30° 60°
—~ C=3x=3200 B ® b ® ¢
=600 . Cevap: B
Cevap: D =
<
=
=, 59.
<
> 2x + 4x = 180
54. A B C B-C =
Derece 120° 150° 90° = 60° = 300 adet = 6x =180
. s x = 30°
1o 5 1° =5 adet a 2x
360° X @«
x = 1800 Cevap: A
Cevap: E
55. B)60=22.3.5=2+3+5=10asal degil 60. y = 2x — 6 edim = 2 = paralel dogru egimleri esit
A)20=22.5=2+5=7 asal
C)108=22.3 =2+3=5asal m=2 A, 2)
D)165=3.5.11=3+5+ 11 =9 asal m.(x=x)=(y-y,)
E)200=2°.52=2+5=7 asal 2. (x-5)=y-2=2x-8=y
Cevap: B x=0iciny=-8
y=0iginx=4
56. EKOK(A,B)=22.3%.52.7 48
=2+3+5+7 =17 asal bir sayidir. : Alan = —= = 16
Asal bélenleri : 2, 3,5,7 8
Not : EKOK igin blylk tsli kisim alinir.
Cevap: B
evap Cevap: A
www.doktrinkitap.com |_6—| Diger sayfaya geginiz
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istanbul'u tarih boyunca énce Avarlar (Sasanilerle
birlikte) sonra Tuna Bulgarlari (Emevilerle birlikte) en
son da Osmanli Devleti kusatmistir.

Cevap: D

Pargada “hukuki belgelerinde birgok seyin kurala
baglandigindan bahsetmistir.” Cimlesi hukukun
yazili hale getirildigini,

“Cinlilerin elci génderip Uygur Ulkesindeki gelismele-
ri takip etmesi Uygurlarin ise Budizm’i Gin'den
o6grenmesi” karsilikli etkilesimin oldugunu,

“Bircok dinin sorunsuzca bir arada yasamasi” ise
hosg6rill bir ortamin oldugunun géstergesidir.

Cevap: E

Gazne Devleti; Seblkteginliler ya da Yeminiler
Devleti olarak da bilinir.

Memilkler; Eddevletit Turkiyye ya da Kdélemenler
Devleti olarak da bilinir.

Anadolu Selguklu; Turkiye Selguklu olarak da bilinir.

Karahanli Devleti; Hakaniye, Afrasiabdaki Turan
Kralligi, Kuzey Hanligi, llek Hanligi gibi bagka isim-
lerle de bilinir.

Cevap: A

Anadolu Selguklunun kurucusu; Siileyman Sah'tir.

En parlak dénemini; Alaaddin Keykubat zamaninda
yasamistir.
Cevap: B

ikta; Devlete ait olan halka karsiliginda asker besle-
mesi igin ayrilan topraklardir.

Osriyye; Misliman giftgiye ait topraklardir.
Haraciyye; Gayrimuslim Ciftciye ait topraklardir.
Hassa; Geliri sultana ayrilan topraklardr.

Vakif; Geliri vakiflara aittir. Vakiflar da bulunduklar
boélgelerde kamu binalari yapar, cami, hastane yapar.
imam ve miiderrsilerin masraflarini karsilard.

Cevap: E

GENEL KULTUR

Cozlimler

6.

Doktrin Yayinlar:
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DENEME-1

Azinlik isyanlari ve haklari sorunu 1789 Fransiz
ihtilalinden sonra ortaya gikmisti. 19.yy’in da en
6nemli problemi olarak Osmanli igin devam etmistir.
Dolayisiyla 17.yy’da Osmanli heniiz bu sorunla kar-
silasmamigti.

Cevap: B

Lale Devrinde ibrahim Miitteferika’nin agtigi matbaa,
ilk 6zel matbaadir.

ilk devlet matbaast ise yaklasik 70 yil sonra lll. Selim
zamaninda “Matbaay! Amire” ismiyle agilacaktir.

Cevap: C

Osmanli Devletinde ilk kez rejim degisikligi
Mesrutiyetin ilaniyla olmus ve devlet monarsiden
mesruti monarsiye gecmistir. Mesrutiyeti ilan eden
hiikiimdar da Il. Abdilhamit'tir.

Cevap C

Osmanli Devletinde sadrazam sayisi her daim 1
tanedir. Sayisinda herhangi bir artis olmamistir. Vezir
deseydi onda artis oldu olarak kabul ederdik.

Eyalet sayisi baslangi¢ta sadece Rumeli Eyaleti,
ardindan Anadolu Eyaleti, daha sonra fethedildikge
Kuzey Afrika gibi Eyaletler olusmustur.

Vergi ise kisilerden alinir. Sinirlar geniglerse kisi sayi-
sI da artar, kisi sayisi artarsa da vergi gelirleri artar.

Cevap A

10. Osmanli hiikimdarlari; Han, Hakan, Sultan, Halife,

Sah, Padisah, Hiinkar, Devletli, Kayzer gibi unvanlar
kullanmgtir.

Cevap: E

. Harag; Gayrimuslim giftgiden hasatinin beste bir ora-

ninda alinan vergidir.

Cizye; Musluman ciftciden hasatinin onda biri ora-
ninda alinan vergidir.

Cizye; Gayrimuslim erkekleri askere gitmedikleri igin
omrinde bir kere bu vergiyi verirdi.

Dolayisiyla Osiir ve harag bir toprak vergisiyken,
cizye bir korunma vergisidir.

Cevap: E

7]
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Trablusgarp Savasinin nedenleri;

Siyasal birligini yeni tamamlayan italya’nin sémiir-
gecilik arayigina girmesi.

Trablusgarp'in italya’ya yakin olmasi.

Osmanlinin karadan (Misir ingilizlerin elinde oldu-
du icin) ve denizden bdlgeyi koruyamayacak olma-
sl.

ingilizlerin, italya’y bélgeye davet etmesi.

1909'da italya ve Rusya arasinda imzalanan
Racconigi Antlasmasi ile Rusya’nin Trablusgarp’taki
italyan haklarini tanidigini, italya’nin da Rusya’nin
bogazlar konusundaki haklarini tanidigini ve karsi-
lIkli birbirlerine destek olacaklarini séylemesidir.

A segenegi, Balkan Savaslarinin nedenidir.
B, C ve D segenekleri Kirrm Savasinin nedenidir.

GENEL KULTUR

Cozlimler

DENEME-1

15. Ankara’nin merkez se¢ilme nedenleri;

Bati cephesi ve istanbul’'a yakin olmasi ve sehirde
milli ruhun gicli olmasi.

Anadolu’nun ortasinda ve isgalden uzak olmasi
Haberlesme ve ulagim aginin iyi olmasi
istanbul ile ulasim ve iletisim baginin olmasi

Milli miicadeleyi destekleyen Ali Fuat Pasanin 20.
Kolordusunun burada olmasi

Gibi sebeplerden Ankara’ya taginmis ve buraya yer-
lesmistir.

Ankara, o dénem kalabalik bir sehir degildi. Bagkent
olduktan sonra kalabaliklasti. Bu bir neden olamaz.

O dénem TBMM yoktu ve Temsil Heyeti vardi. Bu
secenek de olamaz.

Cevap: B

Cevap: E
16. Ingiltere’nin manda ve himayesine; Irak ve Filistin
Bélgesi verildi.
Fransa’nin manda ve himayesine; Suriye ve Liubnan
verildi.
. . . = Cevap: A
Pargada cemiyetlerin; “bélgesel kurtulusu savun- =
muslardir” s6zi yeni ulusal micadeleden ziyade bol- =
gesel micadeleyi tercih ettiklerini, Z' 17. Kuvay! Milliyenin kaldiriima gerekgeleri;
“Osmanli Devleti yénetimine karsi degillerdir.” S6zii Z » Emir komuta iligkisi icinde olmayan disiplinsiz bir-
yeni bir devletin kurulmasini savunmadiklarini gés- - likler olmasi.
termektedir = « Diismanin diizenli ordusu karsisinda ancak dtizen-
Ancak yararll cemiyetler higbir zaman itilaf ; li orduyla kesin sonuca varilabilecegi diistincesi.
Devletleriyle igbirligi yapmamis hatta mcadele ) « Bazi Kuvay Milliye liderlerinin TBMM'nin talimatla-
etmislerdir. < n disina gikarak halka kétii davranmasidir.
Cevap: D Cevap: E
18. Pargada; Turk ordusunun savunma savaslarinda
basarili oldugu ancak taarruz glictine heniiz erige-
medigi anlasiimaktadir.
B seceneginde oldugu gibi Refet Bey, askerlikten isti-
fa etmedi sadece birlikleri Ismet Beye baglandi.
. éncil; dogrudur. Ginkii Anadolu'da Mustafa Kemal Askerlik gorevi devam etmektedir.
Paga, istanbul'da ise Tiirk Ocaklari halki bilinglendir- C segenegimde oldugu gibi Aslihanlarin sorumlusu
meye calisiyordu. Ismet Bey degil, Refet Beydir.
II. 6ncil; yanhstir. Clnki istanbulda herkes milli D segeneginde oldugu gibi TBMM mucadeleden vaz-
miicadeleye karsi degil, Tirk Ocaklar dnderliginde gegse pesi sira Kutahya-Eskisehir, Sakarya ve
bu miicadele igin mitingler diizenliyordu. Biyiik Taarruz gibi muharebelere girismez.
Il. éncil; yanhistir. Halki bilinglendiren istanbul E segeneginde oldugu gibi TBMM higbir zaman
Hikumeti degil, Turk Ocaklaridir. Kuvay! Milliye tekrar dénmeyecek ve Milli
Cevap: A Mucadelenin sonuna kadar dizenli orduyla devam
’ edecektir.
Cevap: A
www.doktrinkitap.com |_8—| Diger sayfaya geginiz
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19. Lozan’da ¢6zlilmesine ragmen; 22. Atatiirk inkilaplarinin Amaglari

Yabanci Okullar 1924’te,
Bogazlar 1936'da
Suriye siniri ise 1938'de tekrar glindeme gelecektir.

Bunlarin disinda Osmanl borglari, Ege Adalari, Irak
Siniri, Patrikhane gibi konular da tekrar giindeme
gelmistir.

Cevap: E

20. Saltanatin Kaldinimasinin sonuglari;
+ Son sultan Vahdettin meclis karariyla strdimastar.

+ Son sadrazam Tevfik Pagsanin da gdrevine son
verilmistir.

+ Osmanlnin resmi gazetesi Takvimi Vekayinin
yayin hayatina son verilmistir.

+ Osmanli devleti resmen sona ermistir.
+ Cumbhuriyetin ilani igin uygun ortam olusmustur.

Turkiye'yi ¢agdas uygarliklar dizeyinin Gzerine
ctkarmak,

Modern Avrupa devletleriyle Tirkiye'yi bittnlestir-
mek,

Turk milletinin refah seviyesini ylkseltmek,

Modern toplumlara ait deger yargilarini Turkiye'de
yerlestirmek,

Demokrasinin Tirkiye’'de yerlesmesini saglamak,

Osmanli Devleti’'nden kalmis ve halkin ihtiyaglarina
cevap vermeyen kurumlarin yerine ¢cagdas kurum-
lar olusturmak,

Turkiye’de Milli Egemenlik ilkesini yerlestirmek.

Atatiirk ilkelerinin yerlesmesi icin zemin hazirlat-
mak.

Cevap: A

23. 1930’daki Nifus Mubadelesinin ¢ézimlenmesinde

Mustafa Kemal Atatiirk ve Venizelos'un iyi niyetli
tutumunun ¢ok ciddi bir etkisi vardir.

+ Ulusal egemenligin gergeklestiriimesi yolunda = Cevap: A
6nemli bir adim atilmistir. =
« Laiklik yolunda yapilan ilk devrimdir. =z
. >
Cevap:E _ 54 Atatiirk milliyetiligi; Glkeyi koruyup kollamak ve
= ylUceltmek Uzerine kuruludur. Hatay’i Suriye’ye ver-
= mek Ulkenin aleyhine bir durumdur.
=]
a Cevap: E
21. Tevhidi Tedrisat Kanunuyla; 25. Adolf Hitler, Aiman halkina;
» Tdm okullar Milli Egitim Bakanhgina bagdlandi. « Alman hayat sahasini genigletecegi,
« lkokul zorunlu hale getirildi. Okur-yazar oranini » Versay'in agir ylkiinden kurtaracagi,
artirmak hedeflendi. + saf bir Alman irki olusturacagi
* Medreseler kapatildi. Laik bir egitim olusturuimaya - dunyayi komiinizm tehlikesinden kurtaracag
cahsild. L . ~ 5
N o . . » Uctlincu Reich (3.Roma Imparatorlugunu) kuracagi
+ 1924te llahiyat Fakiltesi ve Imam Hatip Okullari vaatlerinde bulundu.
acildi.
i . ) Cevap: E
« llkokullardan Kuran, Ortaokul ve Liselerden de Din,
Arapca ve Farsca dersleri kaldirildi.
+ Askeri Liseler, Milli Savunma Bakanlgina baglan-
di. 26. Tirkiye, Yalta Konferasinda alinan karar geregdi
+ Yabanci Okullar ve azinlik okullarinda Tirkge, Birlegmis Milletler Teskilatina tye olabilmek icin
Tarih, Yurttaslk Bilgisi ve Cografya derslerinin Almanya’ya savas ilan etmigtir.
Turkge okutulmasina karar verildi. Kore Savasina katildigi icin de NATO'’ya kabul edil-
Cevap: E mistir.
Cevap: B
www.doktrinkitap.com |_9—| Diger sayfaya geginiz
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Hindistan ve Pakistan Kesmir ylziinden yillardir kav-
galidir. Son dénemlerde bu kavgaya Gin de katiimis-
tir. Guniimiizde Kesmir bu 3 devletin isgali altindadir.

Cevap: C

Mutlak konum diger adiyla matematik konum enlem
ve boylamla iligkili her seydir. Glineyden kuzeye gidil-
dikge sicaklik enlemsel olarak azalir; kuzeyden
guneye inildikge ise artar dolayisiyla verilen tim sik-
larda sicakligin glineyden kuzeye veya kuzeyden
glineye degisimi enlemsel iken Ankara’dan
Erzurum’a giderken sicakligin azalmasinin sebebi

yUkseltidir(6zel konum). Cevap: D

Van Goli volkanik set golidir. Manyas Golu tekto-

niktir, Marmara Goélu ve Bafa Golu alliyvon set golu-

dir. Ancak Tortum GolU heyelan set gdludar.
Cevap: D

Verilen tim merkezlerin bulundugu il dogru iken

Alisar Yozgat'tadir. Cevap: A

Turkiye gibi geng olusumlu Ulkeler levha hareketleri
ile sikistirilip ylkselmis daglik lkelerdir ve fay hatla-
ri kirllgandir. Daglik ilkelerde ylkselti fazladir, akar-
sularin tagima glcl fazladir, akarsular denge profi-
linden uzaktir. Fakat daglarin dogu bati yénli uzan-
masi Turkiye’nin geng olusumuyla ilgili degildir.
Cevap: E

Yagisin az, bitki értiistinin ciliz oldugu alanlarda riiz-
gar erozyonu, yagisin fazla oldugu alanlarda ise
akarsu erozyonu etkilidir. Haritada verilen numaral
merkezlerden V numarali merkez bitki 6rtstunin
ciliz ve yagdisin az olmasi nedeniyle riizgar erozyo-

nunun en etkili oldugu yerdir. Cevap: C

Turkiye kis aylarinda genelde kuzeyden gelen basing
merkezlerinin etkisine girer. Sibirya Yiksek Basinci
kis aylarinda Anadolu’'nun iglerine kadar sokulur.
Yiksek basin¢ hassasiyetinden dolay! Sibirya daha
¢ok ayaz etkisi yaparak havanin sogumasina sebep
olurkdn dénem dénem de kar yagislarini ortaya ¢ika-
rabilmektedir. Ulkenin kuzeybatisinda etkili olan
izlanda Algak Basinci ise kis aylarinda (lkeyi etkisi
altina alarak algak basing karakteri olmasindan kay-
nakli olarak yagislara sebep olur.

O halde Sibirya Yilksek Basincrnin etkili olmasi
durumunda agik havalar ayazdi ve soguk glnler
hiikiim siirerken, izlanda AB ile birlikte etkili oldu-
gunda hem soguk hem de kar yag@is! hiikiim surer.
Cevap: A

GENEL KULTUR

Cozlimler
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Haritada belirtilen alanlar Yildiz Daglari, Canakkale,
Mugla Mentese ve Taseli Platosunun bulundugu
alanlardir. Buralarda nifusun az olmasinin sebebi
yer sekilleridir.

Cevap: A

Marmara Bélgesi nifus yogunlugunun en fazla oldu-
gu bolge olmasindan dolay: tlketici nifusun et,
yumurta, st ihtiyacini kargilamak amagli hayvancilik
faaliyetleri yogun olarak yapilirken, aricilik Marmara
Bélgesinde sadece Kirklareli ve Tekirdag dolaylarin-
da daglik alanlarda az yapilan hayvancilik tridar.
Cevap: E

Cukurova ve Bafra ikisi de Tirkiye’nin kiyilarinda yer
alan mineralce zengin delta ovalarindandir. Gukurova
daha giiney enlemlerde yer aldigi i¢in Gukurova’ya
ekilen bugday Bafra’dan daha erken olgunlasir.
Guneyden kuzeye dogru tarim Grinlerinin olgunlas-
ma slresinin uzamasi sicaklik ortalamasiyla yani

enlemle agiklanir. Cevap: C

Verilen grafiklerden | numarali grafik karasal iklim
grafigidir, Il numarali grafik ise Akdeniz iklim grafigidir.
Bugday karasal iklim Uruniyken, portakal ise

Akdeniz iklimine ait bir Grandr. Cevap: A

Demiri sertlestirmede ve paslanmaz celik tretiminde
kullanilan maden kromdur. Ayni zamanda Mugla
(Fethiye, Kdycegiz, Dalaman) ve Elazig (Guleman)
gibi 6nemli ¢ikarim alanlari vardir. Ayrica Il. Diinya
Savasi déneminde Tirkiye bu madeni ihrag ederek

ayakta kalmistir. Cevap: C

Kagit fabrikalari kesilen odunlarin suda bekletiime-
sinden, demir-celik fabrikalari sogutmada suyu kul-
landiklarindan, nikleer tesisler ise 1sinan reaktorleri
sogutmada su kullandiklarindan dolayi su kaynagina
yakin kurulmak zorundadirlar. Ancak otomotiv ve
tutin fabrikalarinin su kayna@i kenarinda olmasi

zorunlu degildir.
Cevap: D

Turkiye’'de her evin ¢atisinda veya daminda kurulan
gunes enerjisi panelleri birer santral sayildigindan en

¢ok bulunan santral glines santralidir.
Cevap: A

[0}
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istanbul'un sanayilesmesindeki en énemli faktor ula-
simdir (Avrupa ve Asya'yi birbirine baglamasi) Buna
bagll olarak da birgok yatinmci sermayesini
istanbul’a getirip bu bilyiik pazara hizmet sunmakta-
dir. Bu nedenle cevap sermaye ve ulagimdir.
Cevap: B

Kualtar Turizmi Gelisim Bolgesi kapsaminda yer alan
dort il Aksaray, Kayseri, Kirsehir ve Nevsehir'dir.
Cevap: E

Turkiye’de demir yolu hatlar ovalari ve akarsu vadi-
lerini takip eder. Verilen siklar arasinda Akdeniz
Bélgesinde Antalya bdlimiine demir yolu ulagimi var
iken Antalya iline demir yolu ulagimi yoktur.

Cevap: C

TANAP Hazar dogalgazini Avrupa’ya taslyan
Turkiye'nin en uzun enerji boru hattidir. Mavi Akim
Rusya’dan Samsuna gelen dogalgaz boru hattidir. Ttrk
Akimi Rus dogalgazini Trakya Uzerinden Avrupa’ya
tasir. BTE Bakl dogalgazini Erzurum’a getiren dogal-
gaz boru hatti iken BTK ise demir yolu hattidir.
Cevap: E

Turizmin gelistigi yerlerde issizlik artis gdstermez,

yeni ig imkanlari dogar ve igsizlik azalir.
Cevap: B

Hukukun temel amaglan

Toplumda;

* Hukuki glvenligi saglamak.

+ Barigi saglamak.

+ Adaleti saglamak.

+ Diizeni saglamak.

* Yeni olusum ve gelismelere cevap vermek.

Hukuk inang diizenini korumayi gérev edinir ancak
inang sistemini diizenlemek gibi bir amaci yoktur.
Cevap: D

Hukuk kurallarinin tirleri

*Emredici Hukuk Kurallari

Kesinlikle uyulmasi gereken hukuk kurallardir.
Kisiler bu kurallarin aksine sézlesme yapamaz,
Davranista bulunamazlar.

*Tamamlayici Hukuk Kurallari

Taraflarin sézlesme yaparken 6n goéremedikleri
konularin ¢ézimiine yarar.

<

Doktrin Yayinlar:

GENEL KULTUR

Cozlimler

48.
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Taraflar s6zlesme yaparken birincil derecedeki nok-
talar belirtmis fakat ikinci derece noktalari belirtme-
migse bir uyusmazlik durumunda bu noktalari belirle-
yen hukuk kurallari tamamlayicidir.

*Tanimlayici Hukuk Kurallar

Bir hukuk kavraminin ya da kurumun ne anlama gel-
digini aciklayan kurallardir. Emredici nitelik tasir.
*Yetki Verici Hukuk Kurallar

ilgilisine yetki veren kisilere irade serbestligi taniyan
kisiyi belli bir davranista bulunmakta serbest birakan
hukuk kurallaridir. Or. Mirasginin mirasi reddetme hakki
*Yorumlayici Hukuk Kurallan

Bireylerin birden fazla anlama gelen beyan ve
eylemlerinin hangi anlama geldigini saptar.

Verilen kanun maddesi tacirin tanimini yaptigindan

tanimlayici hukuk kurali érnegidir. Cevap: C

Kanun koyucunun bilerek biraktigi bosluk turd kural
ici bogluktur ve bu durumda hakim takdir yetkisini
kullanir. Manevi tazminat kiginin fatura edilemeyen
yani hesaplanamayan kayiplari i¢in uygulanan yapti-
nmdir dolayisiyla taraflar miktar konusunda anlasa-
madiklarinda hakim hakkaniyete gére takdir edecek-
tir. Bu durum kural i¢i bosluga érnek teskil eder.

Cevap: B

49. 1982 Anayasas!I Cumhurbagkanligi hiikiimet modeli-

50.

51.

ni esas alir.
Cevap: D

Yasama yetkisi genelligi, yasama organinin bir konu-
yu diledigi 6lclide ayrintili olarak diizenleyebilecegi
anlamina gelir.

Cevap: A

Cumhurbaskani olmak igin gerekli sartlar, Anayasanin
101. maddesinde dlizenlenmistir.

Bu sartlar sunlardir:
40 yasini doldurmus olmak,
Yuksekdgrenim mezunu olmak,

Milletvekili segilebilme yeterliligine sahip bir Tirk
vatandasi olmak.

Milletvekili olan biri tabi ki aday olabilir ancak illa mil-
letvekili olmak sart degildir, yeterlilik saglamak da
olabilir.

Cevap: B
|_11—| Diger sayfaya geginiz
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MGK Uyeleri
Cumhurbaskani

Cumhurbagkani Yardimcilari
Adalet Bakani
Milli Savunma Bakani

igisleri Bakani

Digigleri Bakani

Genelkurmay Baskani

Kara Kuvvetleri Komutani

Deniz Kuvvetleri Komutani

Hava Kuvvetleri Komutani

Jandarma Genel Komutani 2017 anayasa degisikligi
ile Uyeler arasindan ¢ikariimistir.

MGK Genel Sekreteri de kurul Uyesi degildir ancak soru
koki Uye olanlar veya olmayanlar seklinde sormamis
2017'de ¢ikarilan seklinde sormus dikkat edilirse.

Cevap: D

GENEL KULTUR

Cozlimler

56.

57.

DENEME-1

Buyuk cogunlugu ASALA ve JCAG gibi Ermeni terér
orgutlerinin saldirilarinda, bugiine kadar 58 Tirk
vatandasi olmak Uzere (31'i diplomat ve aile mensu-
bu) 77 kisi hayatini kaybetti, cok sayida kisi yaralan-
di.

Turkiye'ye karsi terdr yoluyla savasma amacini tasi-
yan ilk Ermeni teror 6rgiitii ASALA, 1975'te kuruldu.
Orgiitiin, asiri sol egilimli yapisi itibariyla geleneksel
Ermeni partilerinden Sosyal Demokrat Hingak
Partisine daha yakin oldugu biliniyor.

Buyikelgi konumunda sehit ettigi ilk diplomatimiz
Danis Tunaligil olmustur.

Cevap: A

BM Genel Kurul Baskanligina Turkiye’nin eski AB
Bakani Volkan Bozkir segildi. Bozkir, Tirkiye’den bu
goreve segilen ilk isim oldu.

Cevap: D

53. Hakimler, gérevlerinde bagimsizdirlar; Anayasaya,
k:fnuna"ve"hukukg uygun olgrak viedan kanaatlenne. ~ 58. 27 Mayis darbesinin ardindan Demokrat Partililerin
gore hu.kum ver|r|elr.l H|gb|r organ, makam, merci = yargilandigi adanin ismi artik ‘Demokrasi ve
veya Kisi, ygrgl yetklsmln kuIIngmasmda mahkeme- - Ozgiirlikler Adasr.
lere ve hakimlere emir ve talimat veremez; genelge z
gbénderemez; tavsiye ve telkinde bulunamaz. = Cevap: B
Gorllmekte olan bir dava hakkinda Yasama -
Meclisinde yarg! yetkisinin kullanilmasi ile ilgili soru =
sorulamaz, gérisme yapilamaz veya herhangi bir o/
beyanda bulunulamaz. Yasama ve ylritme organla- <
ri ile idare, mahkeme kararlarina uymak zorundadir; = 59. Haci Bektas Veli, 6zellikle Tirklerin din anlayisinin
bu organlar ve idare, mahkeme kararlarini higbir daha cok ahlak temelli bir nitelik kazanmasinda etkin
suretle degistiremez ve bunlarin yerine getirilmesini olan, Anadolu’daki tasavvuf diisincesine damgasini
geciktiremez. vuran, Tirk disundraddar.
Cevap: C Cevap: C
54. Tedvin derlenip toplanmak anlamina gelir. idare
hukuku diger hukuk dallarindan farkli olarak daginik
bir hukuk dalidir. Kendine ait tek bir kanunu yoktur. ) . o .
Bu yeni gelisen bir hukuk dali olmasindan ve devlet 60. (..;?m”, Ta§g|oglu 1952 y‘lllmd'a Rize'de dogdu.
yénetiminin tek bir kanunda toplanmasinin imkansiz- Ogrenlmlnl f}apa T'_p Fakiiltesinde ’tamam_ladlktan
ligindan kaynaklanir. sonra ilk gorev yeri olar] $a.nllurf.a ya tgyln oldu.
Daha sonra Gapa Tip Fakultesindeki gérevine basla-
Cevap: A di. COVID-19 pandemisi sirasinda Tiirkiye'de gori-
len ilk vakalara bakti. Bu muayeneler sirasinda koro-
55. istanbul’un fethinin sembolii olarak islami gelenek navirisl kapti. Uzun bir siire tedavi altinda kalan
dogrultusunda sehrin en bily(ik kilisesi olan Ayasofya, Tasgioglu, 1 Nisan 2020 tarihinde COVID-19 nede-
Camiye donisturildii. Fetihten sonraki ilk Cuma niyle oldd. -Okmeydani Egitim ve Aragtrma
namazi 1 Haziran 1453 tarihinde Aksemseddin tara- Hastanesinin adi Prof. Dr. Cemil Tagcioglu Sehir
findan kildirildi. Hutbe de Aksemsettin tarafindan Hastanesi olarak degistirildi.
Fatih sultan Mehmet adina okundu. Cevap: C
Cevap: C
www.doktrinkitap.com I_12—| Diger sayfaya geginiz
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Parcadaki alti ¢izili séz ile yapilan delice bir igin Uste-
sinden isin bilirkisilerinin bile gelemeyecegi anlatil-
maktadir. Bunu en iyi vurgulayan secenek B sikkidir.

Cevap: B

TDK'’ye gére “bin dereden su getirmek” deyiminin
anlami, birini kandirmak igin birgok sebep ileri sir-
mek, dil dskmek; anlamindadir. Bu da A segenegin-

de verilmistir. Cevap: A

Kesin yargi sorularinda yorum yapmadan ve tahmin-
de bulunmadan basta verilen ciimleden c¢ikarilacak
yarglyl bulmak esastir. Buradan hareketle Safranbolu
Evleri'nin tarihi XVIII. yizyila kadar uzandig: bilgisi
verilmistir. Bu bilgi D segenegindeki ifadenin net ola-
rak cimleden ¢ikarilabileceginin kanitidir.

GENEL YETENEK

Coziimler

DENEME-2

Ill. sézcuk yanlis agiklanmisgtir:

onem: isim
-li: isimden isim yapan ek

IV. sézclk dogru agiklanmistir:

et-: fiil

-me: fiilden fiil yapan ek (isim-fiil eki)
-si: iyelik eki

V. sézclik yanhs agiklanmistir:
sira: isim

-(y): belirtme hali eki Cevap: D

Cevap: D 8. Bsecenegindeki “goénlim” s6zcugu “géniil” seklin-
de iki hecelidir ve dar bir Gnli ile bitmektedir. Unli ile
baglayan bir ek gelmis ve dar Unltsi diigmustar.

| numaral ciimlede insan yasami igin gerekli 50'ye
L L Cevap: B
yakin besin &gesi vardir, denilmis ancak bunlarin
neler oldugundan séz edilmemistir. Bu nedenle |
numarali ciimle ile A segenegi uyusmamaktadir. 9. Aragtir- fiil kék arastir-ma... fiilden isim yapma eki
Cevap: A = almistir.
<
= Don-fiil kék dén-mek...... fillden isim yapma eki
TDK'ye gére; yer adlarinda ilk isimden sonra gelen 5‘ Yaz- fiil kok yaz-1..... fiilden isim yapma eki
ve deniz, nehir, gol, dag, bogaz vb. tir bildiren ikinci > Bak- fiil kdk bak-1m... fillden isim yapma eki
L o e - P
isimler blylk harfle baslar: Agr Dagi, Aral GOlU, = Degis- fiil kok degis-tir...fiilden fiil yapma eki degis-
Asya Yakasi, Canakkale Bogazi, Dicle Irmagi, Ege = tir-il.._fiilden fill vapma eki
Denizi, Erciyes Dagi, Firat Nehri, Stveys Kanali, i o y p N i
Tuna Nehri, Van Géli, Zigana Gegidi vb. a Degis-tir-il-mek.. fiilden isim yapma eki
Buna gore Il numarali séz yanlis yazilmistir. . Buna gore |, Il, Il ve V. s6zcliklerde yalnizca fiilden
Cevap: B < isim yapma eki kullanilirken IV sézclkte hem fiilden
p: fiill yapma eki hem de fiilden isim yapma eki kullanil-
mistir.
TDK'ye gore 6zel adlara getirilen yapim ekleri, gok- Cevap: D
luk eki ve bunlardan sonra gelen diger ekler kesmey-
le aynilmaz. IlI numara|_| so;cukt(ikl kesme |§ar_et| 10. | numarali sz, kullanil-an: sifat-fiil eki
yanlis kullaniimistir. Kelimenin dogrusu “Bulgaris- B o
tanli” seklinde olmalidir. Il numarali séz, kes-me-de: isim-fiil eki

Cevap: C Il numarali séz, ol-up: zarf-fiil eki

Bu siralamayi A segeneginde gérmekteyiz.
I. sézcik yanlis agiklanmigtir: Cevap: A
Oyki — ..... baglama —@
o TY _TN 11. | numarali cimlenin &znesi vardir ve etkendir, yikle-
Il. sdzclk yanhs agiklanmistir: mi nesne alamayan bir fiil oldugu icin de gegcizsizdir.
anla-: fii Il numaral cimlenin yikleminde “-I” edilgenlik eki
-t: fiilden fiil yapan ek vardir ve arastirmay! kimin yaptigi belli degildir. Bu
-1: fiilden isim yapan ek nedenle climle edilgendir. Nesnesine gére de gegis-
lar: cokluk eki sizdir. Butlin bunlari dogru veren secenek de B sece-
-lar: cokluk eki negidir
-da: bulunma hali eki Cevap: B
www.doktrinkitap.com l_']—l Diger sayfaya geginiz
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Parcanin genelinde &égrencilerin tatil boyunca kitap
okumalari ve kitap okuma aligkanliginin éneminden
s6z edilmistir. Ancak Il numarali climlede bireyin
kitap okuma aliskanhgina gegilerek konu genellen-
mistir. Bu nedenle akis bozulmaktadir.

Cevap: B
ilk iig cimlede genel olarak demir yolu ulasimi hak-
kinda bilgi verilirken Gglincli climleden itibaren ula-
sim sorunlarina gegilmistir. Bu nedenle t¢ numarali
yerden parcayi ikiye bdleriz.

Cevap: B

Dusuinceyi gelistirmenin bir yolu yazarin diiglincesini
kabul ettirmek icin, kendisi ile ayni dogrultuda disu-
nen birinden alinti yapmasi, onun séziline yer verme-
sidir. Ancak bu pargada herhangi bir alintilama yapil-
mamigtir.

Pargada gecen “ne yazik ki” ifadesi D, “kazanilma-
sl ... kaybedilmesi” sozleri E “agir metaller” ifade-
si de C segenegini dogrulamaktadir. Parganin gene-
linde de tglincu kisili anlatim tercih edilmigtir.

Cevap: A
| numarali cimlede kehribarin bir “regine” oldugun-
dan s6z edilmektedir. Ill numarali cimlede de “bu
pahali regine” ifadesiyle | numarali cimleye atifta
bulunulmaktadir. Demek ki | numarali cimleden
sonra lll numarali ctimle gelmelidir. Bunun icin de Il
ile IV yer degistirmelidir.

Cevap: C

Pargada birgok insanin gelecegi dusiinmekten bugi-
ni yasayamadigindan séz edilmis ve bu durum eles-
tiriimistir. Bu nedenle bu anlami destekleyen A, B, D
ve E secgenekleri ile pargayi tamamlayabiliriz. Ancak
plan yapmay! tavsiye eden C segenegi ile tamamla-
yamayiz.

Cevap: C

Parcada gegen “...elle tutulur nesnelere deger veri-
yorlar. ille de yarar bekleniyor her seyden. Yarar yani
paraca kazang!” ifadesi soruda yakinilan durumu en
iyi 6zetleyen ifadedir.

Cevap: C

Unutkanlik nedenleri ve gesitleri hakkinda bilgi veren
bu parcada her iki unutkanlkta da bilginin ihtiyag
halinde hatirlanamamasi s6z konusudur. Bu durum
en iyi B segeneginde anlatiimaktadir.

Cevap: B

GENEL YETENEK

Coziimler

Doktrin Yayinlar:

<

19.

20.

21.

22.

23.

24.

DENEME-2

Pargada s6zu edilen kitabin en belirgin ézelligi par-
¢anin son kisminda “Refik Halit Karay, ‘Memleket
Hikayeleri Yazar’ diye anilir neredeyse.” climle-
siyle verilmistir. A secenegi gigli bir geldirici olup
eserin 6zelligi olan son climle cevaptir.

Cevap: B

Uslup, bir eserde kullanilan dildir. Bu pargada sbz
konusu eserin nasil bir dil ile yazildigindan s6z edil-
memistir. Diger segenekler par¢ada vardir.

Cevap: B

Parganin son cimlesinde gegen “...sizi takip eden
birgcok g6z oldugunun bilinciyle yazmaya baslar-
siniz yazilarinizi” ifadesi yazarin yazilarini yazar-
ken bazi seylere dikkat ettigi anlamini tasimaktadir.
Bu nedenle boslugu doldururken bu anlami veren bir
ibare bulmak gerekir. Bu da A seceneginde karsimi-

za ¢ikmaktadir. Cevap: A

Pargcada gecen “Habitatlarin kiiresel isinmadan
nasil etkilenecegine, bunun canlilar agisindan ne
gibi sorunlar olusturacagina dair arastirmalar
suriiyor.” cimlesi s6z konusu arastirmalarin heniiz
tamamlanmadigini, gelecekte de silirecegine isaret
etmektedir. Bu ifadeyi de B segeneginde gérmekteyiz.

Cevap: B

Parcada toplumun tutumunun kadinlarin siyasetteki
yerini ve kadina uygun is se¢imini belirlemesi tGzerin-
de durulmustur. Buradan hareketle pargadan | ve llI
numarall genellemelere ulagilabilir. Ancak kadinlarin
siyasette yer almamalarini toplumun sorun ettigi genel-

lemesine ulagilamaz. Cevap: B

Yazarlarin nasil ¢alistiklari, yapitlarini olugtururken

ne tlr pratik ydntemlere basvurduklari, hangi saatler-

de kendilerini calismaya verdikleri okurlar tarafindan

hep merak edilmistir. Yazarlarin bir romana baglama-
B

dan dnce ne gibi arastirmalar yaptiklari, dogrudan
dogruya mi basladiklari, yoksa kisa kisa notlar ala-
rak bir 6n calisma mi yaptiklari filologlar, elestirmen-
ler ve edebiyat tarihgilerinin bilmek istedikleri konu-
lardir. Ne var ki yasarken onlarin bu merakini gidere-
cek bir caba icinde olan yazarlarin sayisi fazla degildir.

Yazarlar genellikle bu tir etkinliklerini kiskanglikla

E
kendilerine saklarlar. Yasamlarini_yitirdikten sonra
calisma masalarinin Ustiinde ortaya ¢ikan belgeler-
den, notlardan yararlanilarak onlar hakkinda ilging
C

bilgiler toplanir. Secenekler parca lzerinde gésteril-
mistir. Pargadan D segenegi ¢ikarilamaz.

Cevap: D

2]
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GENEL YETENEK

Coziimler

Parcada gegen “mevcut yapay zeka, ancak dort
yasindaki bir cocugun zekasiyla kiyaslanabile-
cek dlzeyde” ifadesi | numarali cumleye isaret
etmektedir. Ancak Il ve Il numarali cimlelere parga-
da deginilmemistir.

Cevap: A

Pargada gegen “dykinin yazar igin bir tur parmak
jimnastigi olarak degerlendiriimesine itiraz eder” ifa-
desi Capote’'nun kisa éykuyle ilgili olarak karsi ¢ikti-
g1 durumun kolay yazildigini diistindiigd anlamina
gelir.

Cevap: B

DENEME-2
Ucak Tren (1) Gemi
Saglik (4)
Malzemesi
Gida (3)
Malzemesi

« Ugagin malzeme tasidigi tlke sayisi geminin mal-
zeme tagidigi llkeden fazladir. (Toplam 7 llkeye
malzeme tasinmistir, bir Glkeye tren ile malzeme
gonderilmis geriye 6 llke kalmistir. Bu alti llkeye
de ucagin gemiden daha fazla malzeme tasiyabil-
mesi igin ucak ile 4, gemi ile 2 llkeye malzeme
taginmis olmasi gerekir.)

+ Gemiile E Ulkesine gida malzemesi génderilmistir.

Coziim 27 — 30: Bu soruda ulagim araglari, yardim Ucak (4) | Tren (1) | Gemi (3)
malzemeleri ve Ulkeler olmak Uzere Ug¢ grup vardir. Saglik (4)
Bu tip sorularda grup icerigine bakiimaz 6ncelikle Malzemesi
gruplar liste halinde ¢ikarilir.
Gida (3) E
Malzemesi
Ulagim Yardim - - N -
. .. « A, C ve D llkelerine ayni tirdeki malzeme farkli
Araglan Malzemeleri Ulkeler ulasim araglariyla gonderilmistir. (Bu malzeme
Ugak Saglk A - kesinlikle saglik malzemesidir ¢linki saglk malze-
Tren Gida B = mesi 4 llkeye gonderilmektedir. Ancak hangi llke-
Gemi c = ye hangi ulagim araciyla génderildigi kesinlik kaza-
emi z namaz. Kesinlik kazanan tek sey tren ile yalnizca
D > bir tilkeye malzeme tasinacakti bu malzeme saglik
E = malzemesidir. Bu nedenle gida malzemesi bélumu-
E k= nd tren igin kapatiriz.)
2
G S i
a Ucak (4) | Tren (1) Gemi (3)
Ulagim araglari ve yardim malzemelerini agariz Ulke- Saglik (4)
leri de kesigim noktalarina yazariz: “ M 9 A A/C/D | C/A/D | D/C/A
alzemesi
Ucak Tren Gemi Gida (3) E
Malzemesi
Saglik
Malzemesi * Ave F ulkelerine ayni ulagim araci ile farkli tir mal-
Gida zeme gonderilmistir. (A’ya ugak ile malzeme gén-
T : derildigi i¢cin F Ulkesine de ucak ile malzeme gon-
alzemesl derildigi kesinlegir.)

Tablomuz hazir, simdi verilenleri yerlestirmeye bagla-

yabiliriz.

* Bir Ulkeye sadece bir malzeme génderilmistir.
(Ulkelere birden fazla malzeme gdénderiimesini
dustinmeyelim diye yapiimis bir uyaridir.)

« Ug ulkeye gida tiiriinde malzeme génderilecektir.
(O halde toplam (lke sayisi 7 oldugu igin geriye
kalan dért Ulkeye de saglik malzemesi génderile-
cektir.)

« Trenile sadece bir lilkeye malzeme génderilmistir.

Ucak (4) | Tren (1) Gemi (3)
Saglik (4) . A C/D D/C
Malzemesi
Gida (3)
Malzemesi F E

Tabloya yerlestiremedigimiz B ve G ilkelerinin de
ucak ile génderildigi kesinlesir ancak malzeme turi
kesinlik kazanmaz.

Simdi bu son tabloya gére sorulari ¢zebiliriz.

2]
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27. F Ulkesine ucak ile malzeme gonderildigi kesindir.

Cevap: D

28. Ucak ile A, B, F ve G llkelerine malzeme gonderil-
mistir. Buradan hareketle B ve G ilkelerine ayni arag

ile malzeme génderilmistir.
Cevap: C

29. C ve G ulkelerine ayni tiirde yardim malzemesi gén-
derildigi bilgisi tabloya eklenir. C lkesine saglik mal-
zemesi gonderildidi i¢in G Ulkesine de saglk malze-

mesi gonderilmistir. B llkesine de gida malzemesi

kalr.
Ucak (4) | Tren (1) Gemi (3)
g A
Saglik (4) c/D D/C
Malzemesi G
Gida (3) F E
Malzemesi B

Bu son bilgiyle tablomuzun yeni hali bu sekilde olur.

N GENEL YETENEK

Coziimler

DENEME-2
32. 1+5=2+4—> AB C DE
15 3 o4 Birde tersleri
olmak lizere
15 3 42 8 say! var
51 3 42
51 3 24

1+4=2 .
+ + 3 — 8 sayi vardir. > Toplam 24 say!

2+5=3+7— 8saylvardir. vardir.
Cevap: D
33. A=3B+5 B>5
B=2C+4 C>4=C=5enaz

B=2.5+4=14 A=3.14+5=42+5=47

Cevap: D

34. x-2|+|y-8]=1 x y

1 0 - 3.3=9 En blyUk degeri
Cevap: B - 9
= 0 1 > 2.4=8
=
30 Verilen bilgiler yalnizca verildigi soruda kullanilir. Bir =, —1 0 - -1.3=-3
sonraki soruda orijinal tablo kullanr. S
= 0 -1 > 2.2=4
Ugak (4) | Tren(1) | Gemi(3) | = Cevap: B
o :
Saglik (4) °
Malzemesi A ¢/ p/c R
) 10
ClEa ) F E & 7.8.71-6.71 71(56-6) 7.81.50
Malzemesi 35. = =
7.6/-2.6! 61(7-2) )4
Buna gére A, F ve E llkelerine gdnderilen malzeme- - 70
nin tird kesin olarak belirlenir. G ve B’ye ugak ile -
gdnderildigi kesindir ancak hangi malzemeyi tagidigi Cevap: E
kesin degildir. C ve D’ye de saglik malzemesi génde-
rildigi kesindir ancak hangi ulasim araci ile génderil-
digi kesin degildir. _oox-1 gxi
igi kesin degildir. . . 36. a.b=2x""1.9 —
evap: X
P =2_.9X.9=18X.i=4.i
2 2 2 =18
1 1 3 Cevap: C
25 =
a1 6 @ .3 _1 .3
2 3 ! T
35 5 1 1 JB-V2+/8-45 2
® © 37. + = -
3 VE5+v2 VB++5 3 3
2’3 (/5-2) (/8- 5)
w1y 2
Cevap: A Cevap: A
www.doktrinkitap.com I_4—| Diger sayfaya geginiz
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DENEME-2

S Coziimler
58 (M (X2P2x/+4) X(M 44. 4 gbzleme 5 tost . 5
(x//z).(X)/Z) X2 3By + 4 2 1 > (2)<1)=6.5=30
Cevap: D
4 5
3 0 —>< >< >=4.1=4
3 0
Cevap: C
39. @¥<ae0<act 45. Meni 1 Meni 2
b<bj<b<0 Kisi X 10 - x
I) a.b<0amaa.b<-1herzaman dogru degil 50 TL 30TL
Il) a+ bigin isaret yorumu yapilamaz. T deret 50X +300 - 30x =420
la-b>0 a<b — herzaman dogru 20x =120
Xx=6
Cevap: B Cevap: C
46. 5TL 2TL OTL
Kisi X y Z X+y+z=40
40. a b c Para 5x 2y 0 b5x+2y=73
o - - Z' nin en az olmasi i¢in x +y en ¢ok olmali
cift tek cift
5x+2y=73 x+y=1+34=385->encok
Buna gére, NC.T+C=C NN
1 34 z=5—>enaz
C+T+C=T llvellltektir
¢ ¢ = Cevap: A
= <
Me.c+T=T = 47. Baba 2 gocuk
Cevap: B 5 5x x  4x yil geger 2 ¢ocuk icin 1 kisi icin 2x
> 7x 5x
= 7x+5x=72 12x=72 = x=6
4. X+X+2+X+4+Xx+6=5x+3 % Baba = 5.6 = 30 yasinda
4x+12=5x+3 e Cevap: E
x=9 <
En blylk =x + 6 =15 48. Alzne =i_g=2_x A K o)
. 1z X e
Cevap: D 0o s 3x + 2x + 3x =480 Bin
g’l'l‘e S 8x = 480 Bin
gu S0 3x X = 60 Bin
Anne = 180 Bin
a2. B0 o4 f@ -2 (3a-1)+4
s Cevap: D
x+1=38a | f(aJ=6a+2=3a 4
49. 4 siyahtan 1 — < ) =4
A 1
x=3a-1 6a+2=3a 3a=-2 3
~r , 3 beyazdan 1 — ( ] ) -3 24 istenen
a=— durum
8 2
Cevap: C 2 kirmizidan 1 — ( 1 ) =2
43. 3®2=>x-1=3 x=4 = x.y—-4 =16-4=12 Timdurum < [ 2 \o 987 _g,istenen 24 2
y 3 3! Tumi 84 7
FR
Cevap: E Cevap: A
www.doktrinkitap.com |_5—| Diger sayfaya geginiz
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{ boan_ DENEME-2
= Cozumler
50. birim eleman = 3 55. 120=2%.3'.5!
A1 2 3 4 5
DAD1_350 15 (220-2%).(3'-39 (5"~ 5% =4.2.4=32tane
4A5=1=1Ax=3 Cevap: B
2+5———2 3 4 1
3|@ 2 3 4 5 5 56, 1<x<72 =72=2° 3
4—4—2—3—4—5—1) = (2°-2?).(32-3") =4 .6 =24 tane x vardir.
503 4 5 1 2 Cevap: C
Cevap: A
1 X+ VX 57. X2 = 22 4 42
51. X+—=X+
X B X2 =20
x =25
=X+ L + ﬁ h
RN
=X+ Vx+1=11
— A 8 D2¢C
10
Cevap: B h2=2.8
h=4
52. A B Cevap: A
3 saat 180 km 3 saatte 180 — 60 = 120 km 5 58.
1 saat 60 km 1 saatte 40 km ‘-E 4a=100°= a=25
)
A 60km B = x + 100 + 2a = 180
; 190 _ 60 a0 so_ssak ~
=~ — 60+40 100 100 = x + 150 = 180
60 40 -
- =30°
Cevap: B g X
a
. Cevap: C
53. A ve B 3 saat sonra yanyana geliyor. A& P
4b x
y 4y
_B= . = = =
- 1 saatte A—B =20 km 59 2+3 1= x 4:>2+3 1
2 satte 40 km olur. Yoo q4y-_3
3 y
Toplamda 5 saat
Cevap: B
Cevap: E P
60. X2 + 4x2 = (2V/5)?
54. 1 saat sonra mesafe 40 km'ye dser. A E B
5x2 =20
A 2 saat durdu B 80 km gitti X _4
X2 =
Toplam mesafe 120 km oldu. Fx
X=2
120km B 120 120 25 ‘ J2)?
3 saat sonra & - _“~ -3saat 2x = Alan = (442) = 32
— ., 80-40 40 2x
80 40
1+2+3= Toplamda 6 saat b 42 ¢
Cevap: A
Cevap: D
www.doktrinkitap.com |_6—| Diger sayfaya geginiz
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Pargada, Roma’ya bagimh 6zerk bir yasam oldugu
vurgusu yoktur. Kaldiki ona bagiml ve 6zerk olsa
Roma’dan nasil harag alip vergiye baglayabilir.
Pargada, Roma parasi kullandiklarini goriyoruz.
Kendilerine 6zgii parasi olan bir devlet baska devle-
tin parasini kullanmaz. Kaldi ki biz Turk Devletleri
icerisinde ilk parayr daha Goktirklerin kullandigini
biliriz. Goktirkler de Avrupa Hunlarindan sonra
yasamistir.
Parcadan Roma ile higbir zaman savas yapmadikla-
r bilgisi yoktur. Hatta Roma’yr haraca savasarak
baglayacaklardir.

Cevap: B

Asya Hun Devletinin kurucusu bilinmemektedir.
Ancak bilinen ilk hikimdari Teoman’dir. Mete Han
ise Asya Hun Devletine en parlak dénemini yasat-

migtir.
Cevap: E

Birinci Beylikler; Artuklar, Saltuklar, Mengtcekler,
Danigmentler, Cakabeyligi, Tanrivermisogullari, inal-
ogullari, inangogullari, Dilmagogullari, Ahlatsahlar,
Cubukogullarrdir. Bu beylikler Malazgirt Savasindan
sonra kurulmustur.

ikinci Beylikler; Osmanogullari, Karaseogullari,
Germiyanogullari, Saruhanogullari, Menteseogullari,
Hamitogullari, Karamanogullari, Gobanogullari,
Tacettinogullari, Dulkadirogullari, Ramazanogullari,

Tacettinogullari, Eretna Beyligi, Kadi Burhaneddin .

Beyligi'dir. Bu beylikler de Késedag Savasindan sonra
kurulmustur.
Cevap: C

Karahanlilar (840-1212)

+ Kurucusu Bilge Kiil Kadir Han’dir.

+ Bagkenti Balasagun’'dur.

+ Satuk Bugra Han déneminde islamiyeti kabul
etmis ve hukimdar “Abdllkerim” unvanini kullan-
maya baglamistir.

» En parlak dénemini Yusuf Kadir Han zamaninda
yasamistir.

« Tirk — islam kiiltdriniin temelini atmiglardir.

« Tirk — islam kiiltirtine ait birgok ilk onlara aittir.
Mimari, vakif, kervansaray (ribat), medrese, gulam
sistemi gibi.

+ Medreselerde ilk kez burslu 6grenci okutmuslardir.

« Ik diizenli posta 6rgiitiinii kurdular.

» Resmi dilleri Tlrkge'dir. Uygur alfabesini kullandilar.

Karahanllar ordusunda parali askerlik bulunduran

bir devlet degildir. Ordusunda parali askerlik bulun-

duruna ilk Tiirk islam devleti Gaznelilerdir. islam

Oncesinde ise Hazarlar ordusunda parali askerlik

bulundurmustu.

Cevap: E

<

Doktrin Yayinlar:

GENEL KULTUR

Cozlimler

10.

11.

DENEME-2

Gulam; Devsirme ¢ocuklardan olusturulan 3 ayda bir
Bistgani adinda maas alan ordudur. Osmanl Devleti
de bu sistemle Yenigerileri olugturmustur.

Hassa; Tirkmen ya da savas esirlerinden olusturu-
lan, ikta sistemiyle beslenen orduydu.

ikta; Vatandaslardan olusturulan ikta sitemiye besle-
nen en kalabalik orduydu.

Cevap: B

Osmanl Devleti 1606’da Avusturya ile imzaladig
Zitvatorok Antlasmasiyla; artik Avusturya arsidiki-
niin (imparator) Osmanli sadrazamina degil padisa-
hina protokolde esit olacagini kabul ederek daha
Once elde ettigi Gstunligu kaybetmistir.

Cevap: C

Osmanli Devleti Avrupa’ya ilk gegici elgileri Lale
Devrinden itibaren géndermistir. Bu dogrultuda da ilk
gegici elgimiz Paris’e giden Yirmi sekiz Mehmet
Celebi'dir. ik Daimi elgimiz ise I1l.Selim déneminde
Londra’ya giden Yusuf Agah Efendi olacaktir.

Cevap: C

Tanzimat Dénemi 1839-1876 yillan arasidir. Bu
arada; Abdilmecid (1839-1861) Abdilaziz (1861-
1876) hikimdarlik yapmistir. Tanzim kelimesi diizen
koékinden gelir. Bu ddnemde devlet ciddi diizenleme-
ler yaptigi icin Tanzimat ismiyle anilmistir.

Cevap: E

Osmanl devletinde Kuzey Afrika topraklari yani
Misir, Trablusgarp, Tunus, Cezayir ve Fas mukataa
topraklaridir. Bu topraklarin gelirleri dogrudan devlet
hazinesine giderdi. Vergiler ise bu topraklarda iltizam
sistemiyle toplanirdi.

Cevap: C

Piri Reis: Diinya haritasini gizen ilk kigidir. Hint deniz
seferlerinde donanmasini terk ettigi icin idam edil-
migtir. Eseri Kitabi Bahriye'dir.

Seydi Ali Reis: Hint Deniz Seferlerine katiimistir.
Eseri Miratlil Memalik'tir.

Cevap: C

Haci Arif Bey: Muzisyendir. Kurdili Hicazkar Makami
ile Miisemma usulini bulmustur.

Cevap: C

7]
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Balkan Savaglarinin Genel Sonuglari

* Osmanli Devleti, Bati Trakya, Makedonya, Ege
Adalari, Girit ve Arnavutluk’'u kaybetti.

+ Gunumuzdeki Bati Trakya Turkleri ve Ege Adalari
sorunu ortaya ¢ikti.

« lttihat ve Terakki Partisi Babi Ali Darbesiyle yone-
time tam olarak hakim oldu.

« Osmanlicilik fikir akimi zayiflarken yerine
Turkeuluk fikir akimi 6n plana ¢ikt.

* Osmanli — Almanya yakinlagsmasi doruk noktasi-
na ulasti ve Almanya’dan subaylar getirilerek ordu
dizeltimeye caligildi.

Cevap: E

Turklerin Kurdugu Yararlari Cemiyetler

izmir Midafai Hukuk Cemiyeti

Reddi ilhak Cemiyeti

Trabzon Muhafazayi Hukuku Milliye Cemiyeti
Dogu Anadolu Mudafai Hukuku Milliye Cemiyeti
Kilikyallar Cemiyeti

GENEL KULTUR

Cozlimler

DENEME-2

15. Misaki Milli Kararlari (28 Ocak 1920)
Kapitiilasyonlar hicbir devlete verilmeyecektir.

Azinliklara dengemizi bozacak ayricalik verilmeye-
cektir.

Bogazlar, Istanbul’'un giivenligi saglanirsa diinya tica-
retine acilacaktir.

Borglar, Osmanlidan ayrilan devletler arasinda bélu-
sllecektir.

Sinirlar, Mondros imzalandiginda isgal edilmeyen
her yer sinir olarak kabul edilmistir.

Arap illerinde gerekirse bir halk oylamasi yapilacaktir.

Referandum, yapilacak diger bolgeler Bati Trakya ve
Vilayeti Selase illeridir.

Kurtulus Savasini yénetecek bir Heyeti Temsiliye
kurulmalidir. Climlesi ise Amasya Genelgesinde geg-
mektedir.

Cevap: C

16. Osmanli Anayasasi Kanuni Esasiye gbre antlagsma-

Trakya Pagaeli Cemiyeti - lari sadrazam baskanliginda 10 kisilik bir heyet olus-
Milli Kongre Cemiyeti = turulur ve buna $altanat §lfra5| denir bu heyet imza-
o = lardi. Damat Ferit bagkanliginda olusturulan Saltanat
Karakol Cemiyeti z surasi Sevr Antlagmasi’ni imzalamistir.
) ) ]
Mim mim grubu g Cevap: B
Turklerin Kurdugu Zararli Cemiyetler -
Sulh ve Selameti Osmaniye Cemiyeti =
islam Teali Cemiyeti ; 17. Soruda Gediz yenilgisinin faturasina Ali Fuat Bey,
o . Eskisehir Kitahya yenilgisinin Ismet Beye kesildigini
Hurriyet ve ltilaf Firkasi @ gorilyoruz C segeneginde maglubiyetlerin faturasi
Kirt Teali Cemiyeti komutanlara kesilir tam da bunu agiklamaktadir.
Nigehban Askeri Cemiyeti Cevap: C
Ingiliz Muhipler Cemiyeti
Wilson ilkeleri Cemiyeti ) )
N ) 18. Il. Indni Muharebesi'nden sonra Mustafa Kemal
Azinliklarin Kurdugu Zararli Cemiyetler Pasa ismet Pasa'ya “siz orada yalniz dismani degil
Mavri Mira Cemiyeti milletin makus talihini de yendiniz” sézlinl séylemis-
Etniki Eterya Cemiyeti tir. Ayrica bu muharebeden sonra Fransizlar Zon-
P Rum Cemiveti guldak’i bosaltmis, Italyanlar ise Anadolu’yu bosalt-
ontus Rum Cemiyeti ma karari almistir.
Hingcak ve Tagnak C.emiyetleri Cevap: B
Maccabi ve Alyans Israilit Cemiyetleri
Cevap: A . s )
19. Lozan Antlasmasrna goére Tirkiye ve Yunanistan
. niifus degisikligi yapacakti ancak bu degisiklikte
14. Pargada, Mustafa Kemal Pasa Istanbul Hiikiimetinin Yunanlar Istanbul ve Adalardaki Rumlari gétirmeye-
teslimiyetgi tutumundan rahatsiz oldugu igin ySnetici- cek, Turkler ise Bati Trakya'daki Tlrkleri getirmeye-
lerden yardim istiyor. Sadece Izmir'in degil tim Ulke- cekti yerinde kalan degisiklige tabi olmayan Turk ver
nin isgaline karsi ¢ikilmasini istemistir. Rumlara Etabli denilmistir.
Cevap: D Cevap: D
www.doktrinkitap.com I_8—I
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Cumbhuriyet Halk Firkasi 1923 yilinda, Terakkiperver
Cumbhuriyet Firkasi 1924 yilinda, Serbest Cumhuriyet
Firkasi 1930 yilinda kurulmustur. Dolayisiyla
Cumhuriyet Halk Firkasi ve Terakkiperver Cumhuriyet
Firkas! [I.TBMM doénemi Serbest Cumhuriyet Firkasi
ise Ill. TBMM déneminde kurulmustur.

Cevap: D

1 Kasim 1928’de Arap harflerini birakip yeni harflere
gecilmesiyle okur yazar orani artmistir ¢linku yeni
harfleri 6grenmek daha kolaydi. Okur yazar orani
artinca haliyle kitap baski sayisi artmistir. Bu yenilik
biraz da Avrupa ile ticari iligkileri gelistirmek igin yapil-
mistir ¢linkl onlarda Latin harflerine kullaniyordu.

Cevap: E

Atatlirk ddnemi 1923 ile 1938 arasidir.
Ankara Dil ve Tarih Cografya Fakdltesi 1935’te agil-

mistir
Millet Mektepleri 1929'da agiimistir
Koy Enstitlleri 1940'ta agilmistir
Dolayistyla Kéy Enstitileri ismet inénii dénemi gelis-
mesidir.
Cevap: D

Balkan Antanti 1934’te Turkiye, Yunanistan, Yugos-
lavya ve Romanya arasinda ortak bir savunma siste-
mi kurmak i¢in olusturulmustur. Bunda Almanya ve
italya’nin Balkanlarda yayilmaci politika giitmesinin
etkisi vardir. Ancak Balkan Antanti Nifus Mibade-
lesinin ¢ézimine katki saglamis olamaz ¢lnki bu
sorun 1930’da ¢6zulmusta.

Cevap: D

Halkin yénetimde soz sahibi olabilmesi kendi kendi-
ni yonetmesi demektir. Bu da Atatirk’in Cumhu-
riyetcilik ilkesiyle agiklanabilir. Eder seceneklerde
halkgilik olsaydi soruyu ¢dzmek zorlasirdi. o ylizden
2 cevap ¢ikmamasi icin seceneklere halkgiligr ekle-
medik.

Cevap: E

GENEL KULTUR

Cozlimler

Doktrin Yayinlar:
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DENEME-2

Il. Diinya Savasl 6ncesinde Almanya Japonya ve
italya yayilmaci politika glutmls ve tim dunyayi
blylk bir savasa surlklemistir. Almanya, | Dinya
Savasindaki yenilginin dciinii almak istiyordu. italya
ise | Dlinya Savas! sonrasinda vaadedilen toprakla-
rin kendisine verilmeyip kandiriimasinin 6cilni
almak istiyordu. Japonya, Asya’da Avrupa ve
Amerika’nin Sémdrgecilik faaliyetinden rahatsizdi.
Bu yilizden bu ¢ Devlet yeni bir savasin gikmasini
¢ok istiyordu.

Cevap: E

Barbarossa Harekati 1941’de Almanya’nin SSCB’ye
saldirmasiyla baslamistir.

Pearl Harbour Saldirisi Japonya’nin 1941’de ABD'’ye
saldirmasiyla baglamigtir.

Normandiya ¢ikartmasi ise 1944’te ortak muttefik
ordusunun Almanya’ya saldirmasiyla baglamistir.
Dolayisiyla sadece Barbarossa Harekati Aiman sal-
dirilari ile baglamistir.

Cevap: A

ABD baskani Nikson, Cumbhuriyetgilerin lideriydi.
Rakip parti demokratlarin merkezine dinleme cihazi
yerlestirirken yakalandigi icin istifa etmek zorunda
kaldi. Buna tarinte Watergate Skandali denir.
irangate Skandali ise ABD'nin Irak - iran Savasi
esnasinda iran'a silah sattigini ispatidir bu olayda
ise ABD bagkani Ronalt Reygan istifa etmistir.

Cevap: B

Nusaybin Mardin UGzerinden Suriye'ye, Islahiye
Gaziantep Uzerinden Suriye’ye, Kumlu Hatay tizerin-
den Suriye’'ye , Ceylanpinar Sanlurfa Gzerinden
Suriye’ye baglantili sinir kapisidir ama Habur Sirnak
Gzerinden Irak’a baglantil sinir kapisidir.

Cevap: E

istanbul’da glinesin tepe noktasinda olmasi 6glen
saat 12.00 demektir. 45 dogu boylami olan Igdir ise
daha doguda bir merkez oldugu igin Igdir'da giinesin
ufuktaki pozisyonu 12.00 dan daha ileridedir. Il , IV,
V numarali merkezlerden IV numarali merkezde saat
15.00 V numarali merkezde saat 18.00 dir. Tdrki-
ye’nin en dogusu ile en batisi arasinda 76 dakikalik
bir fark oldug@u i¢in cevap Il numarali merkezdir.

Cevap: C

B
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Dogu Karadeniz edim ve yagistan dolayi sik sik
heyelana maruz kalmaktadir, Egede daglarin kiyiya
dik uzanmasi kiy! ile i¢ kesimler arasi ulagimi kolay-
lastirmaktadir, Marmara’nin diiz olmasi makineli tari-
min yapilmasina olanak saglamaktadir, yikseltinin
kisa mesafede degismesi bitki tir ve gesitliligini art-
tirmistir. Bunlarin hepsi yer sekillerinin etkisi ile agik-
lanabilirken maden rezervleri yer altiyla jeolojik
yapiyla ilgilidir.

Cevap: E

GENEL KULTUR
Cozlimler

34.

35.

DENEME-2

izlanda ve Basra algak basing merkezleri iken Asor
ve Sibirya Turkiye'yi etkileyen yiksek basing mer-
kezleridir.

Cevap: D

Yikseltinin fazla oldugu alanlarda havanin yogunlugu
ve su buhari daha az oldugu icin algak alanlara gére
enerji kaybi daha fazla olur. Verilen iller arasinda en
ylksek merkez Sivas oldugu icin Sivas'in isima
yoluyla eneriji kaybi diger illerden daha fazla olur.

Cevap: E

31. Ege Denizi Dérdlnci Jeolojik zamanda Egeid kara-
sinin ¢okmesiyle olugmustur. Karadeniz Uglincli | 36, || Teke Bslgesi engebeli egimli, Il Bati Karadeniz, IV
Jeolojik Dénemde bir gél olarak olustu, Canakkale Kuzeydogu Anadolu engebeli egimli, V Dogu
Bogazi ise Doérdiinci Jeolojik Dénemde buzullarin Anadolu engebeli egimli iken | i¢ Anadolu Bélgesi
erimesiyle Karadeniz’e giren buzul sularinin etkisiyle duiz bir merkez oldugu icin egime bagh erozyonun
olustu. etkisi digerlerinden daha azdr.
Cevap: B Cevap: A
=
= 37. Ulasim, iklim, yer sekilleri, verimli tarim alanlari nifus
i dagilig! Uzerinde etkili iken enlemin nifus dagiligi
32. Kiyr bélgelerimizde Karadeniz’de Bafra ve Gar- 7 iizerinde etkisi yoktur.
samba, Egede Dikili, Menemen, Selguk, Balat, >
Akdenizde Goksii ve Cukurova deltalar akarsu .= Cevap: E
agizlarinda olusmustur. Karadeniz'de Kuzey Anadolu i
Daglari bulunur, Akdeniz’'de Toroslar bulunur, Egede ;
Murat Daglari; Emirdag ve Sandikl gibi kivrim daglar — 38. Yuzolgimimiz hep ayni oldugu igin nifus yogunlu-
bulunur. Deniz kiyilarinda nemden kaynakli sicaklik ¢ gumuz sirekli artmaktadir, Turkiye'de kentlesme
farki azdir. Sanayi genellikle Karadeniz’de Samsun, orani her gegen gun artmaktadir, bir 6nceki yila gére
Egede izmir, Akdeniz’'de Adana gibi yerlerde gérilr. nifus artis hizimiz binde 14.7 den binde 13.9 a dis-
Fakat karstik araziler Turkiye'nin kiyi bolgelerinin mistir, nifusumuzun 0-15 ve 15-65 yas arasi grup-
ortak 6zelligi degil Akdeniz Bdlgesinde yogundur. ta fazla olmasi geng ve dinamik oldugunun gésterge-
Cevap: E s!dl.r. Fakat Turkiye’'de nifus artis h|2|-(olran verir) ,
kimi yillar artis hizimiz artmaktayken kimi yillar artis
hizimiz azalmaktadir.
Cevap: A
33. Mardin, yazin Basra algak basincinin etkisine girerek
daha sicak olur, ayni zamanda Samyeli riizgari da 39. Turkiye'de genellikle is imkaninin oldugu biyik sehir-
Mardin’e sicaklik getirir. Yazin karalarin erken 1sin- lere gé¢ edilir, kirsalin olanaksizliklari ve sehirlerin
masindan dolay! Mardin Antalya’dan daha sicak olur. cekicilikleri gége yonlendirir, gdge katilanlarin ¢cogu
Ayrica Mardin'de nem orani dustk oldugu igin erkekler oldugu igin gé¢ veren yerlerde kadin nifusu
Antalya’ya gore daha sicak olur. Ancak ayni enlem- daha fazladir, gége katilanlarin gogunlugu calisma
de bulunan bu iki merkezin glnes isinlarini ayni ¢agindaki nlfus olan 15-65 yani medyan nifustur.
actyla almalarinin birinin digerinden daha sicak Turkiye'de beyin gé¢li olmasina ragmen bu sayi
olmasinda etkisi yoktur. azdir, cogunlukta degildir.
Cevap: E Cevap: C
www.doktrinkitap.com I_1()—| Diger sayfaya geginiz
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Koy alti yerlesmeleri kdéyden daha kiguk olduklari
icin az nifusludurlar, genellikle ekonomik fonksiyon
daimi yerleskeyse tarim; gegici yerleskeyse hayvan-
ciliga dayalidir, bu yerlesmeler su kaynaklarina yakin
olmay! tercih ederler, kirsal ve daglik alanlardaki yer-
lesmeler olduklari igin daha c¢ok daglk yerlesimler
gorilir. Ancak koy alti yerlesmelerinin idari fonksiyo-
nu yoktur, en kiguk idari birim kéydur.

Cevap: E

N GENEL KULTUR

Cozlimler

45.

46.

DENEME-2

Turizm geliri, enerji nakil hatlar, endlstri kuruluglari
arttikga ve deniz ticaret filosu blyldikge dis ticaret
acigl azalir iken okur-yazar oraninin artmasi sadece
nitelikli bir nifus glict olusturur.

Cevap: E

Hukuk Kurallarinin Ozellikleri
Toplumsal hayati diizenleri
Yaptirimi maddidir.

41. Verilen korfezler igerisinde tuzluluk orani en fazla Cebridir.
olan iskenderun Korfezi balikgiliga en az elverigli Geneldir.
olan yerdir Kisilik disidir.
Cevap: D Soyuttur. (bir olaya degil benzer &ézellikler gosteren
tum olaylari kapsayacak sekildi diizenlenmistir.)
Degiskendir.
Sureklidir.
- Cevap: A
42. | numarali merkez Balikesir, Bursa bor ¢ikarim alan- E
laridir. Il numarali merkez Artvin Murgul bakir yatak- =
landir. 1ll numarali merkezde ise Antalya (Alanya, ;
Gazipasa) barit yataklari gdsterilmistir. =
Cevap: C E 47. Memurlara uygulanacak disiplin cezalarindan aylik-
z tan kesme maasin en az otuzda bir ve en ¢ok sekiz-
a de biri olacak sekilde diizenlenmistir.
@« Cevap: E
43. Turkiye'de yuk ve yolcu tagimaciliginda karayolunun
payinin en fazla olmasinin nedeni Turkiye’de her
yere karayoluyla ulagilabilir olmasidir. 48. Sucun manevi unsurlar kisinin sugu islerken sahip
c B oldugu niyet sorgulandigindan kast ve taksir kavram-
evap: landr. icra, fiil, fail, ihmal gibi hareketsel kavramlar
ise maddi unsurlari olusturur.
Cevap: A
44. Kirkkale’deki petrokimya stratejik, istanbul’da
pamyklu dol;umadezard?nk doc:ayl, gnkzra d.a otﬁ; 49. Bir Ulkede egitim, cinsiyet gibi ayrimlar gézetilmeden
mgtllvmg:za;oﬁg \ ok:r)lljll’mus ;enn ezrl.;: Sda:mg:i:l_ tum vatandaslarin oy kullanabilmesi genel oy olarak
ma?da kurulan k};‘lt endﬁst§risinde a'i lar vani zam ifade edilir. Herkesin ayni degerde oy kullanmasina
maddeye yaklnllkgesas alinmistic gaglar y vurgu yapilirsa esit oy kavrami gikar karsimiza.
Cevap: A Cevap: B
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50. TBMM islemleri kanun ve parlamento karari seklinde 55.
ikiye aynhr. Kanun disinda yapilan iglemler parla-
mento kararidir. Kanunlar arasinda 6zel nitelikli
kanunlari da bilmeliyiz. Bltce Kanunu, Kesin Hesap
Kanunu, Uluslararasi Antlasmalarin Onaylanmasini
Uygun Bulma Kanunu, Para Basiimasina Dair
Kanun, Genel ve Ozel Af Kanunlari 6zel kanunlardir.
Verilenlere gore savags ilani karar kanun seklinde
degil parlamento karari seklinde yapilir.

Cevap: A 56

51. Cumhurbaskanligi Kararnamesi hukuk sistemimize
1982 Anayasasi ile girmistir. 1982 Anayasasi 2017
degisiklikleri ile kapsami genisletilmistir.

Cevap: A

57.

DENEME-2

Kamuoyunda ‘Kudis Sairi’ olarak taninan ve Kudus
hakkindaki eserleriyle bilinen sair, yazar Nuri Pakdil,
1934'te Kahramanmarag’ta baslayan hayati boyunca
onlarca deneme ve siir kaleme aldi.

Cevap: B

. Kontrolli Sosyal Hayat kapsaminda, ulasim ya da

ziyaret gibi islemlerde kurumlarla ve kigilerle, Covid-
19 hastaligi agisindan herhangi bir risk tasiyip tasin-
madigini givenli sekilde paylasma amagl gelistirilen
kod sistemi Hayat Eve Sigar uygulamasinin bas
harflerinden olusan kisaltma HES seklindedir.

Cevap: D

Artvin ili Goruh Nehri Gizerinde yer alan Tiirkiye'nin

- en blyuk, diinyanin 3. en buyiik baraji Yusufeli bara-
52. Anayasaya gore tim i¢ hukuk yollarinin tiketilmesi = jidir.
kaydiyla Anayasa ve Avrupa insan Haklar ; Cevap: C
Sozlesmesindeki hak ihlallerine karsi Anayasa «
Mahkemesine bireysel basvuru yapilabilir. 2
Bu diizenleme anayasamiza 2010 degisiklikleri ile E
girmistir. z
Cevap: D 2 58. Tirkiye'nin ilk ve tek sehir hologram merkezi olma
« ozelligi tasiyan “Kastamonu Hologram Merkezi"dir.
Cevap: D
53. Merkezden yénetimin bagkente yardimci kuru-
luslari;
*Danistay 59. E-devlet uygulamasinin adi Dijital Turkiye olarak
*Sayistay degistirilmistir.
“Milli Giivenlik Kurulu Cevap: A
*Ekonomik ve Sosyal Konsey seklindedir.
Cevap: A
60. isveg Parlamentosu, sigaray! tiim tlkede yasaklama
karari aldi. Alinan karara gore, sigara kullanimi
kademeli olarak kisitlanacak, 2025 yilinda ise ulkede
54. ilge idaresi kaymakam, iige idare Sube Baskanlari titlin ve titin Grdnlerinin satisi yapiimayacak.
ve lige idare Kurulundan olugur. Cevap: A
Cevap: D
www.doktrinkitap.com I_12—| Diger sayfaya geginiz
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Alti cizili sézde gegen “herkese seslenen” ifadesi
ile “evrensellik” kastedilmektedir. “diinya bilgesi”
ifadesiyle de “bilgili ve anlayisli” olma kastedilmek-
tedir. Bu ikisini ayni veren segenek E’dir.

Cevap: E

| numarali s6z “oku-" eylemidir ve gergek anlamiy-
la kullaniimistir. Diger numarali sdzler ise gergek
anlamlari diginda kullanilmigtir ve mecaz anlamlidir.

Cevap: A

“Farkh kollar halinde” séziyle “aralarinda fark
bulunan, degisik, ayrimli bir seyin ayrildigi bolim-
lerden her biri” ifade edilmektedir. Bunu en iyi veren

segenek C’dir.
Cevap: C

Kesin yargi sorularinda yorum yapmadan ve gika-
rimda bulunmadan basta verilen ciimleden cikarila-
cak yargly! bulmak esastir. Bu cimlede gegen “pek
cok yazarin aksine” ifadesi diger yazarlardan farkl
bir yol izledigini, “ara ara gérinir” ifadesi de s6z
konusu anilarin belirsiz olduguna isaret eder. Bunu
en iyi yansitan segenek A secenegidir. Diger sece-

neklerde yorum sdz konusudur.
Cevap: A

Il numarali “koronaviriis” sézi yanlis yazilmistir.
Dogrusu “korona virlis” seklinde olmalidir. Diger
sozlerin yazimi TDK’ye uygun sekilde yazilmigtir.

Cevap: B

Duzeltme isareti; yaziliglari bir, anlamlari ve soyle-
nigleri ayri olan kelimeleri ayirt etmek icin okunuslari
uzun olan Unldlerin Gzerine konur. B segenegindeki
“tali yol” soziinde uzun Unli yoktur. Bu nedenle

anlis yazilmistir.
yanis y ¢ Cevap: B

A, B, D ve E segeneklerindeki alti gizi sozler zarf
gorevinde kullanilirken C secenegindeki sozcik sifat

gorevinde kullaniimigtir. Cevap: C

| numarall s6z: ak/g=yumusama
Il numaral s6z: Uzere-y-(i)ken= yardimci ses
Il numaralh séz: su-y-u= yardimci ses
IV numarali s6z: gegme-y-ince= yardimci ses
V numarali s6z: bekleme-y-e= yardimci ses
Farkli ses olayi | numaral sézde vardir.
Cevap: A

Doktrin Yayinlar:

<

GENEL YETENEK

Coziimler

9.

10.

11.

12

13.

14.

DENEME-3

| numaral sézcik —dik sifat-fiil ekini almistir; bakti-
gim kediler

Il numaral sézciik yardimei eylemle yapilan birlesik
fiildir; kaybolup

IIl numaral sézcik hem fiilden isim yapma eki hem
de isimden isim yapma ekleri almistir; dokunakh

IV numarali sézclk bul-un fiilden fiil yapma eki
almigtir. Duyulan ge¢cmis zamanin hikayesi ile gekim-
lenmis bir birlesik zamanli fiildir; bulunmustu.

Ancak V numarali bliyli- s6zcigu bilinen gecmis
zaman ve sahis ekleri almistir. Ek fiil almamistir.

Cevap: E

Pargada gegen “calis-ma-lar” ve “ol-ma-si” sézlerin-
de isim-fiil eki kullanilmis olup baska da fiilimsi alan

5760k vOKLUr
sozciik yoktur. Cevap: B

Eksiltili cimle yiklemi olmayan ciimledir.
A segeneginde “diiser” yuklemdir.
B seceneginde “bekler” yiklemdir.
C segeneginde “gidiyorlardi” yiklemdir.
D segeneginde “uzansaydik” yiklemdir.

E seceneginde ylklem yoktur. Bu nedenle eksiltili

Umledir.
cimledir. Cevap: E

Parganin ilk cimlesinde “uyuz” hastaligindan bah-
sedilmis ve bu hastaliga yakalanan kisi sayisindan
s6z edilmistir. 1ll numarali cimlede de bu kisilere
génderme vyapilarak cimleye devam edilmistir.
Sonrasindaki cimleler de birbirinin devami niteligin-
dedir. Ancak Il numarali climlede Dinya Saglik
Orgiitii ile ilgili genel geger bir bilgi verilerek konu

bitunltgu disina ¢ikilmistir. Cevap: B

Pargada gegen “Bu dondurma gergekten de buz
kalibi gibi kaskati olurdu.” climlesinde benzetme
vardir. “oluk oluk” ifadesi ikilemedir.

Parcada alaturka dondurma ile alafranga dondurma
karsilagtinimistir. Parcanin genelinde de agiklama
yapilmistir. Ancak pargada tahminde bulunulmamistir.

Cevap: D

I numaral climlede seker ile ilgili genel bir bilgi verili-
yor. Il numaral cimlede ise kesfedilen yeni bir bilgi-
den bahsediliyor ancak Il numarali cimlede bdyle bir
yeni bilgi s6z konusu degil. Demek ki Il numara yer
degistirmelidir. Bu da V ile olursa anlaml buttnlik

saglanmis olur.
Cevap: C

1]
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15. VI numarali cimleye kadar konut mimarisi ve bu 21. Yemek yemek istemeyen cocugunuzla bosuna inat-
alandaki gelismelerin tarihi siralamasi ele alinmistir. A
VI numaral climleden sonra kurulan dernegin logo- o I o
suna gegilmistir. Bu nedenle VI numarali cimleden lagmayin maylln: Peki, sen bilirsin. dgmek ona verilebile-
itibaren pargaya ikiye bolebiliriz. (fek en iyi ye‘mmlr. Bu §|r§da sakin davranmanin ¢ok
Cevap: E 6nemli oldugunu hi¢ mi hi¢ unutmayin. Bunu bagarir-
B
16. Pargada Platon, servetin énemli olmadigini asil saniz, inanin, gocugunuz aciktiginda yemek yemek
énemli olanin erdemli biri olmak oldugunu vurgula- istedigini size kendisi sdyleyecektir. Gocugunuz acik-
mak istemigtir. Bunu en iyi 6zetleyen segenek A C
segenegidir Cevap: A tigini sdylediginde tabagina istedigi kadar yemegi
kendisinin koymasina izin verin.
17. Parganin bogluktan sonraki kisminda “... s6z konu- b
su maddeler” ifadesi bosluga “madde” ile ilgili bir Segenekler parca tizerinde gosterilmistir.
seyler gelmesi gerektigine isaret eder. Bunu da B Cevap: D
segeneginde gérmekteyiz.
Cevap: B
18. Pargada iki farkli 6gretmen davranisinin sonuglarin- 22. Oyle anlar gelir ki gorur.1u§te en karan'.lsal_', en buna!—
dan bahsedilmistir. Buna gére 6gretmen davranisla- tici tablolan yansitan bir romandan bile istersek bir
rinin égrenci Ustiinde etkisi oldugunu rahatiikia soy- iyimserlik kokusu alabiliriz. lyimserlik ve umut sana-
leyebiliriz. A
Cevap: D s .
- tin 6ziinde vardir, bir esere umutsuz damgasini bas-
= migsak bdyle bir sonuca varisimizin sebebini biraz
19. Parcada gegen “Osmanli kahvehaneleri XVI. yiiz- £ da kendi ¢cdziimlemelerimizin yanlishginda arayalim.
yildan” ifadesi s6z konusu mekanlarin éncesinde Z° E
L - ) =
E:i(na“ 321Eglsa;g:‘;lggiiﬂf;g?f;i?e;?za_ret eder. Bu = Bu belki de kendi"|k|nt|lgr|m|zm, romandaki olay!a}r—
- da yansimasini gérmemizden kaynaklaniyor olabilir.
Cevap: E 3
- C-D
A Segenekler parga uizerinde gdsterilmistir. Romanlarin
20. Basarili insanlarin hayatlarini incelediginizde aynen umut agiladigina dair bir bilgiye parcadan ulagila-
bunu géreceksiniz: Gerek akademik hayatinda gerek < maz.
is hayatinda gerek sosyal yasaminda basarili olan
insanlar, gecmiste yasadigi olumlu-olumsuz tim Cevap: B
deneyimlerinden ders almis kisilerdir. Yaptiginiz isin
B
sonuclari sizi veya birilerini tatmin etmediginde bahane 23. Parcaya yerlestirilmek icin verilen cimle, “Butiin
A bunlar...” ifadesiyle basliyor. Yani parcada bircok
) 5 ) sOylendikten sonra parcay! dzetleyecek nitelikte bir
dretmek yerine, nerede hata yaptiginizi veya neyi ifadedir. Bu nedenle verilen ciimle parganin sonuna
eksik yaptiginizi disinmelisiniz. Anlik olarak “hata” getirilmedir.
D Cevap: E
gibi gdriinen neticelerden ders ¢ikarmay! segtigimiz
zaman onlar birer hata olmaktan cikarir, tecriibe
sinifina koyariz.
E 24. Parcanin ilk cimlesi bir seyin agiklamasi, tarifi niteli-
gindedir. Parganin devaminda da “otosansiir” den
Bi:')yle dU§UndUQUmUzde, hayatta ba§ar||| olmamizi bahsettigi igin bu parca D segeneéindeki soruya
saglayacak tecriibelerimize bir yenisi ekledigimizi karsi séylenmistir.
¢ok net géririz.
Cevap: D
Segenekler parca lzerinde gdsterilmistir.
Cevap: D
www.doktrinkitap.com l_z—l Diger sayfaya geginiz
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Miizigin, insanlar Uzerinde psikolojik bir etkisinin
oldugu surekli vurgulanmaktadir. Sarki sdylemek,
ritimle hareket etmek, dinlemek ve ¢algi calmak bire-
yin mizikal olusumlari 6grenmesini saglar ve bu et-

E
kinlikler, kisinin bedensel koordinasyon, zamanlama,
B
hafiza, konsantrasyon ve dinleme becerilerini gelis
A
tirmeye yardimci olur. Tabii mizik de kendi iginde
farkli tlrlere ayriliyor ve yapilan arastirmalarda géri-
loyor ki klasik mizik, insan psikolojisi ve fizyolojisi
Uzerinde en olumlu etkileri yaratan tir olarak ilk sira-

da yer aliyor. Hatta “anne karnindayken, bebeklere
klasik mizik dinletin” tavsiyesini hepimiz duymusuzdur.

C

Secgenekler parga Uzerinde gésterilmistir. Parcada
muzigin kendini ifade etme bigimine etki ettigine dair
bir bilgiye yer verilmemistir.

Cevap: D
Pargada gecen “...klasik miizik, insan psikolojisi
ve fizyolojisi Gizerinde en olumlu etkileri yaratan
tir olarak ilk sirada yer aliyor” ifadesi sorunun
dogru cevabini vermektedir.

Cevap: E
Coéziim 27 - 30:

Bu soru siralamaya bagli bir tablo sorusudur. Buradan
hareketle siralamay kriter alarak terzi ve pantolon
boylarini gdsteren bir tablo yapmaliyiz.

1123 45|67

GENEL YETENEK

Coziimler

<

DENEME-3

Terzi

Doktrin Yayinlar:

Pantolon boyu * *

« Defilede birinci ve yedinci sirada gésterilen panto-
lonlar ayni terzi tarafindan dikilmistir. (Ayni isare-
ti koyariz.)

Terzi A A

Pantolon boyu * *

* Kisa pantolonlar, defilede art arda gdsteriimemistir.
(Bu bilgi ok 6nemli ancak su an igin kullanamiyoruz.
Battin bilgiler yerlesince tekrar degerlendirecegiz.)

+ Defilede Uglncu sirada gosterilen pantolonu
Yasemin dikmistir.

+ Dérdlnci siradaki kisa pantolonu Sule dikmistir.

1123 4 516 |7

Terzi A Y S A

Pantolon boyu * | Kisa *

« Defilede, Yasemin’in diktigi kisa bir pantolondan
hemen sonra Sule’nin diktigi uzun bir pantolon
gbsterilmigtir. (Bu bilgiyi dnce not alip sonra tablo-
ya yerlestirebilir miyiz diye bakariz.)

Y|s
K|U

Bu bilgiyi 1 ve 2. sirada kullanmaliyiz. Ciinki 5 ve 6.
sirada kullanirsak iki kisa pantolon art arda gelir.

Terzi

Pantolon boyu

Tablomuz hazir simdi verilenleri yerlestirebiliriz.

+ Her bir pantolon sadece bir terzi tarafindan dikil-
mistir. (Ayni siraya birden fazla terzi yazmamiz
icin yapiimig bir uyaridir.)

+ Yasemin toplam dért pantolon dikmistir. (Toplam
yedi adet pantolon dikildigine gére geriye kalan ti¢
pantolonu da Sule dikmistir.)

 Defilede Ugiincl ve altinci sirada gésterilen pan-
tolonlarin boyu aynidir. (Ayni isareti koyariz.)

1 2 3 4 5 6 |7

Terzi Y| S Y | $ Y

Pantolon boyu | kisa | uzun | uzun |kisa | uzun | uzun

1. siradaki terzi ile yedinci siradaki terzi ayni olacagi
icin 7. siraya da Yasemin'i yazariz. 4. sirada kisa
pantolon oldugu soru tarafindan sdylenmisti bu
nedenle 3 ve 5. siralara da kisa pantolon yazarsak
kisa pantolonlar art arda gelir ki bu kural ihlalidir. Bu
nedenle 3, 5 ve 6. siraya uzun pantolon yazmak
durumundayiz.

Verilen bilgiler tablomuza bu sekilde yerlesir. Simdi
sorulara gegebiliriz.

2]
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27. 5 ve 6. siralardan Sule’nin diktigi bir pantolonun ser-
gilenecedi kesindir. ister 5. ister 6. siradaki pantolon
Sule’ye ait olsun her kosulda uzun bir pantolon ola-

caktir.
Cevap: D

28. Ug, bes ve yedinci siradaki pantolonlardan sadece
yedinci pantolon kisa olabilir. Digerlerinin uzun oldu-

gu zaten tespit edilmisti.
Cevap: C

29. Yasemin; iki, bes ve altinci pantolonlardan besinci ve

altinci pantolonu dikmis olabilir. Glinki ikinci pantolo-
nun Sule tarafindan dikildigi zaten tespit edilmisti.

Cevap: E

N GENEL YETENEK

Coziimler

DENEME-3
34. x =1ig¢in L=L=L
1 4 3
y=24
z=18
+
43

Cevap: D

35. x ve y tam sayl — Negatif olabilir — Uste oldugunda
yorum yapilamaz. Yani |. ve IV segenekler igin yorum
yapamayiz.

Il) x*+y*— C+ T =tek (zdogal say yani pozitif)
My x+y+z=C+T+T=cift

V) x2+xy =G + G =gift Cevap 1 tane

30. Birinci ve yedinci sirada gésterilen pantolonlarin ayni Cevap: B
boyda oldugu bilgisi yalnizca bu soru igin tabloya
eklenir. Birinci pantolonun boyu kisa oldugu igin
yedinci siradaki pantolonun da boyu kisa olacaktir. 2 2X + 2
36. y2 =322 - = -
3 2x +4
1 2 3} 4 5 6 7 Y3 = 34
B 4Xx +8=6x+6
. B
Terzi Y s|Y|Ss V)= Usler orani 2x=2 x=1
Pantolon boyu | kisa | uzun |uzun| kisa juzun|uzun| kisa ; esit olmali
; Cevap: A
Buna gére dérdincu ve yedinci siradaki pantolonla- =
rin boyu aynidir. =
Cevap: D 237 4 =4 4= (2).4=3.4-36
/ 8 =(202=3=27=36-27=9
31. 012 _ 12 _, « Cevap: A
0,06 6
2+5=7
06 _60 _g
12 VS
0,12 12 38. [x|<3=-3<x<3, 2x-y=3ise
Cevap: E y
32. ABC y=2x-3 , 2/-3<x<3=-6<2x<6
. 63 -3 -3 -3
T%)Silegarpllm@ =-9<2x-3<3 =-9<y<3
684 . > yansi y y={-9,-8, ... , 3}
+ —> 6 ile carpiimis
7182 13 tane deger alir.
Cevap: C
Cevap: C
33. ab=(3x-1).(a+b)
, ba—(2x+2).(a+b) 39. (f3+2-1).(V3+2-2).(/3+2-3)
(V3+1).(¥3).(/3-1)=3.(3-1) =23
11(@+b)=(5Bx+1).(a+b)
5x+1=11
5x =10 x=2 Cevap: B
Cevap: B
www.doktrinkitap.com I_4—| Diger sayfaya geginiz
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a0 (3\/§+5«@>Jé=8@ /6 47. 1k 20 Son 10
33-23/ 4 3 4 24 18
puan (2,4).20 +(1,8).10=48 + 18 = 66
8 6.2
=——.y—=2.2=4
4 3 Cevap: A ortalama = E = E =22
30 10
41. A35B 36 — 4 ve 9" a tam bdlinmeli Cevap: D
VN
82 =>4+8=12
4«6
Cevap:C 3
8. 10 _ 20 o 0 %0
I ; i@ ; B X. 5.
42. ASDise D={1,2..} Diger veriler  Diger veriler 1 ﬁ//?_: Zﬁ/
Diginde {1, 2} kesin olmali x=15
D<B ise B={1,2,3,4,5,6} ise 15-10 =5 Kisiise alinmistir.
-
) Cevap: E
{3, 4, 5, 6}’ da herhangi birileri olabilir.
| \ 49. Yas Kuru
4 eleman 2 =16 alt kiime CeVap: c Miktar 10 kg %60 4 kg
= Fiyat 10 TL 32TL
= X X
43. Kesilen pargalarin farkinin yarisi kadar kayma olur. = 100 TL 128 TL
X-40_ 45 x-40=30 x-40-30  x=70cm E Maliyet Satis
2 x-40=-30 x=10cm = % 28 Kar
+ -
80 cm i Cevap: D
Cevap: E E
¢ 50. 40. %: 16 litre dokildi 24 It kald
44, 3 ercik 2’ serin Basamak
Adim 2x 3x 6x % 40 + | %60 + X
3x-2x =15 x =15 = Basamak = 6.15 =90
Cevap: B 24 16 40
3 2 5
45. Anne 2 gocuk Y.F 3.40 + 2.60 = 5.x
10 6x X = 6x+10=28x o x=48
yil 6x+10 x 2x =10 Cevap: C
x=5
Anne=6.5=230
Cevap: B 51. S(E)=2°=32
5! 120 10
46. M F K S(A)=TTYYY > 3l.21 6.2
4x + 3 + 2x =180
9x = 180 PA)=10-5
x =20 m—>4.20=80 %2 16 Cevap: E
Cevap: C
www.doktrinkitap.com |_5—| Diger sayfaya geginiz
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52. 247 =250 57. 2y =130°
= 250 + 370 = 620 /j E. tB Y
3722370 500Xy y=65° X +y=90°
y
Cevap: C x =90° - 65° = 25°
409 x
D C
Cevap: A
53. F(f(1)) =f(1)=2+4=6
f(6)=2.6+4=16
Cevap: D
58.
3k _5
2k X
54. A partisi %30 oy almis. x= 10
3
20.000 . 3
ﬂ =6.000 oy almigtir.
109
C A T
evap z B c
= Cevap: A
)
<
>~
=
=
=
55. A B C D ;
%30 %20 %40 %10 59. KiUpun ayriti =a yizey alani = 6a2
= 2 - 2
B+D=% 30 oy almis. C—(B+D) = %10 farki vardir. =Y. A=64=6.16=96cm
0 Cevap: E
Toplam Se¢men = 10x =x =2400
= Segmen = 10 . 2400
=24.000 60.
Cevap: C m-3>0 2m-13<0
1 [ m>3  2m<13
13
I IV. bélge m < -
56. A B o] D
%30 %20 %40 %10 x>0
Acl 3x + 2x + 4x + x=360° = 10x = 360° y<0
) 36{: 700 X = 36° m={4,56} 4+5+6=15
Cevap: B Cevap: E
www.doktrinkitap.com l_s—l Diger sayfaya geginiz
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Asya Hun Devleti déneminde herhangi bir yazili kay- 6. Osmanli Devleti'nde istanbul’u ilk kusatan hiikiimdar
nak olmadi ve herhangi bir alfabeye ulasilamadigi Yildirnm Bayezid'dir. Sonra oglu Musa Celebi kusat-
icin onlarla ilgili bilgilere genelde Gin kaynaklarindan mistir. Daha sonra Il. Murat kusatmistir. Fakat bu
ulasiyoruz. Ayrica kurulus yillarindaki birgok bilgi hiukimdarlar alamamistir. istanbul'u almak II.
gunimuizde aydinlatilamamistir. Gin Seddi’'nin yapil- Mehmet yani Fatih Sultan Mehmet'e nasip olmustur.
masl ise yazil kiltirle ge¢ tanigiimasindan degil Cevap: E
savasg! bir kiltlire sahip olmasindandir.
Cevap: D
7. Osmanli Devletinde Koéprill ailesi sadrazamhgi
dénemi duraklama igerisinde yikselme olarak bilinir.
Manas Destani, Kirgizlar déneminden ginimize Clnku bu dénemde devlet otoritesi Anadolu’da yeni-
kalmadir. Gé¢ Destani, Uygurlar déneminden giini- den kurulmus ve uzun siredir duran fetih hareketleri
muze kalmadir. Bozkurt Destani, |. Goktlrkler déne- yeniden baslamistir. Bu dénemde sirasiyla Koprili
minden ginimize kalmadir. Su Destani, iskitler Mehmet Pasa, Képrili Fazil Ahmet Pasa, Merzifonlu
déneminden ginimize kalmadir. Oguz Kagdan Kara Mustafa Pasa sadrazamlik yapmustir.
Destani, Asya Hun Devleti ddneminden glnimize Cevap: C
kalmadir. Ayrica Uygurlar déneminden glinimize
Tireyis Destani da kalmistir.
Cevap: B
_ 8. Osmanl Devleti'nde 1839 ile 1876 arasindaki done-
o me Tanzimat dénemi denir. Bu dénemde Sultan
Hagl Seferleri 1096 ile 1270 yillar arasinda Avrupa = Abdilmecid ve Sultan Abdiilaziz hikimdarlik yap-
tarafindan dogunun zenginliklerinden faydalanmak 5, migtir. Onlar déneminde yaganan her olay Tanzimat
icin yapilmistir. Avrupalilar toplam 8 buylk Hacl = donemi gelismesidir.
Seferi yapmiglardir. Bu seferlere Anadolu Selguklu = . . )
Devieti, Biyik Selcuklu Devleti, Eyyubi Devleti, E Ik O.smanllumatb.aaleéle Devri'nde agiimistir. Yani
Memliik Devleti karsi koymustur Tolunoglu ve Aksit ‘: TanZ|mat donemi degildir.
devletleri 9.yy'da yasadigi icin bu seferlerle karsilas- = llk resmi gazete Il Mahmut doneminde cikariimistir
mamistir. ¢ yani Tanzimat donemi degildir.
Cevap: C ) Yenigeri Ocagrnin kurulmasi Birinci Murat dénemin-
dedir. Yani Tanzimat dénemi degildir.
Nizam-1 Cedid ordusu Il. Selim déneminde kurul-
mustur yani Tanzimat degildir.
Ancak Muisliman olmayanlarin askere gitmesi
Mevlana'ya ait eserler; Mektubat, Fihi Ma fih, Divan'i Tanzimat Fermani ile olmustur. Tanzimat Fermani da
Kebir ve Mesnevidir. Makalat adli eser Haci Bektas-1 Tanzimat Déneminde yayinlandigi icin dogru cevap
Veli'ye aittir. budur.
Cevap: E Cevap: B
Turbe alimlerin mezarlarina verilen isimdir. Kimbet
devlet adamlarinin mezarlarina verilen isimdir. . o .
Dolayisiyla bu iki kavram dini mimari ile ilgilidir 9. Osmanl Devletinde Avrupa mimarisi Lale devrmdlen
Ancak Bimarhane Akil hastanesidir. O da sivil mima- sonrr?\ lmodel allnmay‘a baglanmistir. Nuruosmanlyg
fi ile ilgilidir, Camisi de Lale devrinden sonra Avrupa mimarisi
model alinarak yapilan ilk camidir.
Cevap: D
Cevap: E
www.doktrinkitap.com I_7—| Diger sayfaya geginiz
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13.

14,

15.
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iznik, hem Anadolu Selguklu Devletine hem de
Osmanli Devletine baskentlik yapmistir. Ancak
Bursa ve Edirne sadece Osmanli Devleti’'ne baskent-
lik yapmistir.

Cevap: A

Yukarida yapilan agiklamalardan da anlasildigi Gizere
devlet Merkezi otoritesini glclendirmeye calisiyor.
Aslinda taht kavgalarinin éniine gegmeye calisiyor.

Cevap: D

I. Balkan Savagi’na Yunanistan Bulgaristan Sirbistan
ve Karadag katilmistir. Il. Balkan Savasi’'na ise bun-
larin disinda Romanya katilmistir.

Cevap: C

Stileyman Askeri Bey, Irak Cephesi'nin genel komu-
tanidir bu cephede Suaybe yenilgisini aldiktan sonra
tabancaslyla intihar etmistir.

Cevap: B

Amasya tamimi yani genelgesi Kurtulus Savasi’nin
amacini yéntemini ve gerekgesini belirtmistir. a ve b
seceneklerinde Kurtulus Savasi’'nin gerekgesi vurgu-
lanmistir C segeneginde ise Kurtulug Savasi’nin hem
amaci hem de ydntemi anlatiimaktadir. Amag ulusal
bagimsizlik yontem ise halk savasacaktir.

Cevap: C

itilaf Devletleri istanbul’'u resmen isgal edip Son
Osmanl Mebuslar meclisini dagitinca Anadolu’da
Mustafa Kemal Pasa ve ekibi TBMM'yi kurmak
zorunda kalmiglardir. Hiyanet-i Vataniye Kanunu
TBMM agildiktan sonra ona karsi isyanlari bastirabil-
mek igin ¢ikariimistir.

Cevap: D

GENEL KULTUR

Cozlimler

Doktrin Yayinlar:

<

l

16.

17.

18.

19.

DENEME-3

Sevr Barig Antlasmasr'ni itilaf Devletleri biraz da
Osmanliyr savunmasiz birakmak igin imzalatmislar-
dir. I. Onciilde asker sayisini kisitlamasi, 1. Onciilde
donanma sayisini kisitlamasi, ayrica Ill. Onciilde
bogazlari savas durumunda bile herkese acik hale
getirmesi aslinda tamamen Osmanlr'ya savunmasiz
birakmak Gzerinedir.

Cevap: E

Kurtulus Savag! Bati Cephesi'nde Yunanlilarla yapi-
lan 1. indnt Muharebesi, Il. inéni Muharebesi ve
Eskigehir-Kiitahya Muharebelerini bizzat ismet Pasa
yénetmistir. Son 2 muharebe olan Sakarya Meydan
Muharebesi ve Bagskomutanlik Meydan Muharebesini
Mustafa Kemal Pasa ve Fevzi Gakmak Pasa yonete-

ceklerdir.
Cevap: A

Tiurk ordusu Eskisehir-Kiutahya Muharebelerinde
yenilgi alinca daha 6nce genelkurmay baskani olan
ismet Paga gérevden alinmig yerine Fevzi Gakmak
Pasa gbreve getirilmistir. Ayrica Mustafa Kemal
Pasa’'ya Baskomutanlik yetkisi verilerek ordunun
basina bizzat gesmesi istenmistir. Ordunun basina
gecen Mustafa Kemal Pasa da halktan ordunun ihti-
yaglarini karsilayabilmek igin Tekalif-i Milliye Emirleri
ile malzemeler istemistir.

Cevap: C

Lozan Baris Antlasmasi’nda dis borglar Fransa ile
Osmanl Devleti'nin karsi karsiya getirmistir. Cunki
Osmanlr’'nin en ¢ok borcu Fransa’ya vardi. Ayrica
Lozan’da yabanci okullar konusunda yine Fransa ile
karg! karslya gelindi ¢linkii en gok yabanci okul da
Fransizlarindi. Patrikhane meselesinde Osmanli
Devleti daha ¢ok Ortodoks Ulkeler ile karsi karslya
geldi 6zellikle de Yunanistan’la kargi karsiya gelindi.

Cevap: D

. Halk Firkasi guinimizdeki Cumhuriyet Halk partisi-

dir. Bu parti ilk kongre olarak Sivas kongresini bas-
langi¢ olarak kabul etmistir. Hatta bu parti Anadolu
ve Rumeli Midafaa-i Hukuk Cemiyeti altyapisinin
Gzerine kurulmustur.

Cevap: B

8]
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Cozlimler

DENEME-3

21. Turk Tarih Kurumu, Tirk tarihini aragtirmak ve gelis- 26. Soguk Savas Dénemi 1945 yilinda baglar 1963 yili-
tirmek ve en eski Turk devletlerinin nerede ne zaman na kadar devam eder. 1945 ile 1950 arasinda ismet
kuruldugunu tespit etmek igin kuruldu. O siralarda inénii cumhurbaskanhgl yapmistir. 1950 ile 1960
ingilizler Tirklerin barbar oldugu ve bir tarihin olma- arasinda Celal Bayar cumhurbagkanligi yapmistir.
didi iddialarinda bulunuyordu. Bunu da yikabilmek Ancak Adnan Menderes hicbir zaman Cumhurbas-
icin ve Turklerin ¢ok eski bir medeniyet oldugunu kanhgi yapmamistir. O sadece Bagbakan olarak gérev
basta ingiltere olmak (izere Avrupa’ya gdsterebilmek yapmigtir.
icin kuruldu. Cevap: D

Cevap: E

22. Ankara Hukuk YUksek Okulu 1925'te agildi.

Uluslararasi rakamlar 1928'de kabul edildi.
Soyad: kanunu 1934'te kabul edildi. 27. 1959'da Bagimsiz Kibris Cumhuriyeti kuruldugunda
Taksim Cumbhuriyet Aniti 1928°de yapildi. ilk Cumhurbagkani bir Rum’dur. O da Makarios'tur.
Seriye ve Evkaf Vekaleti 1924'te kapatild. Yardimcisi ise bir Turk'tir. O da Dr Fazil Kigtk'tir.
c .c Eger soru Kuzey Kibris'in ilk cumhurbaskani kimdir

evap: deseydi o zaman cevabimiz Rauf Denktas olurdu.

Cevap: A

23. 1934’te kurulan Balkan Antantrna Turkiye, Yuna-
nistan, Yugoslavya ve Romanya katildi. Bu antanta =
Bulgaristan katilmadi. bu antant, Almanya ve E
italya’nin saldirgan tutumlarini engelleyebilmek igin z
k_“”"lf'u' Bu antantia Ttirkiye Bati sininnin gtivenligi- = 28 En uzun sininmiz 911 km ile Suriye ve en yeni sini-
ni saglad. = nmiz 1939 yilinda Hatay'n katiimiyla Suriye’dir.

Cevap: D = Aras Nehri Ermenistan ile sinir ¢izmektedir. Ancak
s .
° en ¢ok Tirk Iran’da yasamaktadir.
a
Cevap: C

24. Parcada dikkat edilirse Musliman ve Hristiyan ayri- @
mini engellemek, kadin ve erkek ayrimini engelle-
mek amaglanmigtir. Ayrica halkin tamaminin yagsam
kosullarini iyilestirmek amaclanmigtir. Dolayisiyla
burada halkeiliga vurgu vardir 29. A, B, C ve D siklarinda verilen tim adalarin bulundu-

Cevap: A gu denizler dogru iken E sikkinda verilen Sisam
Adasi Ege Denizindedir.
Cevap: E

25. Pargada anlatilan tnli Tirk dlsiiniri Ziya Gokalp'tir.

Gaspirall Ismail, sorulsa idi terciiman gazetesinin

kurucusu, Alemi Nisvan ve Alemi Sibyan dergilerinin

kurucusu olarak sorardi.

Ahmet Zeki Velidi Togan sorsaydi istanbul 30. Turkiye’de yagisin fazla oldugu alanlarda daglarin

Universitesi Genel Tiirk tarihi kiirstisiini kurdugu kiyi gizgisine paralel uzandigi, ylkseltinin fazla oldu-

vurgusunu yapip Tarihte Usul adinda énemli eserini gu, denize gbre konum, hakim riizgarlarin dag uza-

verirdi. nisina esis dogrultusu etkili iken daglarin dogu-bati

Yusuf Akcura’yi sorsaydi muhakkak Ug Tarzi Siyaset I)./o.nlu uzanmasi Arap-Avrasya levha tektonigi ile ilgi-

adli eserinin vurgusunu yapardi. idir

Cevap: A Cevap: D

www.doktrinkitap.com |_9—| Diger sayfaya geginiz
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31. isaretli alanlar Bafra ve Gukurova oldugu igin deniz 36.
kiyisinda yer alan bu iki merkezin yalnizca yikselti
degerleri ortaktir. Yagis miktarlari farkl, bitki értisti B
merkezinde orman iken M merkezinde makidir, yagis
rejimleri ise disen yagisin yil icerisindeki dagilimi
demektir; B merkezinde yag@islar dért mevsim diser-
ken M merkezinde kisin diismektedir.

Cevap: B

37.

32. Yer kokenli dogal afetler: deprem, tsunami, volkan,
heyelan, kaya dusmeleri ve ¢amur akintilandir.
Atmosfer kékenli dogal afetler ise: sel ve taskinlar,
asir kar ve tipi, ¢ig, dolu, sis, firtina, kuraklik, orman
yangini, yildinm dismesidir.

Cevap: D

38.

33. Ergene ve Tosya Kaf Hatti lizerinde tektonik ovalar
iken, Elbistan Daf Hatti izerinde tektonik bir ovadir,
Silifke ise bir delta ovasidir fakat Acipayam bir kars-
tik ovadir.

Cevap: C

Doktrin Yayinlar:

<

39.

34. Il Adana, IV Dogu Karadeniz sahil kesimi, V izmir
yogun nifuslu iken | Kirklareli Yildiz Daglan ve Il
Canakkale yoresi seyrek nifusludur.

Cevap: B

35. Van Akdamar Kilisesinden kaynakli turizm, Kayseri
eski ipekyolu glizergahindan dolay! ulagim, Batman
petrol rafinerisi ile maden, izmir dogalgaz ve petrol 40.
tesisleriyle, sanayi fonksiyonlariyla én planda iken
Diyarbakir daha gok tarim ve kismen sanayi fonksi-
yonlariyla én plandadir.

Cevap: B

DENEME-3

Daimi kdy alti yerleskesi olan mezralar lilkemizde
daha ¢ok Dogu Anadolu Bélgesinde gorilmektedir.
Bundan dolayi cevap Sirnak gevresidir.

Cevap: E

Yilda birden fazla triin almak icin uygun iklim kosul-
lari ve sulama kosullar gerekli iken makinelesme
sadece hasat sirecini kisaltir, tarim alanlarinin genis
olmasi ise sadece daha fazla ekim yapabilmekle ilgi-
lidir.

Cevap: A

Mera ve otlaklarimiz makineli tarimdan dolay: git
gide azalmaktadir, bliylikbas hayvanlarimizin et ve
st verimi diger irklara gore dustktir, kiigiikbas hay-
vancilik tlkemizde daha yaygin yapilir, veterinerlik
hizmetleri yeterince gelismemistir. Besili ahir hayvan-
ciligi tiketici ntifusun ihtiyacini karsilamak igin blyik
kentlerin etrafinda gelismistir.

Cevap: E

Tarimsal ham maddenin kullanildigi sanayi tesisle-
rinde ham maddenin bozulmasi veya kalitesinin dis-
mesine bagl olarak kurulumda ham maddeye yakin-
lik esas alinir. Bunun igin konserve, yag, cay, seker
sanayisinde ham maddeye yakinlik esas alinirken
petrokimya sanayisinde bu zorunluluk en azdir.

Cevap: D

Silopi Santrali enerji kaynagi olarak asfaltit, Sugézi
Santrali kémir, Orhaneli Santrali linyit, Bandirma
Santrali dogalgaz kullanir. Hirfanli Santrali ise bir hid-
roelektrik santralidir ve gevreyi kirletmez.

Cevap: E

www.doktrinkitap.com I_10—I
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Cozlimler

DENEME-3

41. Turkiye'de yeterlilik orani en fazla olan tarim Griini 46. Kisinin malvarligi (zerindeki haklari maddi malvarhg
2019 TUIK verileri ile findiktir, ayni zamanda Ureti- ve maddi olmayan malvarligi seklinde ikiye ayrilir.
minde dinya birincisi oldugumuz findigin pay! dis Maddi malvarligr somut olan esyalari, maddi olma-
ticaretimizde digerlerinden daha fazladir. yan malvarligi ise somut olmayan esyalari yani telif,

Cevap: A marka, patent gibi esyalari ifade eder.
Buna gére alacak hakki ve telif hakki malvarligi tize-
rindeki haklaridir.
Cevap: D

42. Bandirma, Kars ve Batman’a demir yolu ile ulagim
varken, Kastamonu ve Mugla'ya demir yolu ulasimi
yoktur. 47. Dogum bildirimi 30 gin, 8lim bildirimi ise 10 giin

Cevap: B icinde yapiimalidir.
Cevap: C

43. UNES(?.O"diJnya miras |i§t93i”d‘9_ bylunan hem dogal 48. Kisinin kars! tarafin hakkini kabul etmekle birlikte
hem kiltirel yalnizca iki eserimiz bulunmaktadlr,. dzel bir sebebe dayanarak edimin ifasindan kagin-
bunlar: Pamukkale ve Kapadokya'dir. Pamukkale'deki = mas! defi olarak ifade edilir. Zamanagimi en bilinen
travertenler dogal olusum iken Hierapolis Antik Kent'i = defi ornedgidir.
ise Pamukkale’nin kdltirel yonuddr. =

= Cevap: D
Cevap: D J
=
=
2
=]
o . = 49. Yari dogrudan demokrasi modelinde karar alma yet-

44. | numarali merlfez"Bafralda k'Y' ile ic keS|rT1Ier arasi kisi halkin sectigi temsilcilerde olmakla birlikte bazi
ulagim rahat ¢linkii Canik Daglan ¢ok geriden uza- yollarla halk da yénetime katilabilmektedir. Bu yollar;
maktadir. IV numarali merkez Ege’de ise daglar kiyi- L

) . oo ) *Halkin girigimi
ya dik uzandigi igin kiyi ile i¢ kesimler arasi ulagim
rahattir. Fakat Il Taseli Platosu ve IIl numarali merkez *Halkin vetosu
Dogu Karadeniz ise engebeli oldugu icin ulasim *Temsilcinin azli
buralarda zordur. *Referandum yollaridir. Bu yollardan bir tek referan-
Cevap: B dum tilkemizde de uygulanmaktadir.
Cevap: A

45. 2021 yil TUIK verileri dikkate alindiginda (2022 veri- o . o
leri 2023 yilinin basinda verilecektir) Turkiye'nin | 50- TBMM secimieri 5 yilda bir ve CB segimleri ile ayni
kaynaklara gore Enerji Gretim siralamasinda 1. sira- gun birlikte yaplllr. TBMM ve CB yasama dénemi dol-
lamada dogalgaz, 2. siralamada kémiir ve tiirevleri, madgn secim yenileme k.a.ran ‘_*'ab'!". ancak karari
3. siralamada ise hidroelektrik santraller yer almak- hangi makam alirsa alsin iki segim birlikte yapilir
tadir. Cevap: D

Cevap: D
www.doktrinkitap.com I_11—| Diger sayfaya geginiz
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51. Cumhurbagkani halk tarafindan 5 yilligina segilir ve 56.
bir kimse iki defa cumhurbagkani segilebilir. Cumhur-
baskani aday gdsterme sekilleri;

e Siyasi parti gruplari
e En az 100.000 segmenin imzasi

e Meclis digindan tek basina veya birlikte %5 oy
sahibi partiler aday gdsterebilir.

Cevap: D

57.

52. Anayasamiza gére mahkemelerin kurulmasi, kaldiril-
masi gibi dlizenlemeler kanunlar yapilr.

Cevap: A

DENEME-3

istanbul Universitesi Fen Fakiiltesi Biyoloji Boltimii
Ogretim Uyesi Dog. Dr. brahim Sirn Yiizbagioglu’nun
Kocaeli'nin Kartepe ilgesinde kesfettigi endemik bitki
turd Keltepe Cigdemi olarak adlandiriimistir.

Cevap: B

Pandemiler veya pandemik hastaliklar, bir kita, hatta
tim dlnya ylizeyi gibi gok genis bir alanda yayilan ve
etkisini gosteren salgin hastaliklara verilen genel
addir.

En basit tanimiyla diinyada eszamanl olarak ¢ok
yaygin bir sekilde ¢ok fazla sayida insani tehdit eden
bulasici hastaliklara verilen isim.

Cevap: B

-
<
= 58. Iisu Baraj’na adi verilen Tirk siyasetci ve eski
53. Devlet hizmetlerinin kesintiye ugratiimamasi idarenin 5 bakan Veysel Eroglu'dur.
sureklilik ilkesi ile ifade edilir. > Cevap: D
=
Cevap: C -
=
=]
a
< 59, Gines Sistemi’'nin en fazla uydusu olan gezegen
unvani artik Satiirn’e ait. Bilim insanlari Satirn gev-
resinde 20 yeni uydu tespit etti. Bdylece Satlrn ¢ev-
L L resindeki uydularin sayisi 82’ye yiikseldi. Daha 6nce
54. Kamu dizenini korumak ve bozulan kamu diizenini . . . oo
. ~ ) T bu unvan 79 uyduya sahip olan, Gines Sistemi’nin
yeniden saglamak amagli faaliyetlere kolluk faaliyeti . -
) - . o en biuylk gezegeni Jipiter’e aitti.
denir. Sugu énleme amagcli yapilan faaliyetler idari
kolluk, sug islendikten sonra yapilan faaliyetler adli Cevap: E
kolluk olarak tanimlanir. istihbarat faaliyetleri ise
siyasi kolluktur.
Cevap: B
60. Amerika Birlesik Devletleri’nde sokak ortasinda polis
siddetine maruz kalan ve bogularak &ldiirlen George
Floyd tim dlnyada glindeme disti ve blyik tepki
cekti. Ozellikle Amerika’'da Afro-Amerikan vatandas-
) lar tarafindan irkgi saldiri olarak algilanan olay tlke-
55. Ulkemizde uygulanmakta olan 11. Kalkinma Plani de bilyiik infial yaratti.
2019 ve 2023 araligini kapsamaktadir. Cevap: A
Cevap: C
www.doktrinkitap.com I_12—| Diger sayfaya geciniz
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= Cozumler
“ne olacaksa olsun” szl bu pargaya kesinlik anla- 9. Gilinesin dogmasina yakin saatlerde/Zarf Tumleci
mi katmaktadir. Artik her seyi géze aldigi anlamini Cikarirdi / yiklem
vermektedir. ) -
Cevap: D Heybesindekileri: Nesne
Kuytu bir késede: Dolayli Timleg
“farkh diinyalara adim atma” sézi bu pargada bir Buna gére: Zarf Tumleci-Yiiklem-Nesne-Dolayli
mekan icin kullanilmigtir. Bu nedenle daha énce gér- Tumleg siralamasi A segeneginde karsimiza ¢ik-
medigimiz bir mekandan s6z eden E segenegi dogru maktadir.
cevaptir. Cevap: A
Cevap: E
10. | numaral séz, et-me-si: isim-fiil
Kesin yargi sorularinda yorum yapmadan ve ¢gika- Il numaral s6z, sagla-y-an: sifat-fiil
rimda bulunmadan basta verller] climleden glk“anla: Il numarali s6z, denil-en: sifat-fii
cak yarglyi bulmak esastir. Bu cimlede gegen “yeni R B .
bir rekora imza atmigtir” ifadesi s6z konusu sirke- IV numarali s6z, kullanil-dig(k)-inda: sifat-fiil
tin sektdrde en cok biylyen sirket oldugunu kanitlar V numaral séz, ol-an: sifat-fiil
niteliktedir Cevap: C Buna goére | numarali sézde isim-fiil kullanilirken,
’ diger sézlerde sifat-fiil kullaniimigtir.
Cevap: A
Yunus Emre, “Nefistir seni yolda koyan, yolda
kalir nefse uyan. Sabir saadeti ebedi kalir sabir 1. 1 llve IV It sézler nitel I kullanil
kimde ise o nasip alir.” sézleriyle sabirli olmanin v tve“NnuToa}’ra I sozler niteleme amacllg[/ Z. UDG.IU' -
kisiye olumlu anlamda faydalari olacagini vurgula- m"|§ r. “Nasile™ sorusuna cevap veerfe. € .|r. . |ggr
. - sbzler nasil sorusuna cevap vermedigi igin nitelik bil-
mak istemistir. - N §
c b = dirmemektedir.
evap: D £
P = Cevap: D
z
s " - o “ <
TDK'ye gbre V numarali s0z(in dogru yazimi “tekno- = 4. parcanin ilk iki cimlesinde Egzistansiyalizm teriminin
loji” seklinde olmalidir. Diger sozlerin yazimi dogru- = nasil ortaya giktigi ve yayildigi tizerinde durulurken IlI
dur. = numaral cimleden sonra “Egzistansiyalizm”in eser-
Cevap: E ﬁ lerdeki yansimasina gegilmistir. Bu nedenle pargayi 11
=] numarali cimleden itibaren ikiye bélmek gerekir.
IV numarali yere virgll getirilemez ¢linkii “kasaba- « Cevap: B
nin dig1” bir isim tamlamasidir ve tamlamalarin ara-
sina virgdil getirilmez. 13. Parcaya yerlestirimek tzere verilen cimlede “iglev”
Cevap: D ibaresi yer almaktadir. Parganin son cimlesinde de
“iglev”den bahsedilmistir. Bu nedenle verilen climle-
_ yi VI numarali cimleden sonra getirmek gerekir.
I. s6z al-an sifat-fiil eki
L L Cevap: E
II. séz dinle-(y)erek zarf-fiil eki
Ill. s6z gelebil-ecek sifat-fiil eki
. L 14. | numarali climlede “sirtiinme” kavramindan bahse-
IV. s6z arastir-ma isim fiil eki diliyor ve V numarali ciimlede de “bu siirtinme” ifa-
V. s6z yayinlaniyor-mus: simdiki zamanin hikayesi desi ile bu cliimle kastediliyor. Bu iki cuimlenin pes
Cevap: E pese gelebilmesi icin | ve IV numarali ciimlelerin yer
degistirmesi gerekmektedir.
Cevap: C
akimlari-y-la= kaynastirma
siir akimlanyla= ulama 15. Parcadaki bosluktan hemen énceki “...ama évgiiye
gittik/gi= Unsiiz degisimi (yumusamasi) deger olmayan bir filmi éversen” ifadesi bosluga
baglamig-dir= Ginsliz benzesmesi (sertlesmesi) gelecek ifadenin olumsuz olmasi gerektigine isaret
. PR, . eder.
Cimlede Unsiiz dismesi yoktur. c c
evap:
Cevap: C P
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Birbirine zit goriglerin sergilendigi ve yazarin kendi
gorisinin dogru oldugunu benimsetmeye calistigi
anlatim bigimine tartismaci anlatim denir. Bu parga-
da da Osmanlinin yedi harikasi tartismaci bir Gslup-

la ele alinmistir.
Cevap: B

Parganin son climlesinde gegen “Bu ylizden boyle
diistiincelerin dogrulugundan bahsedemeyiz.”
ifadesi sorunun dogru cevabini vermektedir. D sece-
negindeki soruda “...diistincesini nasil degerlen-
diriyorsunuz” ifadesi bir diisiincenin agiklama nite-
liginde parcada karsimiza ¢ikacagina isaret etmekte-
dir.

Cevap: D

“Millet” s6zciigu aslen Arapca olup “din veya mezhep;
B A

GENEL YETENEK

Coziimler

20.

DENEME-4

Gazeteci kanunlara saygili, ahlakli, namuslu, dirist,

caliskan kisilerdir. Gazetecilik mesleginin okullarin-
dan alinan egitimli kigiler mesleklerinde basarili,
kurallarina uyan, uygun davraniglarda bulunan kisi-
lerdir. Gazetecilik béliminde okuyanlar ruhsatli
gazetecilerdir. Gazetecilik vasiflarina yatkin kisilerdir.
Bu bélumu okuyanlar, akademik olarak da basarili
olabilir, serbest piyasada veya kurum catisi altinda
da caligabilirler.
Il

Parcada gazetecilik mesleginin zorluklarindan bah-
sedilmemistir.

Cevap: C

bir din veya mezhebe bagli olan cemaat” anlaminda- 21. Parcaya dikkat edilirse 6zgur ruhlu siradigi bir adam-
dir. Osmanli Tirkgesinde 20. ylzyil baglarina kadar dan bahsediliyor.
bu anlamda kullaniimigtir. 19. ylzyIl ortalarindan iti- Cevap: B
E
baren ayni sézciik Fransizca/ingilizce nation kavra- -
mina karsilik olarak kullanilmigtir. Tirkge “ulus” s6z- =
cigu, 1932 yilinda ayni kavramin Yeni Turkgesi ola- =
rak benimsenmistir. Orhun Yazitlan ve Kasgarli Mah- = 22. Parganin son ciimlesi “Yapilan bir calismada, git-
mud’uln 1072-1074 yillari arlasmda yazdigi Divanu > tikge asit|e§en okyanus suyunun kimyasa| yapi-
Lugati't-Trk adli kitabinda millet sézcigtinin Tlrkce = sina benzer yapiya sahip bir ortamda yetistirilen
karsilig! “budun” sézcugtdur. = geng palyaco baliginin, okyanusa yerlestirilen,
D i sesler yayan bir hoparlére dogru kayitsizca yiiz-
a S s - )
Secenekler parga tizerinde gosterilmistir. Millet sézci- dagu gozlemlendl. sorunun dogru cevabini ver
I , ) - o mektedir.
gunin Avrupa’da hangi anlamda kullanildigina degi-
nilmemistir. Cevap: C
Cevap: C
19. Okumayan insanin bize aktaracag! énemli bir géri-
sti, dusiincesi ya da bilgisi olamaz. O ylzden, iyi yazi 23. Siirin, diistinenlerin bir faaliyeti olarak goreve don-
A D D
yazmanin iIk.k.0§qu., bagkalarinin YaZd'kla”n' oku—. mesi gerekiyor. Siir, bugiin diisiince hayatinin disina
maktlr. Kendini_yenilemeyen, kenf" sanatinda_yeni dusmdistir. Daha zor tiketilirmig, varsin éyle olsun,
bir asama yapmayan yazarlar, cogu zaman okuma-
makla suglanir. Yeterince okumadiklari yargisina va- C A
E siirin bir zorlugu olacak tabii, sikilik ya da kapalilik
rilir. Hele hic okumadan yazi yazmaya kalkisanlar ?erll_en §zydebn sahi Gnemlidir :u. SB”an erllte(lﬁktf’el
ayiplanir. Kitap okumak, yalniz yazar olmanin, yazi aa Iyet}i e all mlaktlr, tar:1ma t"‘_ Ia aral | ugun-
yazmanin degil, iyi bir aydin olmanin da geregidir. mezsek somutlia alakasini aybetm!§ er toplulugunun
o icine duseriz. Somuta bakmayan distince kiflenir.
B
Secenekler parca tizerinde gésterilmistir. Parcada B s K L ssterilmistir. P N
secenegi ile ilgili bir bilgi yoktur. Secenekler parca lizerinde qo§ter_| nl'1.|§t!r. lar_gada sii-
rin dil agriligi anlam kapaliligi ile ilgili bir bilgi yoktur.
Cevap: B
Cevap: E
www.doktrinkitap.com l_z—l Diger sayfaya geginiz
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24. Parganin son cimlesinde gegen “Kultiiriin karma- -

sik akisi icinde kesin ve belirgin ¢izgilerle ifade Siniflar Kus An Sincap

edilebilecek baslangiclar ve bitisler olamaz.” ifa- Turuncu

desi sorunun dogru cevabini vermektedir. Kaltlrin Turuncu )
e _ Sandalyeler Turuncu . Mavi

baslangicinin ve bitiginin olamayacag! vurgulanmak Mavi Kirmiz:

istenmistir.

¥ Cevap: B ey

25. | numarali climlede dogadaki denge ile ilgili bir
durum agiklanmis ve érneklenmistir. [| numarah cim-
lede de aktarilan bilgi benzer bir 6rnekle desteklen-
mistir Cevap: B

26. Sari humma sivri sinekler ile bulasan mikrobik hasta-

C E

liktir. Hastalik sahra alti Afrika ve Gliney Amerika’da
D

gorulmektedir. Bu bélgeye seyahat yapacak kisilerin
Sari humma asisi olmalari asi pasaportu edinmeleri
gereklidir. Hastalik nadiren bu bélgeler disinda da
gorulmektedir. Sari humma viral bir enfeksiyon has-
tahigidir. Hastaligin etkili bir tedavisi yoktur ancak agi
ile korunmak mumkindir.

A
Secenekler parga Uzerinde gdsterilmistir. Sari
humma hastaliginin nasil bulastigina dair bir bilgi
parcada yoktur.

Cevap: B
Co6ziim 27 - 30:
Oncelikle soruda kag grup oldugunu tespit edelim.

Siniflar Sandalyeler Masalar
Kus Kirmizi Pembe
Ari Turuncu Yesil
Sincap Mavi Sari

Soruda siniflar, sandalyeler ve masalar olmak lzere
¢ grup vardir.

Sandalye ve masalar sinifa yerlestirildigi i¢cin tabloyu
yaparken siniflari agariz.

Siniflar Kus Ari Sincap

Sandalyeler

Masa

Tablomuz hazir gsimdi verilenleri yerlestirebiliriz.

» Kus sinifina yalnizca turuncu renk sandalye, Ari
sinifina yalnizca turuncu ve mavi sandalye, Sincap
sinifina ise her ¢ renk sandalye de yerlestirilmigtir.

GENEL YETENEK

Doktrin Yayinlar:

» Kirmizi sandalye yalnizca pembe masa, turuncu
sandalye yesil ve pembe masa, mavi sandalye ise
her t¢ renk masa ile kullanilmigtir.

Siniflar Kus Ari Sincap
Turuncu Turuncu
Sandalyeler Turuncu . Mavi
Mavi
Kirmizi
Yesil Yesil Pembe
Pembe Yesil
Masa Pembe | gqp Sari

Simdi sorulari bu son tabloya gére ¢ozebiliriz.

27. Sarl masa Ari ve Sincap siniflarinda vardir. Her iki
sinifta da mavi masa oldugu kesinlikle dogrudur.

Cevap: C

28. Kus sinifinda yesil ve pembe masalar vardir. Bu
nedenle Kus sinifinda sari masa olmasi mimkin
degildir.

Cevap: D

29. Ar sinifinda t¢ renk masa da bulunmaktadir.
Cevap: E

30. Kirmizi sandalyenin oldugu bir sinif yalnizca Sincap
sinifidir. Sincap sinifinda da t¢ renk masa da kulla-
nilmistir.

Cevap: C

www.doktrinkitap.com
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3., 4_8 3.1 _ 10 36, P +IABT3) o
5 5 > 3 371(3° + 3 £.3°7 1
2
i . ]'_6 E Cevap: E
s 3 3 18 10 10
16 16 3 48 3
10 37. |x—-4|/-5=4 Xx—4/-5=—4
[x—4]=9 [x—4]=1
Cevap: A 4o i
X—4= X—4=
x=13 x=5
M'E§=2,y,y x—4=-9 x—4=-1
n n x=—5 x=3
8 pozitif béleni varsa (1 + 1) . (1 + 1) . (1 + 1) olmal Degerler toplami 13 + (=5) +5+3 =16
yanin=>5 Cevap: B
Cevap: C
. 2. . (x=2)
33. ab—ba = (10a+b)— (10b + ) 3 ss.gﬁ-m =2
- . .
=9(a-b)=(a-b).(@a+h) =
=
a+b=9 a-b=0 z II. Yol
<
1 8 a=b - x = 4 yaz sonucu siklarda bul
=
27 T = Cevap: C
8 tane 2 2 | 9tane Toplam 17 tane o
=]
8 1 9 9 2
Cevap: D “ 39. 73 |2 3x =36 - max. x = {6, 5, 4, ... 0}
36 7 tane deger alir.
Cevap: D

34. x2+xy=x.(x+y)=tekise x tek y ¢ift
AX+x+y=T+T+C=C
Cevap: A 40. xAe=eAx=x e birimeleman

X+e-3=x
e-3=0
e=3
35. Vx+17-vVx+2 =3 2A21=e=3 2421-3=83=21=4
VX+17+Vx -2 =k 1A117=1411-3=3=1"=5
x+17)—=(x+2) =3k M 4AA5-44+5-3-6
15 =3k
=6A3=6+3-3=6
5=k .
Cevap: B
Cevap: E
www.doktrinkitap.com I_4—I Diger sayfaya geginiz
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45.

46.

A GENEL YETENEK
{ boan_ DENEME-4
: Coziimler
ox — 4 3x—4 47. 30 km — 1 br 1.->C
f(x) = f1(x) =
x—-3 -2 60 km — 2 br gider. 2.>E
w 3.-5A
a-3=0 b-2=0 4.-5C
a=3 b=2
a+b=3+2=5 5. >E
Cevap: D 6.>A
7.-C
X=2 Cevap: C
y=0 alinmali
Y2+x2+x=02+22+2=6
Cevap: C 48. Batarya 100x olsun
40x 40 dk bosaliyor — 60x 30 dk doluyor
- x  1dk bosalyor 2x 1dk doluyor.
1‘1_ + 8’§= 9’8 =10 Bos kisim %50 = 50x _50x_ _ 50 dk dolar.
22+77=99=10 2X — X
33+66=99=10 Cevap: B
4,4+55=99=10
+
40 (i
Cevap: B 49. EJrun sayis| 10 tane
- Urtin maliyeti 10 TL olsun
« +
Son giin 4 m gikacak. = 100
1 glinde 2 m ¢ikmis oluyor. z Toplam m — 100 TL
7 gunde 14 m gikar. > Sati Fivat
= _aus Flyat
8. guin disari ¢cikmis olacaktir. T o
Cevap: D ot 2 0rin Kinlmig 0
s 1 0rin Hasarl 10
) 7 Urin  Saglam 16
1 midir = 3 midir yardimcisi = 30 6gretmen “ 1.10+7.16=122
1 okulda galigan sayisi % 22 kar yapmis.
1 okulda 34 kisi Cevap: D
x okul 680 kisi
34x = 680 50 1 5 3
x =20 g
Cevap: A 3yanlis 2 yanlis 2 dogru
5 kart 4 kart 3 kart
Gizem ule 3 2 2 1
X 40 - x 5 4 3 5
\(80 - 2x X ) Cevap: A
yas farki degisime  x — (40 —x) =80 — 2x — x
2x-40=80-3x 51. 1. 2. 3.
5x =120 5 kisi 4 Kisi 3kisi  olabilir
x=24 5.4.3=60
Cevap: E Cevap: C
www.doktrinkitap.com |_5—| Diger sayfaya geginiz
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52.
A B 57.
@) 1. bélgeye {5, 6} gelebilr
2. bdlgeye 4 tane gelebilir.
3. bélgeye 2 tane gelebilir.
(Bakiniz ¢dziim 56)
5x = 45 x=9 . 2.4.2=16tane
s(A) =27 Cevap: B
) Cevap: C P
58.
53. A B C D
75° 75° 90° 120° 3
D 120 4 X+2
Cc 90 3
Cevap: E x+2=12
x=10
54. A B C D
75° 75° 90° 120° - Cevap: D
{ =
75° +12=90°—15° 12kisi 15.x=12.360 =
)
360° X x  x=1224-288 3
Cevap: A 5 59. A B
Ll
= 50°
=) X
a
%5 © x +100 = 180
50° 500 x = 80°
A.B=12encok c E D
Cevap: A
Cevap: C
60.
y =2x
8
56. 4.8 45
2
x =6 olabilir.
x =5 olabilir.
4 4
11
x=4
Cevap: C

www.doktrinkitap.com
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1. Olenlerin viicutlari bozulmadan &biir diinyaya ulas-
sin diye mumyalanir. Mezar kiltird de yine 6layd
muhafaza edip ébir diinyaya ulastirmak igin yapilr.
Balbal tasi ise 6lenin sagliginda diismandan 6ldir-
diigi insan sayisi kadar dikilir. inanca gére bu kisiler
Obir diinyada éldirenin hizmetkari olacaktir.

Cevap: E

2. islam Oncesi Tiirk Devletleri; idikut, Sanyii, Tanhii,
Ay Tengri, Kagan, Han, Hakan, ilteri§ gibi unvanlar
kullanmigtir. Ancak sah, padisah, malik, Keykavus,
keyhusrev, Rukneddin, sultan, halife gibi unvanlari
Turkler, Musliman olduktan sonra kullanmaya bagla-
mistir.

Cevap: E
3. Buyuk Selguklu Devletinin yikilma nedenleri;
Merkezi otoritenin zayiflamasi,
Taht kavgalari,
Oguz isyant,
Hagli Seferleri,
Atabeylerin bagimsiz hareket etmesi,

Batini tarikatinin ¢aligmalari,
Siilerin yipratmalari,
Sehzade Ayaklanmalari,
Katvan Savasi gibi etkenlerden bahsedilebilir.
Cevap: E
4. Kadilkudat; Seri Hukukgusudur.

Emiridat; Orfi hukukgusudur.

GENEL KULTUR

Cozlimler

Doktrin Yayinlar:

DENEME-4

8. Il. Mahmut Devlet memurlarini normal vatandastan
ayirabilmek icin ilk kez fes, pantolon ve setre giyme
zorunlulugu getirmistir. Ayrica devlet memurlarina
maas baglatmistir.

Cevap: A

9. Kazaskerleri; hem adalet hem de egitim bakani sta-
tistindeydi. O ylizden kadilari yani hukukgulari onlar
atardi. Ayrica miderrisleri yani 6gretmenleri de onlar
atardi. Seri hukuku gok iyi bilirlerdi. Divani Himayun
icinde ilmiye sinifini temsil ederlerdi. Zamanla ulke
buyldiukce Anadolu ve Rumeli Kazaskeri olmak
Uzere sayilan 2'ye gikmistir.

Cevap: C

10. Ciftbozan vergisi; topragini 2 yil pespese ekmeyen
dirlik sahiplerinden alinirdi. Burada amag Uretimin
surekliligini saglamaktir.

Vakif topraklari; bu tirle kamu binalari ve hayir
kurumlarinin masraflari kargilanmistir. Ancak bu top-
ragin geliri iltizam sistemiyle toplanmaz. Vergisi
iitizam sistemiyle toplanan toprak tirii Mukataa'dir.
Kuzey Afrika’daki topraklardir.
Ocaklik, yurtluk, malikane, muataa, pasmaklik gibi
topraklar Miri arazi iginde yer alir. Miri araziler de
devlet topragidir. isletme haklari baskalarina devre-
dilir.

Cevap: D

Melikiissevahil; Deniz Kuvvetleri komutanidir. 11. Osmanh Devle?inde vakanuvizm, devlet tarihgilerine
c A verilen isimdir. llk kez 18.ylizyildan itibaren bdyle bir
evap: meslek olusmustur. ik vakantivis Naima Efendi'dir.
Son vakanivis ise Abdurrahman Sereftir. Vaka-
5. Divrigi Ulu Camii ve Sifahanesi, Mengiicekli Beyligine ntivizm mesleginden once tarih yazarlarina sahna-
aittir. Bu beylik gtnimiiz Sivas'in Divrigi ilgesi, meci denirdi.
Erzincan ve Kemabh civarinda varligini stirdirmustar. Cevap: D
Cevap: B
6. Fatih Sultan Mehmet déneminde Balkanlarda | 12- 1. Dinya Savasinin nedenleri arasinda;
Arnavutluk, Eflak-Bogdan, Bosna-Hersek, Mora gibi Devletler arasi somurgecilik yarisi,
topraklar fethedilmistir Cevap: B Balkanlarda Avusturya-Macaristan ile Rusya arasin-
daki Panslavizm ve pangermenizm rekabeti
7. Osmanl Devleti Avrupa’yl ilk kez Lale Devrinde AIrr_1ar1y_a ile Fransa arlalsmdaki ALsace-Loren mese-
mimari ve teknik alanda model almaya baglamistir. lesi gibi seyler sayilabilir
Bu model alma gerileme ve dagilma dénemi boyun- Ancak Sovyet Rusya’nin olugmasi ve orada komi-
ca devam etmigtir. nizmin ilani 1. Dlinya Savasi devam ederken olmus-
Bu arada &zellikle hangi tilkeyi model almistir seklin- tur. Dolayisiyla . Dinya Savaginin nedeni olamaz.
de bir soru ile karsilagirsaniz cevabiniz Fransa olma- Cevap: D
hdr Cevap: A
www.doktrinkitap.com I_7—| Diger sayfaya geginiz

|



B GENEL KULTUR

r
\_ DORGRIN

NG

Cozlimler

13. Pargada anlatilan biyografi Halil Kut Pasa'ya aittir. 18.
Burada Fahrettin Pasa C6l Aslani ya da medine
midafii olarak da bilinir. Bunun disinda Sileyman
Askeri Bey de Irak Cephesinin genel komutanidir ve
Suabiye Muharebelerinde basarisiz oldudu igin inti-
har etmistir.

Cevap: A

14. Mustafa Kemal Pasani sézlerinden anlasildigi tizere
sinei millete dénerek halktan biri oldugunu ve onlarla 19.
hareket edecegini belirtmistir. Ayrica istanbul
Hikimeti Anadolu’ya tabi olacaksa yok sayilmis ve
bu savas da Anadolu’dan yonetilecektir demek iste-
migtir.

Cevap: E

15. | ve Il. Onciilde Saltanat makami yok sayiimaktadir.
Normalde TBMM'nin Ustiinde Saltanat olurdu ancak
yoktur diyor. Ayrica egemenlik Osmanogullarina aitti "
ve artik milletindir diyor. Bu da saltanat yani sultanin
yok sayildiginin gostergesidir.

20.

Doktrin Yayinlar:

Cevap: D

<~
(

DENEME-4

Halktan c¢orap, camasir istenmesi Tlrk ordusunun
zorda oldugunu,

Mustafa Kemal Pasaya baskomutanlik gérevinin
verilmesi askerlik gérevine dondiginu,

Hiyaneti Vataniyeden uymayanlarin yargilanmasi bu
emirlere uymanin zorunlu oldugunu géstermektedir.

Cevap: E

Lozan’a gére Yunanistan; Karaagag ve Bosnakdy'u
Turkiye'ye savas tazminati olarak verecekti. Turkiye
ise Itilaf devletlerine savag tazminati verecekti.

Cevap: C

Parcadan anlagildigi lzere yenilikleri yapmasi, inki-
lap¢! oldugunu,

Yasama, ylrGtme ve yarglyl kendinde toplamasi
kuvvetler birligini benimsedigini,

Yeni bir dlkenin kurulus felsefesini olusturmasi da

kurucu oldugunu goéstermektedir.
Cevap: E
16. Her iki 6nculde A,B,C,D segeneklerine vurgu yaplil-
mis ancak E seceneginde yer alan bogazlar savasi
disi durumlarda agik olmayacak. Hem savas surumu
hem de baris durumda tim devletlere agik olacaktir. 21. Tirk Dil Kurumu:
Cevap: E Tlrkgeyi arastirmak ve gelistirmek,
Diinyada itibarl diller arasinda yerini aldirmak,
Yabanci dillerin etkisinden kurtarip kendine 6zgu
yapiya blrindlrmek,
Yeni icat, kesiflerin Turkge karsihgini bulup yeni keli-
17. Londra Konferansinda Istanbul Hiikiimetini Tevfik meler kazandirmak amaciyla kurulmustur.
Pasa, TBMM'yi ise Bekir Sami Bey temsil etmistir. Cevap: E
Cevap: B
www.doktrinkitap.com |_8—| Diger sayfaya geginiz
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22. Mustafa Kemal Pasa; 26.
Semsi Efendi Mahalle Mektebi
Selanik Mulkiye Rustiyesi
Selanik Askeri Ristiyesi
Manastir Askeri idadisi
istanbul Harp Okulu

istanbul Harp Akademisi 2.

Okullarinda okumustur.

Cevap: D

23. Akdeniz Pakti; Almanya ve italya’nin Akdenizdeki
yayllmaci faaliyetlerini engellemek igin Turkiye,
ingiltere, Yunanistan ve Yugoslavya tarafindan 1936'da
kurulmustur.

Cevap: B

28.

24. Atatirk ilkeleri daha ¢ok 1920-1923 arasinda benim-
senmeye baglanirken, devletcilik 1930’dan sonra
dinya ekonomik krizinden kaynakli zorunlu olarak
uygulanmigtir.

Doktrin Yayinlar:

Soruda Turk halki tarafindan ilk benimsenen ilke
hangisidir deseydi cevabimiz Milliyetgilik olurdu.. 29

<

DENEME-4

ilk iki secenek Bati Blogunun drgiitlenme asamasi
iken Uglincl segenek dogu blogunun &rgitlenme
asamasidir.

Cevap: D

Nifus Mubadelesi meselesi 1930'da ¢6zildi.
Ancak;

FIR Hatti Sorunu

Ege Adalarinin Silahsizlandiriimasi Sorunu
Kita Sahanligr Sorunu

Karasu Sorunu

Bati Trakya Ttrkleri Sorunu

Gibi sorunlar Yunanistan ve Tirkiye arasinda sorun
olmaya devam etmektedir.

Cevap: D

Turkiye’de demir yol baglantih sinir kapilari Yuna-
nistan ile Uzunkdpri, Bulgaristan ile Kapikule,
Glrcistan ile Canbaz, Ermenistan ile Akyaka, iranile
Kapikdy, Suriye ile Nusaybin, Islahiye, Cobanbey’dir.

Cevap: E

. Kure ve Kagkar Daglari olusum yéniyle kivrim dag,

Culnku Kurtulus savasi milliyetgi ruhla kazanilmistir. Erciyes ve Tendirek volkanik dag iken, Nur Daglari
Cevap: D kirikli dag olusuyla gruplandirmanin disinda kalir.
Cevap: B
25. 1929 Dinya Ekonomik Krizi ya da Biyik Buhran; 30. Kisi bagina diisen milli gelir, gayri safi milli hasilanin
Tirkiye'nin liberal ekonomiyi birakip devletgi ekono- toplam niifusa bliinmesi ile elde edilir. Turkiye'de
miyi benimsemesine hizl nifus artigina bagli olarak toplam gelir artsa da,
i kisi bagina diigen milli gelir artmaz.
Paranin olmamasindan kaynakli takas ve Kkliring
(malimi alanin malini alirim) sistemini benimsemesine Cevap: C
Yerli mali kullanimin tesvik edilmesine,
Merkez Bankasinin kurulmasi ve Tirk parasinin
degerini korumaya ¢alismasina, 31. GAP kapsamindaki iller Diyarbakir, Batman, Siirt,
Tasarruf ve iktisat Cemiyetinin kurulmasina neden Adiyaman, Urfa, Mardin GDA blgesinden olan iller
olmustur. olup, Sirnak Dogu Anadolu’dan Kilis ise Akdeniz'den
projeye dahil edilmistir.
Cevap: E
Cevap: E
www.doktrinkitap.com |_9—| Diger sayfaya geginiz
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Bafa allivyon set géludir, Abant heyelan set gélidr,
Cildir ve Aygir volkanik set golleridir. Turkiye'de bir
koyun 6nlnin kiyr kordonuyla kapanmasi sonucu
olusan set gélleri Buylkcekmece, Kiglkcekmece,
Terkos (Durusu), Akyatan gélleri gibi géllerdir.

Cevap: C

Aycicedi ve kanola-kolza vertisol toprak sever; yaglik
bitkilerdir, piring ve seker pancari ise bol sulama ister.
Dolayisiyla verilen (rinlerin yetistiriimesine en
uygun olan ova Trakya'daki Ergene Ovasidir.

Cevap: E

GENEL KULTUR

Cozlimler

39.

40.

DENEME-4

Kuglkbas hayvanciligin yapildigi yerlerde step (boz-
kir) bitki 6rttst géralur ve buralar genellikle karasal
iklim bélgeleri olmalarindan dolay! az yagishdir.

Cevap: A

Bir dagin kuzey ve gliney yamaglarinda bitki &rtlsu-
nun farklilasmasi yagis ve sicakliklarin farkli oldugu-
nun gostergesidir. Kire Daglarinin Karadeniz'e
bakan kuzey yamaglarinda deniz seviyesinden itiba-
ren genis yaprakli agaglar gorilirken, gliney yamag-
larinda ise daha ¢ok igne yaprakli agaclar géralur
bunun nedeni yagis ve sicakliklarin farkl olmasidir.

Cevap: D

34. Turkiye'de en c¢ok gorllen yer kokenli dogal afet
heyelan iken, yikici etkisi fazla olan depremdir.

Cevap: B 41. Giresun Aksu kagit fabrikasi, Eregli'de demir-celik
fabrikasi, Eskisehirde lokomotif, Bursa Gemlik'te
otomotiv endustrisi var iken Adana’da rafineri yoktur.

35. Yas gruplarinin verildigi bir grafikte 0-15, 15-65, 65 Cevap: E
ve Uzeri nifus gosterilir iken bu nifusun yogunlugu-
na ulasilamaz ¢lnku yuzélgimi bilinemez. Kirsal ve 5
kentsel niifus oranina nifusun dagilisiyla ilgili oldugu =
icin ulagilamaz. Aktif niifus galisan niifus demektir, =, 42. Verilen grafikte niifus hem miktar olarak hem de artis
ulagilamaz. Kim hangi sektérde calisiyor buna ulasa- ; hizi olarak gdsterilmisti. 2010-2012 yillarn arasi
mayiz fakat 15-65 yas grubu calisma cagindaki niifu- = nufus azalmigtir ifadesi yanhstir ¢inkd kutucuklar
su ifade ettigi igin ¢alisma gagindaki niifusa ulagabi- = miktari ifade eder ve Tirkiye’de miktar higbir zaman
liriz. z azalmamistir.

Cevap: A 2 Cevap: B

36. Lozan’a goére Tirkiye Yunanistan arasinda yapilan
gbce Miibadele yani karsilikli Tirk ve Rum niifusu- 43. Batman'da petrolin, Bandirma'da borun, Afsin'de
nun degistiriimesi ad! verilir. linyitin, Elazig’”da kromun ham maddesi varken

Cevap: D Iskenderun’da demir ¢ikarilmadigi halde ulasim
fonksiyonuyla demir-gelik fabrikasi kurulmustur.
Hatta digaridan ithal kémdr ile caligir.

37. Tarimsal verimi arttirmak icin modern yéntemler, top- Cevap: A
rak analizleri, tohum islahi galigmalar faydali iken
tarim alanlarini genigletmek tarimsal verimi arttir-
maz.

Cevap: B 44. Avrupa-Asya arasi dénemli bir glizergahtayiz, ticari

amagli Trabzon, Istanbul, Mersin, Izmir gibi limanla-
. rnmiz mevcut, birgok petrol ve dogalgaz boru hatti
38. lIsaretli alanlar daglik alanlar olduklari i¢in tarimsal Tirkiye Uzerinden geger, demir yolu yatinmlarinda
nufus yogunlugu fazla, az ntfuslu, yol yapim maliyet- dzellikle son yillarda yiiksek hizli tren yatinmlarimiz-
leri fazladir fakat iklimler hepsinde elverigsiz degildir la tim komsulanmizdan éndeyiz. Ancak deniz yolu
ve hepsinde mikroklima 6zellik gérilmez. tasimaciliginda Avrupa’da éncii degiliz.

Cevap: C Cevap: D

www.doktrinkitap.com I_1()—| Diger sayfaya geginiz
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Sakin sehirlerimiz 1.Seferihisar 2.Akyaka 3.Gok-
ceada 4.Yenipazar 5.Tarakll 6.Vize 7.Persembe
8.Yalvag 9.Halfeti 10.Safsat 11.Uzundere 12.Goynik
13.Gerze 14.Egirdir 15.Mudurnu 16.Kdycegiz
17.Ahlat 18.Gudul

Cevap: C

Kovusturma, slpheli hakkinda yapilan sorusturma
neticesinde dlzenlenen iddianamenin mahkeme
tarafindan kabul edilmesiyle baslayan yargilama
slrecini ifade eder (CMK m.175/1). Kovusturma
evresi, savcilik tarafindan hazirlanan iddianamedeki
fiil ve fail hakkinda yargilama yapilmasidir. Kovus-
turma, sadece ceza mahkemelerinin ceza davasi
hakkinda yaptigi yargilamayi tanimlamak igin kulla-
nilan bir ceza muhakemesi hukuku kavramidir.

Savclilik, sorusturma asamasinda topladigi delillerin
dava agmak icin “yeterli sliphe” olusturmadigr kana-
atine vardiginda “kovusturmaya yer olmadigi karari”
verir. Bu durumda, iddianame tanzim edilip dava agi-
lamadidi igin kovusturma evresine gegilemez.

Cevap: C

Yazili ve yazisiz kaynaklar yasanabilecek bosluk
hukuk boslugu olarak tanimlanir. Bu durumda hakim
kanun koyucu gibi hareket eder ve hukuk yaratir. Bu
karar farkli davalar igin baglayici degildir ve st mah-

Doktrin Yayinlar:

GENEL KULTUR

Cozlimler

keme denetimine tabidir. Kamu hukuk dallarinda “

kanunilik ilkesi oldugundan hukuk yaratma yoluna
gidilemez.

Cevap: C

Sosyal Devletin Araclari
1-) Vergi Adaleti.
2-) Kamulastirma.

3-) Devletlestirme.

49.

50.

DENEME-4

Ozel nitelikli kanunlar

e Bitce Kanunu

e Kesin Hesap Kanunu

e Para Basilmasina Dair Kanun
o Genel ve Ozel Af Kanunlari

e Milletlerarasi Antlasmalarin Onaylanmasini Uygun
Bulma Kanunu

Cevap: C

Turkiye Biyuk Millet Meclisi tyeleri, Meclis ¢calisma-
larindaki oy ve sézlerinden, Mecliste ileri strdikleri
dislncelerden, o oturumdaki Baskanlik Divaninin
teklifi Uzerine Meclisce bagka bir karar alinmadikca
bunlari Meclis disinda tekrarlamak ve agiga vurmak-
tan sorumlu tutulamazlar. Segimden &nce veya
sonra bir sug isledigi ileri surilen bir milletvekili,
Meclisin karari olmadikg¢a tutulamaz, sorguya cekile-
mez, tutuklanamaz ve yargilanamaz. Agir cezayi
gerektiren sucistl hali ve segimden 6nce sorustur-
masina baglaniimig olmak kaydiyla Anayasanin 14
Uncl maddesindeki durumlar bu hikmin disindadir.
Ancak, bu halde yetkili makam durumu hemen ve
dogrudan dogruya Tirkiye Biyuk Millet Meclisine bil-
dirmek zorundadir. Turkiye Blyik Millet Meclisi Gyesi
hakkinda, seciminden énce veya sonra verilmis bir
ceza hikminin yerine getirilmesi, Uyelik sifatinin
sona ermesine birakilir; Gyelik slresince zamanasi-
mi iglemez. Tekrar segilen milletvekili hakkinda
sorusturma ve kovusturma, Meclisin yeniden doku-
nulmazhgini kaldirmasina baglidir. Tirkiye Buylk
Millet Meclisindeki siyasi parti gruplarinca, yasama
dokunulmazhgi ile ilgili gérisme yapilamaz ve karar
alinamaz.

Cevap: E

51. Ulke genelini ilgilendiren ydnetmelikler Resmi

4-) Planlama. , . . N
Gazete’'de yayimlanir, Ulke genelini ilgilendirmiyorsa
5-) Sosyal Haklar. yayimi zorunlu degildir. Resmi Gazete'de yayimla-
Not: Sosyal devlet ilkesi, Anayasa hukukumuza nan yonetmelikler Danistay tarafindan, yayimlanma-
1961 Anayasasi ile girmistir. 1982 Anayasasinda da yan yénetmelikler ise idare Mahkemeleri tarafindan

Cumbhuriyetin ézellikleri arasinda yer almig ve ayrin- denetlenir.
tili olarak diizenlenmistir. Cevap: A
Cevap: A

www.doktrinkitap.com |_1—| Diger sayfaya geginiz
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Olaganiisti Hal
e Cumhurbaskani en fazla 6 ayligina ilan eder.

¢ Resmi Gazetede yayimlanir. Ayni glin Meclis ona-
yina sunulur.

* Meclis; onaylayabilir, stiresini kisaltabilir, yGrarlik-
ten kaldirabilir.

o Gerekiyorsa TBMM, her defasinda 4 ayi ge¢gme-
mek Uzere uzatma karari alabilir.

e OHAL suresince CB, OHAL Kararnameleri ¢ikara-
bilir.

e OHAL Kararnameleri ile gekirdek haklar disinda

temel haklar da diizenlenebilir ve bu kararnamele-
rin yargisal denetimi YOKTUR!

OHAL Sebepleri;

Dogal Afetler

Agir Ekonomik Bunalim

Salgin Hastalik

Kamu Duzeninin Ciddi Bigcimde Bozulmasi
Savas (uzatmada sire aranmaz)
Ayaklanma / isyan

Vatana Karsi Eylemli ve Kuvvetli Kalkisma
Siddet Olaylarinin Yayginlagmasi
Cumbhuriyet Diizenini Tehdit

Seferberlik

Not: Yalnizca savas hallerinde TBMM karariyla, her

defasinda 1 yil gegmemek kaydiyla segimler ertele-
«

nebilir.

Cevap: D

Anayasa Mahkemesi Yiice divani sifati ile:
Cumhurbagkanini

CB Yardimcilari / Bakanlar

Yuksek mahkeme bagkan ve Uyelerini
Yargitay cumhuriyet bassavcisi ve vekilini
HSK ve Sayistay baskan ve Uyelerini

TBMM baskanini

Genel Kurmay Bagkanini

Kuvvet komutanlarini yargilar.

YSK' lyeleri yice divanda yargilanmaz. Adalet
Bakani yardimcisi HSK dyesi oldugundan yice
divanda yargilanan tek bakan yardimcisidir.

Cevap: D

GENEL KULTUR

Cozlimler

54.

55.

56.

Doktrin Yayinlar:

57.

58.

59.

60.

DENEME-4

Valiler Cumhurbagkani karariyla, kaymakamlar ise
Cumbhurbaskani onayiyla atanir.

Cevap: A

Tiirkiye'nin silahli ve silahsiz IHA filosunu giiglendir-
mek igin yapilan calismalar devam ediyor. Bunlarin
arasinda en gdze ¢arpan yuksek irtifa uzun havada
kalis (HALE) sinifi Akinci Taarruzi IHA projesi.
Akinci IHA Projesi kapsaminda 5 ton agirhiginda,
900 kg faydali yuk, 450 kg dahili faydal yik tasiya-

bilecek bir IHA.
Cevap: A

Kanuni, énceki adiyla Sertdao, Turkiye Petrolleri
Anonim Ortakligrnin sahibi ve isletmecisi oldugu

ultra derinsu sondaj gemisidir.
Cevap: E

Borel Turkiye'nin bor madeninden Tirkiye'nin el

dezenfektanidir.
Cevap: B

Ege Universitesi Fen Fakiiltesi Biyoloji Bolumu
Botanik Anabilim Dali Ogretim Uyesi, Botanik
Bahgesi ve Herbaryum Arastirma ve Uygulama
Merkezi Yonetim Kurulu Uyesi Do¢. Dr. Hasan
Yildinm ile istanbul Universitesi Fen Fakiiltesi
Biyoloji Bélimi Botanik Ana Bilim Dali Ogretim
Uyesi Prof. Dr. Osman Erol tarafindan yeni bir ende-
mik ¢igdem tlru kesfedildi. Yeni tire “Karacaoglan
¢igdemi”, bilimsel olarak ise “Crocus asymmetricus”
ismi verildi.

Cevap: C

Ug yil, g bagbakan ve iki segimden sonra ingiltere

Cevap: D

Diinya tarihinde ilk defa génlllii olarak kendi niikleer
silah deposundan vazgegen ilk iilke Kazakistan'dir.

Cevap: C

(2]
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DENEME-5

= Cozumler
“ayri bir tadi olmak” szl bu pargaya, yapilan isten 8. cellat/dim= Unsuz yumusamasi
daha farkli keyif ve zevk almak anlaminda kullanil- de/iyor= Ginli daralmasi
mistir. Celdirici olan D segenegine dikkat ediniz, atla-y-arak= kaynastirma
¢lnki sz konusu zevkin miktari ile ilgili bilgi bulun- ne+asil= anld diigmesi
mamaktadr. Verilen dértliikte Gnlii tiiremesi yoktur.
Cevap: A Cevap: A
Pargada alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen bir seyi 9. (zer -i-n-den :birden fazla gekim eki var.
olusturan bitin etmenlerin bir arada oldugudur. A bil-gi: fiilden isim tiiretilmis.
sikkinda “butiin bélgeler”, B sikkinda “hayatima y6n-tem-ler-in: hem yapim hem cekim eki var.
dokunan olaylarin tamami”, D sikkinda “her turli . .
gida”, E sikkinda ise “her teklif” sézleri ayni anla- savun-ma-siz: birden fazla yapim eki var.
mi vermektedir. Ancak C sikkinda boyle bir anlam guven-lik(g)-in: isimden isim tireten ek kullaniimis-
yoktur. tir. -hk eki isimlere gelir.
Cevap: C Cevap: E
) 10. Pargcada gegen ‘“blylleyen, olan, gérllen, gelen
Kesin yarg! sorularinda yorum yapmadan ve ¢ika- cikan” sézciklerinde sifat-fiil eki kullanilmigtir.
rimda bulunmadan basta verilen ciimleden ¢ikarila- Cevap: D
cak yargiy! bulmak esastir. Bu cimlede gecen “sonu
gelmeyen fil disi kacakcihgr” ifadesi fillerin digleri-
ni hala avlamak isteyenlerin olduguna isaret etmek- 11. Il numarali cimlede kurul-acak, ¢alig-malar ve bas-
tedir. Bunu en iyi veren segenek de D secenegidir. la-y-acak olmak lzere Ug¢ adet fillimsi kullanilmistir.
i Bir cumlede ne kadar fiilimsi varsa o kadar yan
Cevap: D = cimle vardir. Bu nedenle Ill numaral ciimle yanls
E aciklanmistir. Diger segeneklerdeki bilgiler dogrudur.
V numarali cimlede sigara igin genglerin sayilarinda =, Cevap: C
bir artis oldugundan bahsedilmektedir. Ancak E S
segeneginde “azalma” olarak verilmistir. Diger sece- _ 12, “Ggk glirlemesi” isitme, “sekerli cay” tatma duyu-
nekler ile verilen cumleler birbiri ile uyumludur. E suna seslenir. B secenedi dogrudur.
Cevap: E = “Simsicak” kalbimiz ifadesinde pekistirme vardir. C
a segenegi dogrudur.
TDK'ye gére Ill numarali sdziin dogru yazimi “is bir- 3 “olsun.v._. ol§un" seklindeki ifadeler yinelemedir. D
ligi” seklinde ayr yazilmalidir. Diger sézlerin yazimi secenegi dogrudur.
dogrudur. “Kuslar étiiserek ucussun gokyiiziinde.” Climlesi
Cevap: C devriktir. E segenegi dogrudur.
Pargada 6znel bir anlatim vardir. Bu nedenle A sege-
negi yoktur.
Ug noktanin kullanildigr yerlerden biri de bitmemis Cevap: A
ctmlelerin sonuna gelmesidir. V numaral cimlenin
yuklemi vardir ve climle bitirilmistr. Ancak diger ctim- 13. | ve Il numarali cimleler anlamsal ve yapisal olarak
leler eksiltili olup sonuna Ug nokta getiriimesi uygun- ) birbirine baghdir. Bu nedenle bu iki cimle yer dedis-
dur. tirmemelidir. iginde | ve Il olan segenekleri eledigi-
Cevap: E mizde geriye D ve E kalir. Bunlari da yerine koyarak
yaptigimizda D segeneginin dogru cevap oldugunu
| numarall cimlede “modern élcit” goruruz.
. . Cevap: D
Il numarali cimlede “éneli unsur”
IIl numarali cimlede “gérsel unsur”
. “ " X 14. Pargcanin genelinde Universite tercihleri ve bunlarin
IV numarali cimlede “bu sebeplf: ifadeleri sifat olumlu/olumsuz sonuglari anlatiimaktadir. Ancak VI.
tamlamasindir. Ancak V numarali cimlede sifat tam- ciimlede genellemenin digina ¢ikilmis ve durum bir
lamas! yoktur. kisiye indirgenmistir. Béylece akis bozulmustur.
Cevap: E Cevap: E
www.doktrinkitap.com E Diger sayfaya geginiz
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Parcanin ilk climlesinde gecen “... amacim var” ifa-
desi sorunun dogru cevabini vermektedir. Yazar bu
paragrafi s6z konusu kitabini nigin yazdigini anlat-
mak igin yazmistir.

Cevap: B

ilk G ctimlede siir igin sézclklerin 6neminden bah-
sedilmistir. Bu ilk ti¢ climle anlamsam ve yapisal ola-
rak birbirinin devamidir. Ancak IV numarali cimleden
itibaren sairin ruhsal durumunun siire yansimasina
gegcilmistir. Bu nedenle IV numaradan itibaren parga-
yI ikiye bdimek gerekir.

Cevap: C

Pargadaki bosluktan sonraki “Onlar bilgi birikimle-
rini oldugu gibi 6grencilerine aktarmak yerine...”
ifadesi sorudaki bosluga gelecek climleyi en iyi sekil-
de ifade etmektedir. Yani bosluga 6grencilerinin ken-

GENEL YETENEK

Coziimler

19.

20.

DENEME-5

Zibuk ya da tam adiyla Zibuk - Kagni Gélgesindeki
it, Aziz Nesin’in en 6nemli romanlarindan biridir. 1980

A

yilinda Kemal Sunal’'in basrolde oynadigi Zibuk fil-
minin senaryosu bu kitaptan uyarlanmigtir. Roman,

C
1992 yilinda Suriye’de basroliini komedyen Dureyd

E
Lahham’in oynadigi 20 bdlimlik bir televizyon dizi-
sine_cevrilmistir. Ozu itibariyla, Tirkiye'de siyasetin
ve siyasetcilerin yikselis Oykileri yogun bir kara
mizah diliyle anlatilmigtir. Ziibiikzade ibraam’in halki
kandirmasina ragmen énce belediye baskani, sonra
milletvekili secilmesi, higbir vaadini tutmamasina kar-
sin desteklenen adam olmasi kitabin konusudur.
B

Pargada ZibUk adli romanda nasil bir dil kullanildigi-
na deginilmemistir.

Cevap: D

Parganin sonuna dogru gecen “Segimlerini yapiyor,
kimligini buluyor, kisiligi belirleniyor” ifadesi veri-
len soziin agiklamasi niteligindedir.

dileriyle ayni seyleri diisiinmemesi gerektigi ile ilgili = Cevap: C
bir ifade gelmelidir. =
Cevap: C E 21. Pargada gegen,
- “Sonra dus kirikliklari, derin kuskinliikler, basa-
Rl risizliklar, basariyi biyiitmeler” ifadesi A,
= “sokaga ciktigimda tiim diinya beni taniyacak
’: sanirdim” ifadesi B,
18. Eski Turklerde herhangi bir sebeple ailede tek ogul = “zamanla begdenisi inceliyor insanin” ifadesi D,

A B « “Her saire, her yazara, her aydina agzi acik bir
olursa delikanlinin _kulagina bir kipe takilirdi. hayranlik donemlydll’_’ ifadesi E segenegini doQ”f'
Askerde komutan kipeli askeri gériince onu tehlikeli lar. Ancak Pa"?‘j‘f’,a soz "9”“,3“, yazarin arzuladigi
gorevlere vermezdi ¢linkl Tirk toresi ona bu yetkiyi bagariy! elde ettigine dair bir bilgi yoktur
vermezdi. Soyu igerisinde sonuncu erkek olan Cevap: C
kisi ise kulaginda iki kiipe tasirdi. Tirk téresi, soyunu

c 22. Pargada gerek dgretmenlerin gerek ailelerin gocukla-
sirdirebilmesi igin onu bilhassa korurdu. Orduda r!na kitap okuma konusunda Grnek olmadiklart dze-
herkesin hizmet etmesini zorunlu kilan zamanlarda finde durulmustur.
erkekler icin askerlik mecburi ve serefli bir hizmetti Cevap: D
ve askerligini yapmamis erkege kiz bile veriimezdi.

E 23. Pargada gegen

Kiz vermeyi birakin, kizlar askerlik yapmamis erkegi ifaD;;‘i/a[;ja on binin Gzerinde karinca tird vardr.

var bile saymazlardi. Kiipe, bdylesine sert ve kesin . ,' . o .

térenin hikium sirdugl Tirk topraklarinda bir ailenin Organize koloniler (gruplar) halinde” ifadesi A,

neslini stirdirebilme imkanini korumasi agisindan “topragin altinda yaptiklari karinca yuvalarinda™

cengaverler igin sadece toplumsal bir nigan gérevi ifadesi B,

gdérmiistir. “Karinca kolonilerinin ¢ogunlugu is¢i karincalar-

Secenekler parca lzerinde gdsterilmistir. dan °Iu§';'_r", ifacjesi E segfer'fegini dogrular. Pargada

C segenegini dogrulayan bir ibare yoktur.
Cevap: D Cevap: C

www.doktrinkitap.com l_z—l Diger sayfaya geginiz
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25.

A GENEL YETENEK
\ bougn DENEME-5
= Cozumler
Pargada gegen “ne yazik, insanligin binlerce yilda Carsamba Persembe
olusan temel degerlerini géz ardi edip giinliik 3
pinltilarin gekiciligine kaptiriyorlar kendilerini” cers
ifadesi pargadaki yakinilan durumu en net ifade eden 2. ders
climledir. 3. ders
Cevap: D 4. ders

5. ders

6. ders

7. ders

Saksili bitkiler ev dekorasyonunun vazgeciimez ele-
A

manlaridir. Peyzaj diizenlemesinde dis mekan bitki-

lerinden faydalaniyorsak ev dekorasyonlarinda da i¢

mekan saksili bitkilerinden faydalaniriz. Géz alici

saksih_bitkilerden yoksun bir evin dekorasyonu

tamamlanmamis sayilir. Ev iginde soguk esyalar ara

Cc

sina yerlestirilen bir yesillik, ortama bir anda canlilik
ve hareketlilik kazandirir.

B-E

Secenekler parca Uzerinde gosterilmistir. Parcada
sakslli bitkilerin dis mekanlarda kullaniimadigina

Tablomuz hazir, simdi verilenleri yerlestirebiliriz.

« Garsamba glni, kimya dersinden hemen sonra
fizik daha sonra da cografya dersini almis ve per-
sembe glni Turkce dersi birinci ve ikinci ders
degildir. (Bu U¢ ders pes pese ancak yine de hangi
sirada oldugu kesin olarak belirlenemez.)

Carsamba

Fizik

Kimya

Cografya

+ Persembe glnu geometri dersini aldigi sirada,

dair bir bilgi bulunmamaktadr - carsamba glini cografya dersini aliyor.
<
Cevap: D = Carsamba Persembe
z Sira? Cografya Geometri
-
= . P - .
26. Sosyal diglanma kiginin kisa ya da uzun siireli ola- = gz;i?nn:;i d%:'giii;ﬁrlgifledk?;?l:ldrir;nr}i%i?sZc:erll}?
rak, bir grup tarafindan ya da bir birey tarafindan dis =« Y or
=]
C = Carsamba
lanmasidir ve sosyoloji, psikoloji, ekonomi gibi bilim @ Tiirkge
dallar tarafindan farkl acilardan yaklagimlarla ince-
Matematik
B
lenmektedir. Guinlik olarak ise birinin bize kiismesi * Gargamba glind tarih dersinden hemen sonra geo-
(sessiz muamele), olasi romantik partner tarafindan metri derslerini aliyor. Persembe gind de Tarih der-
reddedilme ya da birileri tarafindan gérmezden gelin- sinden hemen 6nce matematik dersini almistir.
me gibi durumlar dahi sosyal digslanmanin olumsuz
D Carsamba Persembe
psikolojik etkilerini ortaya ¢ikarabilmektedir. Segenek- Tarih Matematik
E Geometri Tarih
ler parga tzerinde gésterilmistir. » Persembe gund, fizikten hemen sonra kimya der-
Cevap: A sini almistir. Carsamba giini ilk ders tarih degildir
Persembe
27 - 30. sorularin ¢éziimii: Fizik
Soruda her iki gun igin de ayni dersler farkli sirayla Kimya
alindigi igin bu soruyu sorunun tarifine uygun olus- L _ . . .
turdugumuz bir siralama dizenegi ile cozebiliriz. Simdiye kadar aldigimiz bitln notlar birlestirecek
olursak tarih dersini carsamba giini ilk ders yapma-
mak Uzere iki farkl ihtimal ortaya gikar:
www.doktrinkitap.com |_3—| Diger sayfaya geginiz
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GENEL YETENEK

Nogw DENEME-5
S Coziimler
I. ihtimal: 30. Persembe gunl Turkge dersi 6. sirada alindigi durum-
da, ihtimaller agagidaki gibi olur:
Carsamba Persembe 1. ihtimal:
1. ders Kimya Matematik
2. ders Fizik Tarih Carsamba Persembe
3. ders Cografya Geometri 1. ders Kimya Matematik
4. ders Tirkge 2. ders Fizik Tarih
5. ders Matematik 3. ders Cografya Geometri
6. ders Tarih 4. ders Turkge Fizik
7. ders Geometri 5. ders Matematik Kimya
6. ders Tarih Turkge
Il. intimal: 7. ders Geometri Cografya
Carsamba Persembe IL. ihtimal:
1. ders Tirkce Fizik
2. ders Matematik Kimya Carsamba Persembe
3. ders Kimya Matematik 1. ders Tirkge Fizik
4. ders Fizik Tarih 2. ders Matematik Kimya
5. ders Cografya Geometri 3. ders Fizik Matematik
6. ders Tarih 4. ders Vatandaslik Tarih
7. ders Geometri 5. ders Cografya Geometri
6. ders Tarih Turkce
Persembe glinii Tirkge birinci ve ikinci ders olamiyor 7. ders Geometri Cografya

ancak geriye kalan yerler fazla ve ihtimal sayisi yine
de cok oldugu igin soruya gegeriz ve sorunun verdigi
bilgiler dogrultusunda hareket ederek sorular ¢éze-
biliriz.

I. Persembe gunl cografya dersi son sirada alinir.
(Her iki ihtimalde de ayni yerde oldugu i¢in kesin
dogrudur.)

Il. Pergsembe giinu fizik dersi 2. sirada yer alir. (ikinci
ihtimali saglar ancak birinci ihtimali saglamaz. Bu

27. Her iki ihtimalde de geometri dersinin son ders oldu- nedenle kesin kabul edilemez.)

gu kesin olarak tespit edilmistir. Ill. Carsamba guni fizik dersi 2. sirada yer alir.
Cevap: D (Birinci ihtimali saglar ancak ikinci ihtimali saglamaz.

Bu nedenle kesin kabul edilemez.)

Doktrin Yayinlar:

<

Cevap: A
28. Persembe glni geometri dersinin 5. sirada alindigi 31. 3x+4y=67
durum yalnizca Il. ihtimal igin gecerlidir. Bu soruyu I 1
¢ozerken Il. ihtimale baktigimizda ¢arsamba gini 1> 16
fizik dersinin 4. ders oldugunu goririz. 5> 13
Cevap: C 9> 10 6 tane
18357
17 >4
. . " 201
29. Persembe glinu birinci sirada matematik dersinin Cevap: C
alindigi durum . ihtimal igin gegerlidir. Buna gére
persembe glinl birinci ders olarak matematik alinir-
ken garsamba guni fizik ikinci ders olarak alnir. 32. A+2=B+3=C-4
Persembe giini ikinci ders de tarih dersi alinmakta- S 2 \
dir. 1 0 7
Cevap: D 2 1 8
3 2 9
3 tane sayi vardir.
Cevap: A

www.doktrinkitap.com ’_4_‘ Diger sayfaya geginiz
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Cozimler
a+b ad+b?
33.1+2.%:2=1+%:% 40. &=a %07 @ibi-ab
Wy=b
8 1 4 9
=1+?-?=1+?=? - T)er A 2)(2:322_ b+b2)=%
a-b)(a a —al
Cevap: B ( )(@xb) *
3a+3b=5a-5b
34, (02).(03) 006 2a=8b a & y
006 006 a=4b >—=4 X_4="_16
Cevap: E b Jy y
Cevap: D
a1 x-1 x+2 5x+1 6
35. (n+1).yf+(n+2).(n/1)!_13 T tTg < 6 ~ 1
1 ! B 3 2
" ) & @ 5x+1 =36
5x =35
n+1+n+2=13 X7
8l 8.7.8! = Cevap: D
2n+3=13=2n=10=>—=—F—="56
6! 8 42.
nes 72 80 | 8
Cevap: B 9 10
8
6 3 6 6 -
6, P25 _5(1+8 9 = s
59-2.55 55(5-2) 3 = ) 72 .80
z 72 g8
Cevap:E;
.=
25 - cay 5-2 = 8 .
37. ¢ )+@= +7=3+7=10 b 0 Cevap: C
V9 - V4 3-2 °
a
Cevap: C ¢ 43. |x.y|=2x>0
IX| .yl =2x = x . |y| = 2x
38. 4<+1=4% 4=(22.4=52_4=100 Iyl =2
1 X
5=2=2=5% |5 1=-38y>0 y<0
1
4=25" X--3yx=-6y =2 x=12  x+y=10
> -2 (~2+12)
25 =25".25=4.25=100
Cevap: E
100-100=0
Cevap: A
44. Kahve Cay Su
Fiyat 6 3 1
2 _ -2 =
39. a*-3a-2-0 Satis 20 40 X
a?-3a=2 X X
120 120 X
(a-1).(a-2)=a>-3a+2=4 ]
— X
2 X1 040 = 4 4x = x + 240
a.(@a-3)=a*>-3a=2 3x =240
%=2 x =80
Cevap: B Cevap: B
www.doktrinkitap.com l_s—l Diger sayfaya geginiz
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= Cozumler
49. ilk 2 sinav Son sinav
45. 80.80 =64 D Y Net - -
100 64 — X X 44 Ort. 65 X
o « o 5x N Toplam 130 X
Xyt % T 13°T+X270 X +130 > 210
5x x>80 enaz80
20=T x =16 — yanls
Dogru = 48 Cevap: D
Cevap: B
46. 2012
198x
50. F K M
1+49+x+8 = 2020 -
1 saat 6x + 2x + 3x =11x
1987 )
_ is
33 1 saat 11x 66
32-x=x+18 6 saat 66 x - is Ferhat_>6—xx=11saat
2x =14
x=7 Cevap: E
Cevap: D E
=
z
<
=
47. Cupra Alabalik Hamsi =
18x 12x 10 x =
e 7 =~ - < 51. Parkur = x 12 2x
a
+ %50 +% 20 ) 18 X 4x — 12 yol gider.
6x 2x <

18x + 12x + 10x =40x =80 TL
x=2TL= Cupra=18.2=36TL

12. (4x —12) = 36x
4x-12=3x = x=12

Cevap: A
Cevap: B
48.
% 30 + | %40 = X
15 35 50 52. TUmi — Istemeyen
Tim = 5!
15.30¢+35.4¢ =50 .x istemeyen AF 3 kisi
45 + 140 = 5x 41.21=48
= % - 120-48=72
Cevap: C
Cevap: A
www.doktrinkitap.com l_s—l Diger sayfaya geginiz
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> Cdziimler
58.
53. 1. glin rastgele biner % A 2 E 4 B
b
a
2. gun ilk gunkl arag olacak = %
II. yol T T
b a
T.T+0.0 + Tranvay . Tranvay
S N O I Eh B B
3’373 373 33 D C
Cevap: A
A4 X g
X 2
X =22
Alan =6.2/2 =122
54. G(126)=1.2.6=12
T(432)=4+3+2=9 Cevap: B
9+12=21
Cevap: C
=
= X
= 59. 115°=90+?
55. G(459)=4.5.9=180 =
= X
T(180)=1+8+0=9 - 2%5=—-
T()=9=x=abc =a+b+c=9 = X = 50°
Ll <
9 0 O °
A Cevap: C
Cevap: B
«
56. T(123)=1+2+3=6
C(123)=6
Cevap: E
60. (6-3)2+ (b—7)2=5°
(b-72=16
b-7=4 b-7=-4
b=3 b=11 3.11=33
57. 6 kgicin 30 kg kullanildi ise
1 kgicin 5 kg st Cevap: C
8 kg igin 40 sut kullanilir.
Cevap: A
www.doktrinkitap.com I_7—I Diger sayfaya geginiz
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DENEME-5

= Cozumler
1. islam Oncesi Tiirk Devletlerinin kisa siireli yikiimala- 7. Kuyucu Murat Pasa; Duraklama Déneminde yasadi.
rinda; Tarhuncu Ahmet Pasa; Duraklama Doneminde yasadi.
Ulkeyi Dogu — Bati diye ikiye bolerek ySnetmeleri Képriili Mehmet Paga; Duraklama Déneminde yasadi.
Boylar Federasyonu geklinde kurulmalari. Koprilti Fazil Ahmet Pasa; Duraklama Déneminde
Ulkenin hanedanin ortak mali olmasi yasad.
Gogebe olmalari Nevsehirli Damat Ibrahim Pasa; Gerileme Déne-
Savasc! olmalari minde yasadi. Lale Devri sadrazamidir.
Gibi birgok etkenden bahsedilebilir. Cevap: E
Cevap: D
2. Cin ile ipek yolu yiizinden savagna ilk deviet Asya | 8 D‘_fy“"”' Umumiye |daresi; _1881'de ”'Abdmhaf“_it
Hun Devletidir. Daha sonra Gokttirkler, ondan sonra Déneminde aIa@kh devletlerin Osman!| ekonomisi-
da Uygurlar ayni nedenden Gin ile miicadele etmis- ne el koymak igin olusturduklari komisyondur. Bu
tir. komisyonla Osmanli Devleti ekonomik bagimsizligi-
ni tamamen yitirmistir.
Cevap: B
Cevap: D
3. Pargada devletin toprak gelirleri ayrintili olarak anla-
tilmis ancak buradan tek gelirin toprak oldugu vurgu-
su yapiimamistir. Devletin ganimet, gumrik vergileri =
gibi gelirleri de meveuttu. = 9. Osmanli Dagiima Doneminde insa edilen Dolma-
= bahge, Giragan, Beylerbeyi, Yildiz Saraylarinda bati
Cevap: D = L S
= mimarisi model alindi. Bu saraylari Ermeni bir aile
> olan Balyan Ailesi yaptilar.
=
. = Ancak Topkapi Sarayi Erken D&nem Osmanh
4. Imarethane; asevidir. Yoksullara ticretsiz yemek dagi- £ Mimarisi déneminde yapilmistir
tilirdr. )
R Cevap: E
Divani Saltanat; Hikimdar bagkanliginda dlkenin
siyesetini belirlemek igin toplanan meclisti. <
Bimarhane; Akil saghgini yitirenlerin tedavi edildigi
hastaneydi.
Cevap: B 10. Divanin Uyeleri arasinda;
Seyfiyye sinifindan; Sadrazam, vezirler, Yenigeri
5. Naip; hikumdar ve kadi vekilleridir. Agdasl, Kaptaniderya bulunur.
Mustevfi; Maliye Bakanidir. Kalemiyye sinifindan; Defterdar, Nisanci, Reisiil-
S kuttab bulunur.
Tugrai; I¢ ve dis yazigsmalardan sorumludur. S . .
limiyye sinifindan; Seyhilislam, Kazaskeri bulunur.
Pervaneci; Toprak dagitimindan sorumludur.
y Cevap: C
Hacip; Sultan ile diger gorevliler arasindaki aracidir.
Cevap: D
11. Katip Celebi; Cihanniima, Fezleke ve Kesfizziinnun
adl eserleri yazmistir. Ayni zamanda Kogi Beyle bir-
6. Osmanl Devleti tarihte ilk kez 1774 Kiglikkaynarca likte Ulke sorunlariyla alakali IV.Murat'a rapor sun-
Antlasmasiyla Rusya’ya savas tazminati 6demistir. mustur.
Cevap: A Cevap: B
www.doktrinkitap.com |_8—| Diger sayfaya geginiz
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Osmanlinin I.Dinya Savasina katiimasinda;

Daha &nce Balkan ve Trablusgarp Savaslarinda kay-
bettigi topraklari geri almak istemesi

Savasin sonucunda topraklarinin paylasimindan
endise duymasi

Gerek stratejik konumu gerekse de halifeligin glcin-
den kaynakli savasi kazanacagi inanci.

Almanlarin savasl kazanacagina olan inan¢ gibi
etkenlerden bahsedilebilir.

GENEL KULTUR

Cozlimler

19.

20.

DENEME-5

Lozan Antlagsmasiyla;

Kibris; ingilizlere

Rodos ve On iki Ada; italyanlara

Gokgeada, Bozcada ve Tavsan Adasi; Turkiye'ye
Diger Ege Adalari; Yunalara verilmistir.

Cevap: C

Cumhuriyetin ilan1 6ncesinde rejim ve devlet baskan-
g belirsizligi vardi. ilanla bu sorun gézillmistiir.
Ayrica cumhuriyet halki ydnetime katmak oldugu igin

Cevap: E demokratiklesme cabasidir.
Cevap: E
13. Canakkale Savasi 1915te oldu. Ancak ABD’nin
savasa dahil olmasi 1917'de Almanlarin kendi ticaret 21. Tirk Dil Kurumu ve Tark Tarihi Kurumu, tarihimizi ve
gemilerine zarar vermesinden oldu. dilimizi arastirip halka milli bir biling vermek igin olus-
Cevap: C turulmustur. Kilik-kiyafet ise cagdas bir gériinim igin
degistirilmistir.
Cevap: D
14. Mustafa Kemal Pasa, Amasya Genelgesinden sonra
askerlik gérevini b.lrakm|§ ve bir sivil olarak ilk olarak 22. Anadol Otomobil Fabrikasi 1967'de agilmistir. Ancak
Erzurum Kongresine katilmistir. diger fabrikalar Atatirk donemidir.
Cevap: B i Cevap: A
=
15. I.\./Iu"stafa K‘?mfﬂ Pa?‘f_i' siyasi partilere kutuplasmanin 5 23. Tirkiye, tarafsizsa savas gemileri bogazlardan
oniine gegip 6nceligi Kurtulug Savasinin kazaniima- _ Tarkiye'nin izni olmadan gecemeyecekti.
sina verdigi icin karsi ¢cikmistir. Yoksa demokrasiye -~ o . o .
kars! olsa sonraki ddnemde Tirkiye Cumhuriyetinde i Ttrkiye savastaysa da istedigi Ulkeye agip kapayabi-
demokrasiyi insa etmek i¢in miicadele etmezdi. ; lecektr.
Cevap: D Cevap: C
24. Laik Ulkeler mezheplere karsi degildir. Mezheplerin
) o . ) devlet yonetimine mudahalesine karsidirlar.
16. Temsil Heyeti, Milli Micadele déneminde _sadece Mezhepler Laik yonetimlerde olabilir. (")yle olmasa
halka dayanm|_§ ve onlardan destek almistir. Istanbul Trkiye tam mezhepleri yasaklardi.
Hikimeti ve ltilaf Devletleri ise tam tersi kdstek
olmustur. Cevap: E
Cevap: A
25. Il. Dinya Savasl oncesinde Japonya'nin diktatér
- i ) L lideri Hirohito’tur. Mutsuhito ise 1868-1912 arasinda-
17. ltilaf Devletleri, TBMM’yi resmen tanimamak igin dog- ki Japon aydinlanmasini baglatan lideridi.
rudan ¢agirmamiglardir.
Cevap: B
Cevap: B
26. Turkiye;
NATO’ya 1952'de
18. O doénem Ermenistan, Azerbaycan ve Giircistan sos- Avrupa Konseyine 194_9’d§ il]y.e-oldu.
yalistti ve Sovyet Rusya giidimindeydi. Sovyet Avrupa Kémir ve Celik Birligi ise ginimiz Avrupa
Rusya’nin telkinleriyle bu antlasma imzalanmistir. Birliginin eski ismidir buna da hig Gye olmamistr.
Cevap: B Cevap: D
www.doktrinkitap.com |_9—| Diger sayfaya geginiz

L=



27.

28.

29.

)
\_ DORGRIN

-

\

VaAnLaR

o

Mihail Gorbagov, glastnost (agiklik ve seffaflik) ile
perestroika (yeniden yapilanma) politikalariyla
SSCB’nin dagilmasinin 6nline gegmeye calismis

ancak basarili olamamistir.
Cevap: B

21 Haziran en uzun gindiz oldudu igin kuzeyde
glindiz en uzundur, gece en kisadir. Guneye inildigi
icin geceler uzar. 21 Martta tum diinyada gece giin-
diz esitligi oldugu icin batiya dogru gidilse de gece
glindiz siresi degismez. 21 Aralikta ise en uzun
gecedir, kuzeye gidildikge geceler uzar. Dolayisiyla

Cevap: C

| numarali plato Sanliurfa Platosudur, tabaka diizli-
gu platosu olan bu platoda tarim ve hayvancilik yapi-
lir. Il numarali plato Catalca-Kocaeli Platosudur,
Turkiye'nin en algak asinim platosudur. IV ve V
numarali platolar Cihanbeyli ve Haymana Platolaridir,
tabaka dizIiGgu bu platolar Tarkiye’nin tahil ambari
olarak da bilinir. Ill numaral plato ise Erzurum-Kars

GENEL KULTUR

Cozlimler

32.

33.

34.

35.

DENEME-5

Verilen tim akarsu-baraj eslestirmeleri dogru iken,
Karakaya Baraji Dicle Nehri lzerinde degil, Firat
Nehri Gizerindedir.

Cevap: E

Guneslenme siresi 3250 saat ile en fazla olan GDA
boélgesinde bulutlu giin sayisi en azdir. Saat bazinda
glinesten en fazla yararlanan bolgedir.

Cevap: E

Verilen daglarin tamaminda buzullarin erimesiyle
olusan ganaklarda buzul gélleri olarak da ifade edi-
len sirk géllerine rastlanir.

Cevap: E

Canakkale’nin ortalama yikseltisi az ve denize kiyi-
s oldugu icin Kutahya’dan daha sicaktir. Ancak
Canakkale ve Kutahya ayni enlem tzerinde yer aldi-
g1 icin sicaklik dagilisinda enlem etkili olmamistir.

platosudur, Tirkiye'nin en yiiksek lav platosudur, i Cevap: C
DOKAP kapsaminda degil DAP kapsamindadir. =
Cevap: B 5 36. Bugday, elma, tiitiin, tiziim, seker pancari (BETUS)
> Turkiye’de ekim alani genis, iklim segiciligi az olan
=) tarim drinleridir. Fakat pamuk verilen tarim Grunleri-
30. | numarali kiy1 Antalya’da daglar kiyiya paralel uzan- = ne gére iklim seciciligi daha fazla olup her bdlgede
digi i¢in boyuna kiyi tipi gérdlir. [l numarali kiyida —: yetistirilemeyen bir tarim Granddr.
daglar kiyiya paralel uzandigindan boyuna kiyi tipi &
gérular ve kita sahanhgr ve hinterlandi en dar olan- Cevap: E
dir. Il numarali merkezde daglar kiyiya dik uzandigi “
icin enine kiy! tipi gortilirken, kita sahanligr genisti. | 37, Gumhuriyetin ilk yillarinda niifusunun bayik bir kis-
IV numarali merkez Yildiz Daglari kiyiya paralel mini savaslarda kaybetmis, Osmanli bakiyesi olan
uzandigi igin falezler yani yaliyarlar gordldr. lll numa- Turkiye ntfusu arttirict politikalar izlemistir. Toprak
rali kiyida daglar kiylya dik uzandigi igin kita sahan- dagitimi, yurtdisindakilerin cagirimasi, gok cocuk
igr genis kiyi ile i¢ kesim arasi ulagim rahattir. V dogurana madalya uygulamasi, kiirtaj yasagi vb poli-
numarali merkez Samsun'da Canik Daglari kiyinin tikalar uygulanmistir. Aile planmasi ise 1960 sonra-
¢ok gerisinden uzandig iin kita sahanligi genig, ki1 sinda niifus artis hizini tekrar kontrol etmek amagli
ile i¢ kesim arasi ulagim rahattir. izlenen bir politikadir.
Cevap: B
Cevap: A
31. Geng olusumlu ulkeler daglik, yliksek ulkeler olup bu
tlkelerde aktif fay hatlari, kaplicalar yaygindir. Ayni 38. Turkiye'de maden cesitliliginin fazla olmasinda farkli
zamanda yiikseltiden kaynakli akarsular yiiksekten jeolojik zamanlarin etkili olmasi ve farkl kayag tirle-
akar, hizll akar, tasima gligleri fazladir, hidroelektrik rininbulunmasi belirleyici olmugken, orta kugakta
potansiyeli fazladir ve denge profilinden uzaktrr. bulunmak matematik konum ile ilgilidir, maden cesit-
Fakat daglarin dogu-bati yonlii uzanmasi geng olu- liligine etkisi yoktur.
sumla ilgili degil Turkiye'yi sikistiran levhalarin hare- Cevap: D
keti sonucunda olugmustur.
Cevap: D
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43.
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Aritmetik nlfus yogunlu toplam nifusun ytzélgima-
ne bolinmesiyle elde edilen bir yogunluk hesapla-
masi olup gelismislik hakkinda bir bilgi vermez.

Cevap: D

Verilen tiim sehirler ve fonksiyonlari dogru iken Van
Akdamar Kilisesinden kaynakli turizm fonksiyonuyla
6n planda olan bir sehirdir.

Cevap: E

Ege Bolgesinde akarsular graben ovalarindan aktik-
lari igin akis hizlar yavas, hidroelektrik potansiyelle-
ri distiktlr fakat Turkiye'nin en kaliteli linyitleri Ege
Bélgesinde oldugu i¢in linyit ile calisan termik santral
sayisi da fazladir.

Cevap: C

Cumalikizik, Efes, Catalhdylk ve Gdbeklitepe
UNESCO Dunya Kdltar Mirast listesinde yer alirken,
Stimela Manastiri yer almaz.

GENEL KULTUR

Cozlimler

46.

47.

48.

49.

DENEME-5

Haklarin kazanilmasinda gecerli ilke subjektif iyi
niyettir. Siklarda iyi niyet olarak karsimiza c¢ikabilir.
Kazanilmasi disindaki durumlari ise objektif iyi niyet
ya da duristlik kurallari ile ifade edebiliriz.

Cevap: B

Bir 6rf ve adetin hukuk kaynagi olmasinin sartlari;
e Maddi unsur: sureklilik
e Manevi unsur: genel inanig
o Hukuki unsur: devlet destegi seklindedir.
Cevap: A

Vatandasliktan ¢ikarma kararini Cumhurbaskani alir
ve karara yarg! yolu aciktir, Danistaya basvurulabilir.

Cevap: C

Anayasamiz “Cumbhuriyetinin nitelikleri” baghg altin-
da “Turkiye Cumhuriyeti, toplumun huzuru, milli
dayanisma ve adalet anlayisi icinde, insan haklarina

Cevap: D 5 saygili, Atatlrk Milliyet¢iligine bagh, baslangigta
= belirtilen temel ilkelere dayanan, demokratik, laik ve
> sosyal bir hukuk devletidir” seklindeki agiklamasiyla
< .

Turkiye'nin ihracatindaki en biyik pay imalat (sana- > Tarkiye Cumbhuriyeti Anayasasinin Temel llkelerini
yi) Urlinlerine aittir, bu sanayi Uriinleri icerisinde de = saymistir.

en blyiik pay otomotiv (motorlu kara tasitlar)dir. = Cevap: B
Turkiye disaridan daha ¢ok sanayi Urini ve maden 2

. . . o . . a

ithal e’tmektedlr. En cok ithalat yaptigimiz llke ise 50. TBMM {ye tam sayisinin beste (¢ cogunluguyla
Rusya'dir (3 secgim yenileme karari alabilir. Bu oran 360 milletve-

Cevap: B kiline tekabul eder.

Cevap: C
Verilen tim nakil enerji hatlarinin llke eslestirmesi
dogru iken, Batti Hatti Rusya lzerinden gelen dogal- 51. Cumhurbaskani aday: gésterme yollar:
gaz boru hattidir. o i o
« Siyasi parti gruplarinin aday gésterimi
Cevap: E ) )
« En az yiz bin segmenden imza toplama
o ) o + Meclis digindan tek basina veya oy toplamlari %5
2919 TUIK venlenr}e gfarg,lTurklye ye toplgmda 50 olan partilerin aday gosterimi.
milyondan fazla turist girdisi olmustur, Turkiye’ye en
cok turist Rusya’dan geliyor iken sinir komsularimiz Cevap: C
icerisinde Bulgaristan’dan en cok turist gelmistir, 7
bélgemizde de kis turizm tesislerimiz mevcuttur, 52. Anayasamiza gére Yargitay, Danistay, Anayasa
Turkiye’de termal turizm sezonluk degil yil boyu Mahkemesi ve Uyusmazlik Mahkemesi yilksek mah-
devam eder. Fakat yaz turizminin geligtigi yerlerde kemelerdir. Yiksek Segim Kurulu, Hakimler ve
Kusadasi, Gesme, Marmaris, Bodrum, Fethiye'de Savcilar Kurulu ve Sayistay ise yiksek mahkeme
gevre kirliligi azdir. gibi calisir ancak yuksek mahkeme degildir.

Cevap: D Cevap: E

www.doktrinkitap.com l_—l Diger sayfaya geginiz
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53. istimval kamunun olaganistii zamanlarda kisinin

tasinir egyalarina el koymasidir.
Cevap: E

54. Merkezden yonetimin birokratik katiligini azaltmak
amagli ilde valiye taninan merkez adina karar alma
yetkisi yetki genisligidir.

Cevap: A

55. Turkiye Cumhuriyeti Milll Egitim Bakanhgi tarafindan
kurulan sosyal nitelikli egitsel elektronik icerik ag
Egitim Bilisim Agi kisa adiyla EBA'dir.

N GENEL KULTUR

DENEME-5

Cozlimler

58. DUNYA MIiRAS ALANI iLAN EDILEN KULTUR
VARLIKLARI

e Divrigi Ulu Camii ve Darussifasi (Sivas) 1985
o istanbul’un Tarihi Alanlari (istanbul) 1985

e Goéreme Milli Parki ve Kapadokya (Nevsehir)
1985 (Karma Miras Alani)

e Hattusa: Hitit Baskenti (Corum) 1986

e Nemrut Dagi (Adiyaman) 1987

(Denizli)

e Hieropolis-Pamukkale 1988

Miras Alani)

e Xanthos-Letoon (Antalya-Mugla) 1988

e Safranbolu Sehri (Karabik) 1994

e Truva Arkeolojik Alani (Canakkale) 1998

e Edirne Selimiye Camii ve Kulliyesi (Edirne) 2011

e Catalhdyuk Neolitik Alani (Konya) 2012

o Bursa ve Cumalikizik: Osmanli imparatorlugunun
Dogusu (Bursa) 2014

e Bergama Cok Katmanl Kiltirel Peyzaj Alani
(Izmir) 2014

(Karma

=
Cevap: A = e Diyarbakir Kalesi ve Hevsel Bahgeleri Kiltirel
; Peyzaiji (Diyarbakir) 2015
S o Efes (izmir) 2015
= o Ani Arkeolojik Alani (Kars) 2016
o
= o Aphrodisias (Aydin) 2017
=]
a e Gobekli Tepe (Sanliurfa) 2018
56. ik yerli tiretim tramvayimiza ipekbocegi ismi veril- « Cevap: D
mistir.
Cevap: A
59. “Giil Koklayan Fatih” portresini yapan italyan ressam
Gentille Bellini’dir.
Cevap: B
57. Birlesmis Milletlere bagl kuruluslari bas harflerinden
tespit edebilirsiniz.
| (international — uluslarasi), U (united — birlesik), W
(World — diinya) harfleriyle baslayan kuruluslar
BMY)_'e bag!ldlr. Bunlara FAQ ve HABITAT'In eklen- 60. Gines sisteminde bulunan diger gezegenler aksine
mesi yeterli saat yoninde dénen gezegen Venustur.
Cevap: D Cevap: B
www.doktrinkitap.com I_12—| Diger sayfaya geginiz
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= Cozumler
Parcadaki alti cizili sézle Turk halkinin eskisi gibi 9. “Atamam” ve “aglayamam” sozcikleri yeterlik bir-
yasamaya devam ettigi, sehrin yasam tarzina uyum lesik fiilinin olumsuzudur. “Bakakalirim” sirerlik birle-
saglayamadigi anlatiimaktadir. Her ¢ ifade de bu sik fiilidir. “Kendi” doénuslulik zamiri sahis zamirleri
anlama sagdlamaktadir. icinde yer alir. Dizelerde birlesik zamanli fiil bulunma-
Cevap: E maktadir.
Cevap: E
Alti cizili sdzde gegen “panorama” sdzinin anlami
“genel goriiniim”duir. Bu nedenle alti ¢izili s6zi en 10. | numaral séz, ol-mak: isim-fiil
iyi aciklayan secenek B secenegi olmustur. Il numarali s6z, koy-up: zarf-fii
Cevap: B Il numarali sdz, dolas-Ir: genis zaman
IV numarali s6z, sag-ar: genis zaman
Tar?lmlama, bir kavramin n'te_l'kle”n' e.kSIkSIZ olarak Buna gére | ve Il numarali sézler fillimsi eki alirken,
belitme veya agiklama, tarif etmedir. Parcanin | Il ve IV numarali sézler genis zaman eki almistir.
numarali CLJ'[nIeS|[1de herhar)gl bir tanimlama yapil- Dogru isaretleme B seceneginde karsimiza ¢ikmak-
mamistir. Diger climleler verilen segeneklerle uyum- tadir.
ludur.
Cevap: B
Cevap: A
Kesin yargi sorularinda yorum yapmadan‘ (}|kar|mda 11. rouklardan biri, kirmizi kazaklh olani, bizim mahal-
bulunmadan basta verilen climleden en net ¢ikarila- BOzne DT
cak cimleyi bulmak esastir. Bu climlede, bir neden lede oturuyor
sonug iligkisi kurulmustur. Fosil yakitlar azaldigi igin - _ ede oturuyor.
yeni enerji kaynaklarina ihtiya¢ duyuldugu anlamini = Y
veren secgenek D segenegidir. = A seceneginin dgeleri yukaridaki gibidir. Ara s6z de
Cevap:D > dznenin agiklayicidir.
; Cevap: A
=
Turkgede bir sdzcik “f, s, t, k, ¢, §, h, p” (inslz harf- =
lerinden (sert (insiiz) biriyle bitiyorsa bu sézciklere =2 . . .
“d” ve “c” tinsiiz harfi ile baglayan bir ek getirildigin- ; 12. Parganin Il cumlesmqen sonuna kadar blr-d-elne_y
de d, tye; c, ¢ tinstiz harfine ye dondsir. Buna gére anlatiimaktadir. Ancak ilk cimle kuzgunlarla ilgili bir
Il numaral s6ziin dogru yazimi “siipiirmekten” sek- genelleme yaparak baglamis ve akis bozulmustur.
linde olmalidir. Cevap: A
Cevap: B
) o 13. Cimlelerin dogru siralanisi: V - Il - IV - | - 1l seklin-
TDK'ye gore metin icinde ve, veya, yahut, ya ... ya de olmalidir. Buna gére bastan dgtnci IV olur.
baglaglarindan énce de sonra da virglil konmaz. Bu
oo Cevap: D
nedenle IV numarali virgll yanlis kullaniimigtir.
Cevap: D
14. Pargada “Zeki Oldugunu Disiiniyor musun?”
. o seklinde bir soru cumlesi varmig gibi goriinse de
Parcada gegen “Once, sonra, ilk kez” sozleri aslinda bu bir kitap ismidir. Bu nedenle pargada soru
zaman zarfidir, “gériin-lis-e” kelimesinde isim-fiil eki cuimlesi yoktur.
vardir, “gik-an” kelimesinde sifat-fiil eki vardir, “ise” c .c
baglagtir. Pargada dénusliliik zamiri yoktur. evap:
Cevap: A
15. Parganin girigsinde yazarlarin nigin kolaya kactigin-
IV numarali cimlede gegen “diyerek” sozciglnde d?n bah;e@lm@ ve populerllglrj buna"nedf.n oldugu
- R N sOylenmistir. Bu nedenle bosluga popllerligi de des-
Unli daralmasi vardir. Sézcugin asli de- fiilidir. Diger L AR o
- S tekleyen bir ifade getirilmelidir. Bu da A segenegi ile
cumlelerde herhangi bir (inlG daralmasi yoktur. e
mimkunddr.
Cevap: D Cevap: A
www.doktrinkitap.com l_']—l Diger sayfaya geginiz
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16. ilk dort ctimlede baliklarin neden ¢ig sekilde yenile- 21. Parganin son ciimlesi sorunun dogru cevabini ver-
bileceginden bahsedilmistir. V. cimleden itibaren de mektedir. “Gegmisin duygusuyla bugtinii ve yarini
¢ig balik yerken nelere dikkat edilmesi gerektiginden degerlendirmeye calistikca da gerceklik algisi
bahsedildigi icin bu climleden itibaren ikinci pargaya bozulur ve hayatta aktif yasamak yerine seyirci
gecebiliriz. kalmay! secebilir.”
Cevap: D Cevap: A
22. ... Ogrencil | 5 k gerek.
17. “...size sizin hikayelerinizi anlatan yazarlar ve Ogrencilere yaratici olmay: Oretmek gere
sairler kadar etkili olmalar zor.” ifadesi A, b dan belledi Iﬁ . | b g
w . . L urmadan bellegi ylklemek yanhstir. Derste verdigi-
Edebiyat konust._lnda <_)b]ekt|f olmaya imkan var ni sinavda almak isteyen bir 6grenim, bigimcilige kur-
mi? Elbette yok” ifadesi B, B
“Aradan yizyillar gegmis olmasina ragmen siir- ban gitmistir. Anlamadan biriktirilen séziimona bilgi-
leri ha’l’a. duru Tiirkgenin en gliclii Srnekleri ara- ler insani serseme gevirir. lyi, giizel bitin bunlar.
sinda.” ifadesi C, Gene de sbzden oteye gegilmiyor cogunlukla.
“...edebiyat zevki; icinde yetistigimiz kiiltiire, yore- Gerekeni gerektigi gibi yapan az. Eskisi gibi uzayip
ye ve anadiline bagli.” ifadesi E segenegini dogrula- c
maktadir. . gidiyor eski stireg: Ezberciler kendilerine aktarilan
Cevap: D > . - :
ezberleri kendilerinden sonrakilere ezberletiyorlar ...
E
18. Pargada “merhamet” kavraminin 8grenilme zama- Segenekler parca tizerinde gosterilmistir.
nina isaret ederek erken veya ge¢ edinilen merha- Cevap: D
met kavraminin ne gibi sonuglar doguracagi tzerin-
de durulmustur. 23. Bu parcada yalnizca yazarin iki dykistinden bahse-
Cevap: E i dilmistir. Yazarin baska &ykdleri oldugu bilgisine bu
= parcadan ulagilamaz. Cevap: A
19. Bilgi caginda, saglikl bir toplum icin son derece Z
gerekli olan insan ilikileri, romana, genelde bireyin ~ 24, Parcada gegen “isyan ettirici adaletsizlik” ifadesi
A = bizi yaniltmasin bu 6zellik Sabahattin Ali i¢in sdylen-
o P . . . .
cevresiyle olan iligkileri, 6zelde ise kadin erkek iligki- = mem|§t|r.“ Oer,],n _hlkaye!erlndekl bir durumdur. Bu
S - . . ° nedenle “adil” diyemeyiz.
leri bigiminde yansir. Bireyin cevresi ve karsl cinsle ~ Cevap: D
olan iliskisinin bozulmasina, cikarciliga 6nem veren
yeni degerler sebep olmustur. Cagin yazari burada < o5 pogtiuk kavrami ilk caglardan giiniimiize farkli bicim-
E
E
devreye girer ve karsilikli anlayis, sevgi, hosgori lerde ele alinmistir. Ornegin M.O. 500'lerde Homeros'un
B yasadigi dénemde dostluk, karsilikli bir aligveris
gosterilerek saglikli bir iliskinin kurulabilecegini vur- eylemi ve is birliginden ibaretti. M.O. 300'lerde
D Aristotales, dostlugu kamusal baglamda ele alir ve
gular. kisisel bir iligkiden cok, yurttasga bir baglilik olarak
Segenekler parca lizerinde gosterilmistir. gorur. Roma déneminde Cicero; dostlugu gli¢, niifus
. Cc
Cevap: C ve zaaf baglaminda, daha karmasik yénleriyle ele
alir. 16. yy’da Montaigne “iki ayri bedende tek bir ruh”
20. | numarali sorunun cevabi: Meslek segiminde diye nitelendirdigi dostlugu mutlak 6zdeslesme duy-
yasadiklari sikintilar, Gniversite yillari boyunca birgo- gusu olarak tanimlar. Gunimizdeyse dostluk artik
gunun ailelerinden ayr kalacak olmasi ve hayatin iyice kisisel ahlakla birlikte ele alinir. Bir insani her
sorumluluklarini tam anlamiyla tstlenecek olmalari tirli 6z ¢ikar dislincesinden bagimsiz bir bicimde
onlarin sikinti yasamalarina neden olabilir. D
1l numaral sorunun cevabi: Bu baglamda, tniver- sirf_kendisi icin sevmek demektir. Hangi dénemde
site 6grencilerinin yasam doyumlariyla negatif ya da hangi toplumda olursa olsun dostluk, umutsuz_bir
pozitif agidan iligkili olabilecek degiskenlerin arastiril- dinyada bir umu/t\|§|g|d|r ve emek ister.
masi oldukga dnemlidir. Segenekler parga tizende gosterilmistir.
Cevap: B Cevap: B
www.doktrinkitap.com l_z—l Diger sayfaya geginiz
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26. Biz haber etmeden haberimizi alirsin, 31. 14 l + 1_ i + i + i ﬂ 2
Yedi yillik yoldan kus kanadlyl lirsi 2 3—666—6—111é—22
edi yillik yoldan kus kanadiyla gelirsin ] ] %2 S TF- 77
A — = == =
GoOzUmizin dilinden anlar, elimizin sirrini bilirsin 4 3 1212 12
B E Cevap: A
Namuslu bir kitap gibi guler
Alnimizin terini silersin 64 4
) . ) 32. 0,30 V0,064 =—-=—=04
O gider, bu gider, su gider dostluk, sen yani basimizda 0.06 1000 10
kalirsin. c = 024 024 24 2
Segenekler siir tizerinde gosterilmistir. 0,24 1-04 060 60 5
Cevap: D
Cevap: D
27 - 30. sorularin ¢éziimii: 33. x.(x+y)=18
Bu soru tarife dayal bir konum sorusudur. O halde Lo
verilen bilgileri tarife gore sekillendiririz. 1 18 - y=17
Bir sitede A, B, C, D, E, F; G ve H olarak adlandiriimig 2 9 > y=7
sekiz blok vardir. Bloklar arasi gegisler bazi kurallara
baglanmistir. Bloklar arasi gegislerle ilgili asagidaki- 8 6 - y=3
ler bilinmektedir: * >
+ Bloklar arasi gecisler tek yonluddr. Cevap: E
* A blogundan E bloguna, C blogundan A bloguna, -
E blogundan F bloguna, F blogundan G bloguna, = 34 3—=+5|+ V6 -v2|+ V21|
H blogundan E bloguna dogrudan gegis vardir. ; 355 V552,21
H S 3- B4 B— 2421
l E —3-1=2
C—HA—H>E-—>F-—5G b Cevap: B
+ D blogundan B, F ve H bloklarina dogrudan gegis s
vardir. 35. a-b=a?-b?=13
H<—D-—B8B “ (a-b)(a+b)=13
l l a+b=13
C—A—>E—F—5G a-b=1
2a=14
27. H bloguna yalnizca D blogundan gegilebilir.
c ‘E a=7 b=6->a.b=42
evap: Cevap: C
28. D blogundan G bloguna gegmek isteyen bir site saki-
ni mutlaka F blogundan gegmek zorundadir. 15 30x 5 3
X — 2 X — =
Cevap: B 36. (32.3 )= 3 37)= 3
> 15x  3x—6
3 36—
29. C blogundan yola ¢ikan bir site sakini sirasiyla A, E, 2 1
F ve G bloklarina ulagabilir. Cevap: D — 1Bx = 6x—12
Ix=-12
30. H blogundan énce E, E blogundan F F blogundan X =4
da G bloguna gegilir. 3
Cevap: E Cevap: C
www.doktrinkitap.com |_3—| Diger sayfaya geginiz
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37 X2 —4x +cC 3.0 i-o 41. 1) c+b-a>0
T > X—9= X+ 1= —~ =
(x=3)(x+1) o+
= =
x=3 X a b
9-12+¢c=0 1+44+¢c=0 ) o + "a >1 enazbiri 1'den blyik
c=+3 c=-5 T T
NOT : Paydanin koki payinda koki olabilir. a b
b >1a >0
Cevap: E
a c
) b + @ >0 Her zaman olmayabilir.
+ -
Cevap: A
38. xy=7(x+y)
42. x=0f(1)=%=2 b-8
10X +y=7x+7y
3x = 6y f(f(1)) = f(2) = x =1
X =2y = {21, 42, 63, 84} f(2)=azb C4a+8-12
4 tane
a=4
Cevap: D 4x+8
- fx+1)= 7 =Xx+2
=
=
5 1902 yaz f(1903) = 1904
> Cevap: B
.=
39. (x—1)2+4x =x2—2x + 1 + 4x i
=X+ 2+ 1 = 80.40  60.60
43. Analiz=——— + ———— =32
= (x+1)? C 3 Analiz =55+ g~ 32+
(y+1)2—-4y=y2+2y +1 -4y
90. 40 70 .60
—y2—2y +1 P — 42
% y + Cebir 100 + 100 36 +
=(y—17
(x+12 (163 +1) [164)\°
:(ﬁ=—2=(_) =4 OIaS|I|k=M+ﬂ
y-1) (83-1) 82 100 100
Cevap: C \5287k
Analiz = 68 - 146+3¢=75
Cebir= 78
146 k+ 174 =225
40. 5¢.5.83.3 9.5.3.5¢.4 45,60
4. 4 4 4 X . 60
, k=51= 100 =51
45 .
458 g x=85
# Ci E
evap:
Cevap: D P
www.doktrinkitap.com I_4—I Diger sayfaya geginiz
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44. 15-x=a

} 15-x=x-9

N GENEL YETENEK

DENEME-6

Coziimler

48. Baslangi¢ = 10x olsun

x—9=a S 1 K E 2 evli
X=24 x=12 a=3 4x 6x / N\
Atilan gol = Yenilen gol 6+2 2 2E 2K
+ X
15+18+12=12+y+9y=24 4x +8 = 6x+2 % 50 esit demek
=18-24 =—6ise y—x— 24—12—(— =21
b=18 6isey—x—b+a (—6)+3 P
A
Cevap x=3 = Bagslangicta 30 kisi
Cevap: C
49. AB-CD BC
45. A B 9] Diz Yokus
12 7 X Bos yer X y
x+12+1=27 - En cok bos olanlar doldurulup X .y X _gp_ Y
28160 g =056
x =14 Bos yer en son 1 kisi diger salona alinir.
X y y y
12+7 +14=33 48+64<21 = 30 16+64<21
Cevap: D 3y (4)
~ 30— a <21
o
= 3
= 9< 5
)
; 192 <y = Cevap 193 metre
- Cevap: A
46. K O B -
- - - =<
yag. x y y+6 2
Y+ 2V 46240 50. 4! = 24 secenek var. Fakat en fazla kaginci dene-
¥ - © mede dedigi icin 24 — 1 = 23. denemede saylya
1+ iy =34 (y>x) ulagiriz. Cevap: D
10 12
x=10 engok
Cevap: B 51. 4325
4 yanlis — kirmizi
3 yeri yanlig — sarl
2 dogru — yesil
5 yeri yanlig — sarl
47. A B 1 parca Cevap: A
6 dk 3dk 6x
1dk & =X o = 2x yaparlar.
6 3 52. 9 - yanlis — kirmizi
. 6x 8 — dogru — yesil
Ikisi 3x yapar > —=2dk N .
3x 1 — dogru — yesil
1 parga 2 dk )
3 — yeri yanlis — sari
20 parga 40 dk — biter.
Cevap: A
Cevap: B
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53. Cafe —  Beton Fark Oyun 58. Cemberin yarigapi 2 br olur.
° 40° 40° 90° A B
Fark 40° PN
40° 80 m? ise Gember Alani
90° X nr? = 4n
x =180 m? F ¢
Cevap: D \ /
E=——D
54. Yesil alan Cafe o3
150° 80° + 10° = 90° Altigen alani =6 . 34_
¢ Va s
o -6.4Y3 -
B0 400" se0c 900 6.4 -6/3
15 o 4
100 =>x=%25
= Tarall alan = 41 — 63
Cevap: B Cevap: B
59.
55. 360° = 720 m? y=2x+4
1°=2m? N = y=0 2x+4=0 x=—2
150° = 300 m? 300. % =150 m? imra agildi 4 135°
50
150 . 4 bin = 600 bin - -2 0 4
: .,
Cevap: D Z
Z
9 4 5
o (5)-(5)-(3) : ; e
3 3 3 = -
Ll
9.8.7_4_5.4.3 b 4
3! 3! °
] ol Cevap: C
84-4-10=70 Bﬁ—c P
>
Cevap: D
2h — 2 =
57. 60. Treh = r2 . 4r = 32
A B C D rr=8
r=2
4r
Mecnun Leyla
o >
A->D D->A &
A
1 =1
2 2 4
AB yolu |BC| CD yolu |BC| 8
L L R 2.2 .
2 3 2 3 36 Y
1 1 10 5
% t36736 18 Dikdértgen Hacmi = (212)2 . 8 = 64
Cevap: E Cevap: D
www.doktrinkitap.com l_s—l Diger sayfaya geginiz
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{ boggan_ DENEME-6
= Cozumler
ilk Tiirkge yazili belgeler Orhun Abideleridir. Bu abi- 4. Divan-i Lugatit-Turk adli eser Kasgarli Mahmut'a aittir.
deler de Il. Gokturk (Kutluk) Devletine aittir. Yusuf Has Hacib’in eseri ise Kutatgu Bilig'dir.
I. GOKTURK DEVLETI (552-659) Cevap: A
+ Kuruculari Bumin Kagan'dir.
. . _ . . 5. Malazgirt Savas! sonrasinda kurulan beyliklere

En pn::rlallkrdd:)nemlnl Mukan Kagan ddneminde Birinci Beylikler, Késedag Savasi sonrasinda kurulan

yasamiglarcir beyliklere ise ikinci Beylikler denir. Birinci Beylikler
+ Goktanri dinine inanmalarina ragmen Tapo Kagan asagidakilerdir,

adli hikimdarlari Budizm dini benimsemis ve Saltuk; Erzurum civari

Kurultayi toplarak llkenin de bu dine inanmasini Artuk: Mardin civari

!stem|§t|r. Ancak Kurultay bu istegi reddetmistir. Danisment, Kayseri, Sivas, Tokat civar
+ Ipek Yolu ylziinden Gin ile micadele etmislerdir. Mengiicek; Divrigi, Erzincan civari
+ Sasani Devletiyle isbirligi yaparak Akhun Devletini Caka; izmir civar

yikmuglardir. inaloglu; Diyarbakir civari
+ Bizans ile isbirligi yaparak Sasani Devleti ile Inangoglu; Denizli civari

mucadele etmistir. Dilmagoglu, Bitlis civari
+ Bizans ile ticari iliskiler kuran ilk devlettir. Ahlatsah; Van civar
+ Tirk adiyla kurulan ilk devlettir. QUbUKOQIlf’ EJaZIQ cn./an.

. ) Tanrivermigoglu; Izmir civari

» Orta Asyada en genis sinirlara ulasmis devlettir Bunlarin diginda duydugumuz beylikler ise Ikinci
+ Turk tarihinde posta 6rgutu kuran ilk devlettir. Beyliklerdir. Cevap: B
+ Turk tarihinde ilk para onlara aittir.

Cevap: E ) . . ) .
~ 6. |. Mesrutiyet Il. Abdilhamit tarafindan ilan edildi
= ancak 93 Harbi bahane edilerek ortadan kaldirild.

Kurultay (Kenes- Kenges — Toy) = Bu olaydan sonra yaklasik 30 yil sirecek Istibdat
+ Ulke sorunlarinin gortsilip karara baglandigi = Dénemi baslad. Cevap: B
meclistir. >
* Bu meclis hakanin bagkanliginda, hanedan dyele- E 7. Bahsigegen 3 devlet adami da sorunlarin 6zline ine-
ri, boy beyleri, aygucu (vezir), buyruk (bakan), 2 rek sorunu ¢dzmeyip ¢ikan isyanlari sert bir sekilde
tamgaci — bitigci (ic ve dis yazismalardan sorum- ; bastirmiglardir. Aslinda isyani ¢ikaran nedenleri orta-
lu kigi) Tarkan — subagsi (komutan) gibi kigilerin dan kaldirmadiklari igin ilerleyen dénemde ayni
katihmiyla toplanirdi. Burada; @ nedenlerden kaynakli baska isyanlarin da ¢ikmasina
Ulke sorunlari, neden olacaklardr. Cevap: C
Kalkin sikintilari,
Hayvan sayimi ve ekonomik sorunlar Bu ferman azinlik isyanlarini engelle.xmek ve ? sira-
o larda Misir sorununun Osmanli lehinde ¢6ziumlen-
gibi konular konusulurdu. mesi igin ilan edilmistir.Fermanda alinan kararlar;
+ Hakan olmadigi doénemlerde esleri baskanlk « Herkesin can, mal, namus glvenligi saglanacak.
yapardi. « Herkes gelirine gore vergi verecek.
+ Kurultayda gérevli tim insanlar hikimeti (ayuki) « Herkes askerlik yapacak.
olustururdu. Cevap: E « Herkes kanun éniinde esit olacak ve her guciin
Ustlinde kanun giicu olacak.
_ ] 5 ) ) « Musadere uygulamasi kesin olarak kaldirilacak
Parcaya dikkatli baktigimizda ikta ordusunun asli Not: Bu fermanla azinlik isyanlari engellenemedi.
unsur oldugu sdyleniyor. Bu en biiylk ve en 6nemli Askerlik bir ocak gérevi olmaktan gikip vatan gére-
ordu oldugunu gésterir. Masrafi ikta sisteminden kar- vinde dénisti.
.§|Ian|.yorsaltopraga bagimi oIduggnu gc?sj[erlr. Clnka Not: Hiukimdarin yetkileri ilk kez kanun karsisinda
ikta sistemi bir toprak uygulama sistemidir. kisitiand!
Gulam ordusu ise iktidari koruyorsa sultan da iktidar- Gayrimislimler igin bedelli askerlik uygulamasi
da olduguna gére onu da koruyor anlamina gelir. Islahat Fermaniyla olacaktir.

Cevap: E Cevap: C
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Kalemiye sinifinda Defterdar, Nisanci, Reisllkittab
ve Sadaret Kaymakami var. Bu gérevliler de maliye
ve diplomasi konulariyla ilgilenir. Egitim konusunda
ise iimiyye sinifi gérev almistir.

Cevap: D

Anadolu Beylerbeyleri terfi ederse Rumeli Beylerbeyi
olur. Statl olarak Rumeli Beylerbeyi, Anadolu
Beylerbeyinden Ustindr.

Rumeli Beylerbeyleri ise terfi ederse Yeniceri Agasi
ya da Kaptaniderya olur.

Cevap: A

ishak Paga Saray! 17 ve 18 yy da yapilmistir. Diger
eserlerin tamami ise 19 yy da yapilacaktir.

Cevap: E

Parcada Kanal ve Kafkasin disindaki tim cephelerin
savunma cephesi oldugu séylenmektedir. Dolayisiyla
Suriye — Filistin de savunma cephesidir.

Irak Cephesinde minferit Kutlil Amara galibiyeti
cephe genelinde basarinin saglanamadigini gdster-
mektedir.

Sadece Canakkale Cephesi kazanildiysa onun
disindaki tim cepheler kaybedilmistir. Dolayisiyla
Kafkas Cephesi de kaybedilmistir.

Cevap: E

Soru kékinde Kurtulus Savasi slrecinde diyor.
Dolayisiyla bu ddnem |. Diinya Savasi olmus bitmis-
ti. Azinliklarin zararli cemiyetlerinin Osmanlinin 1.
Dinya Savasina katilmasini 6nlemek amaci olamaz,
Kurtulus Savasini kazanmasini énlemeye ¢alismis-
lardir.

iradei Milliye gazetesinin cikarilmasi karari Sivas
Kongresindedir.

ERZURUM KONGRESI (23 TEMMUZ - 7 AGUSTOS
1919)

Bu kongre dogudaki yararli cemiyetler, Trabzon
Muhafazai
Karabekir'in organizasyonu sonrasinda toplanmistir.
Kongreye dogu illerinden Erzurum, Trabzon, Sivas,
Bitlis ve Van’dan 57 delege katilacaktir. Elazig,
Mardin ve Diyarbakir illerinden ise bu illerin valileri-
nin engellemesi yizinden delege katilamamistir.
Alinan Kararlar;

* Milli sinirlar iginde vatan bir bitlindir bélinemez.

GENEL KULTUR

Cozlimler

Doktrin Yayinlar:

<

15.

DENEME-6

« istanbul hiikiimeti (zerine diisen gorevi yerine
getiremezse Anadolu’'da gegici bir hiikiimet kuru-
lacaktir.

« Manda ve himaye kabul edilmez.

« Dogudaki yararli cemiyetler Sark illeri Miidafai
Hukuk Cemiyeti adi altinda birlestiriimistir.

« Hiristiyan azinliklara siyasi ve sosyal dengemizi
bozacak ayricaliklar verilemez.

* Amacimiz saltanat ve hilafet makamini kurtar-
maktir.

< Bir an énce Meclisi Mebusan toplanacaktir.

« Kuvay! Milliyeyi etkin, milli iradeyi egemen kilmak
esastir.

« Dogudaki savasi yénetmek igin 9 kisilik bir Temsil
Heyeti kurulmustur.

+ Biziiggal gibi bir hedefi olmayan bir tilkeden gere-
kirse maddi yardim alinir. (SSCB)

Cevap: D

Dogrudan istanbul Hikiimetinin Cikardiklari

a) Kuvay! inzibatiye (Halifelik Ordusu) isyani:

b) Anzavur isyani:

istanbul Hukimeti ile itilaf Devletlerinin Ortak
Girisimiyle Gikan Ayaklanmalar

a) Bolu, Diizce, Hendek ve Adapazari isyam:

b) Yozgat isyani:

c) Zile Isyani:

d) Afyon isyani:

e) Konya isyan:

f) Urfa isyani:
g) Mardin isyani:
h) Batman Isyani:
I) Gimiishane, Bayburt isyani:
Cevap: C i) Sivas Isyani:
j) Erzincan, Divrigi isyani:
Onceden Kuvay! Milliyetgi Olup da Sonradan isyan
Edenler
a) Cerkez Ethem isyani:
b) Demirci Mehmet Efe isyani:
c) Yériik Ali Efe isyani:
Hukuku Milliye Cemiyeti ve Kazim Cevap: B
16. Minber Gazetesini Ali Fethi Bey ile Mustafa Kemal
Pasa birlikte Istanbul’da g¢ikarmistir. Aleyhte yayin
yapamaz. Milli Micadele aleyhinde yayin yapan
gazete ve dergiler; Gileylz, Umit, Zincirbent,
Alemdar, Yeni Diinya, Ay Dede, Zafer, Tan, Tanin,
Irsad, Peyami Sabah, Istanbul
Cevap: B
|_8—| Diger sayfaya geciniz
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Cozlimler

17. TBMM, anlasma (itilaf) devletleriyle uzlasmaya gitmi- 22.
yor. Rusya ve Afganistan anlasma devleti degildir.

Cevap: D

18. Hatay, Misaki Millinin igindeydi onu kaybetmek
Misaki Milliden taviz vermektir. Hatay halkinin Turkge
konusmaya devam etmesi de kultirel haklarinin

korundugunun géstergesidir.
Ancak tim guneydogu kaybedilmemistir. Sadece 2.
Hatay kaybedilmistir. Urfa, Antep, Maras ve Adana
TBMM'de kalmistir.

Cevap: D

19. - ingiltere, Fransa, Romanya, Japonya, Yunanistan,
italya, Yugoslavya, gibi devletler katildi.

+ ABD, gozlemci olarak katildI.

24.
» Sovyet Rusya ve Bulgaristan ise sadece bogazlar

konusunda katildI.

» Belgika ve Portekiz sadece ticaret antlagmasina
katilmigtir.

Cevap: A

Doktrin Yayinlar:

20. Halifelik makami 3 Mart 1924'te kaldirildi. Saltanat 25
1922’de kaldinldi, Cumhuriyet 1923'te ilan edildi.
Daha 6nce yaganan bu iki gelismeye ortam hazirla-
mis olamaz. Hatta bu iki gelisme Halifeligin kaldiril-
masina ortam hazirlayabilir.

<

Cevap: A

21. Sapkadan énce bir kisim sarik bir kisim ise fes taki-
yordu bu da bireysel farkliliklara neden oluyordu. 26.
Lakaplar da topal gibi, kel gibi seyh gibi unvanlar da
bireysel farkliliklara neden oluyordu.

Soyadindan &nce insanlar seyh, dervis gibi unvanlar
kullaniyordu. Bu da bireysel farkliliklara neden olu-
yordu.

Dolayisiyla her U¢ gelisme de bireysel farkliliklari
kaldirmaya donuktdr.

Cevap: E

l

DENEME-6

Atatlrk Déneminde Bagbakanlik Yapanlar;
ismet inénii, Ali Fethi Okyar, Celal Bayar
inénti Déneminde Bagbakanlik Yapanlar;

Celal Bayar, Refik Saydam, Sukri Saragoglu, Recep
Peker, Hasan Saka, Semsettin Glnaltay

Cevap: D

Her U¢ olayda da konu ¢ozllemedigi icin Milletler
Cemiyetine gétirilmustar. Milletler Cemiyeti Musul
Meselesinde Turkiye’'nin aleyhinde karar alirken
diger iki meselede Tirkiye’nin lehinde kararlar ver-
migtir.

Cevap: E

inkilapgilik; giiniin kosullarini yakalamak ve siirekli
yenilesmek ve modernlesmek Uzerine kuruludur.
Aslinda bu ilke diger ilkelerin sirekli degisiminin
dinamosu niteligindedir.

Cevap: A

. |. Dinya Savasi ile Il. Dinya Savasi arasinda

ingiltere; Irak ve Filistin’i manda ve himayesine aldi.
Fransa ise; Suriye ve Libnant manda ve himayesi
altina aldi.

Cevap: D

Yapikredi Bankasi (1944)
Akbank (1948)

Vakifbank (1954)
Halkbank (1938)
Denizbank (1938)

Yillarinda kurulmustur. Demokrat Parti de 1950-1960
arasinda iktidarda olduguna goére Vakifbank bu
dénemde agilmistir.

Cevap: C

www.doktrinkitap.com |_9
P L

Diger sayfaya geciniz



27.

28.

.

\_ DOHERIN

NG

Gunumuzdeki Avrupa Birligi, ilk olarak 1951'de
Avrupa Komir Celik isbirligi olarak kurulmustur.
1957'de Avrupa Ekonomik Toplulugu ismini almistir.
1965'te Avrupa Toplulugu ismini almistir. 1992’de
Maastrick Kriterleriyle de Avrupa Birligi ismini almistir.

Cevap: D

Enlem ve boylamla iliskili olarak agiklanabilen her
sey matematik konumdur. A sikkindaki giineyden
kuzeye vurgusu enlem, B sikkindaki yerel saat vur-
gusu boylam, C sikkinda daglarin giiney yamaglari
vurgusu baki, D sikkinda glineyden kuzeye vurgusu
enlem ile ilgili iken E sikkindaki batidan doguya
dogru hidroelektrik potansiyelinin artmasi yikselti ile

ilgilidir. YUkselti 6zel konumdur.
Cevap: E

GENEL KULTUR

Cozlimler

33.

34.

DENEME-6

I, 111, 1V, V numarali merkezler ile ilgili verilen ézellik-
ler dogrudur. Ancak | numarali merkez olan Dogu
Karadeniz tlkemizde kiglarin en ilik ve yagisl gecti-
gi yer degildir bu 6zellik Akdeniz Bolgesine aittir.

Cevap: D

Cumhuriyetin ilk yillarinda nifusun %77 si tarimda
calisirken gunimizde Turkiye'de tarimda calisan
nufus oransal olarak %20 nin altina diismustir. Bu
durumun olugsmasinda makineli tarimin yayginlas-
masi ve sanayi, hizmet gibi tarim disi sektérlerde
¢alisan nufus oraninin artmasi etkilidir.

Cevap: C

29. Tirkiye'nin okyanusa kiyisinin bulunmamasi gelgit | 35. Mezopotamya uygarliklarindan giiniimize higbir
genliginin az olmasina neden olmustur, bu duruma eserin ulasmamis olmasinin temel nedeni kullanilan
bagli olarak iilkemizde halig kiy! tipinin gérilmemesi- = malzemenin kerpi¢ olmasidir.
ne ancak delta ovalarinin olusumuna neden olmustur. = Cevap: B

Cevap: A 7
>~
=
=

30. Kizihrmak Tirkiye sinirlari igerisinde olup, = 36. Karadeniz'de vazlar serin ve vadisii qectidi icin vaz
Karadeniz’'e dokilen Tirkiye’nin en uzun akarsuyu- ; ) - y . y 91 ,g cugL iein y
dur. Fakat yurtdisi uzunlugu da hesaba katildiginda kurakligr isteyen pamuk yetigtirilmesi zordur.

Firat, Turkiye’'nin en uzun akarsuyu olur. Meri¢ « Cevap: B
Ege’'ye dokulir, Aras Hazara dokilur ve kapall
havza 6zelligi gdsterir, Sakarya Nehrinin ise sanayi
yogunlugundan dolayi kimyasal kirliligi fazladir.
Cevap: E
37. Turkiye'de enerji kaynagina yakinlik dikkate alinarak
kurulan Eregli'deki Erdemir, Karabik'teki Kardemir

31. Manyas, Ulubat, Tuz Gélii tektoniktir. Avlan, Kestel, demir-celik fabrikasidir. Tag kémurl enerjisine yakin
Salda karstiktir. Deriner, Almus, Sir yapay settir. olan Karabiik ve Eregli gibi tesisler demiri celige
Eymir, Mogan, Bafa ise alivyal settir. Ancak kiyi set cevirmede kullanilan kémurin sagladigi isi enerjisi
gollne ait 6rnek yoktur. icin buralarda kurulmustur.

Cevap: C Cevap: B

32. Yazlan serin kislar ilik gegen Karadeniz’'de yillik
sicaklk farki azdir. Yilhk sicaklik ortalamasinin
Akdeniz’ de daha ylksek olmasinin sebebi ise daha 38. Turkiye'nin dis ticaretinde en cok kullanilan yol sira-
glineyde yer almasi ve bu yiuzden yazlarin daha siyla deniz, kara, hava ve demir yoludur.
sicak ve kislarin daha ik gegmesidir. Cevap: A

Cevap: C

www.doktrinkitap.com I_1()—| Diger sayfaya geginiz
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Ulkemizde turizm gelirlerinde birinci sirada olan
bélge Marmara Bélgesidir (istanbul). Ancak | numa-
rali merkez Ordu Giresun ydresinde ve Il numarali
merkez Gukurova ydresinde daha ¢ok tarimdan gelir
elde edilir. Ill numarali merkez Mugla, IV numarali
merkez Antalya’da ise turizmden elde edilen gelir
coktur fakat istanbul'un turizmden elde ettigi gelir
daha fazladir. Gunki Antalya ve Mugla gibi merkez-
lerde turizm gelirleri diger sektérlere goére fazladir
ama istanbul'un turizmden elde ettigi gelire yetise-
mezler.

Cevap: E

Turkiye’de maden ¢esidi ve rezervlerinin en fazla
Dogu Anadolu Bélgesi olmasinda volkanik arazilerin
yayginhgi etkindir. Glinki 6zellikle metalik madenler
volkanik kékenli madenlerdir.

Cevap: C
Verilen merkezlerin tamami kiyi bdlgeler olup orman
endustrisine bagli olarak gelisen kagit fabrikalarinin
dagihmi gésterilmisti. Seka Izmit'te, Caycuma -
Zonguldak’ta, Aksu Giresun’da, Tasucu Mersin'de
bulunan kagit fabrikalaridir.

Cevap: C

Kayin, kestane, giirgen, palamut, disbudak, thlamur,
mese, kizilagac genis yaprakli agaglardir. Ladin
Dogu Karadeniz'de igne yaprakl bir agag ttrt olup,
bulundugu yérenin klimaks bitkisidir.

Cevap: E

Kuru tarim olarak bilinen nadas su azligindan kay-
nakli topragin bir yil ekilip bir yil bos birakiimasidir.
Sulama, gibreleme, nébetlese ekim, makineli tarim
nadasa ayrilan arazi oranini azaltirken tarimda ¢ali-
san nifusun azalmasinin nadasla alakasi yoktur.

Cevap: D

Doktrin Yayinlar:

<

GENEL KULTUR

Cozlimler

44.

45.

46.

47.

48.

DENEME-6

Alpin cayirlar yliksek dag cayirlaridir kalici kar siniri-
nin altinda bulunur ¢idla alakali degildir. Doguda y (k-
sek kesimlerde yerlesmelerin varligi ¢ig olayindan
etkilenen yerlesmeleri ifade eder. Ci1§ olayinin daha
fazla doguda gérilmesinin sebebi asir kar yagislari
ve karin yerde kalma suresinin fazla olmasi ile bera-
ber arazinin yliksek ve egimli oimasidir.

Cevap: B

Turkiye'de i¢ ticaretin canli olmasi bdlgesel uretim
farklhlklari, endustrinin belli bélgelerde toplanmasi,
insanlarin satin alma guclnin artmasi, ulagimin
gelismesi, reklam; panayir; fuar; avm gibi etkinlikler-
dir. Dolayisiyla i¢ ticaretin canli olmasi bélgelerin yiiz
6lgiimd ile alakal degildir.

Cevap: C

Olim karinesi kisinin élimiine kesin gézle bakilacak
sekilde kaybolmasi halinde mahallin en biyuk mulki
amiri tarafindan alinan kararla élmus varsayiimasi-
dir. Bekleme siiresi yoktur. Olim karinesi karariyla
birlikte varsa kisinin evliligi kendiliginden sona ere-
cektir.

Cevap: D

Tasinir esyalar Uzerinde dogrudan kazanim aslen
kazanimdir. Kisinin dogadan herhangi bir tasiniri
sahiplenmesi aslen kazanima 6rnektir.

Cevap: C

idarenin mali sorumlulugu hukuk devleti ilkesinin
sonucudur.

Cevap: B

]
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49. Milletvekilligini kaybetme halleri;

50.

51.

52.

53.

Kendiliginden

o Olim

¢ Yeniden secilememe

e Cumbhurbagkani segilme

e Kisitlanma

¢ Bakan veya Cumhurbaskani yardimcisi segilme
o Gerekli sartlari saglamadiginin tespit edilmesi

e Mahkeme karariyla kesin hikiim giyme

TBMM Karariyla

o Istifa

e Devamsizlik (1 ay icinde 5 birlesim 6ziirsiiz sekilde)
e Bagdasmayan iste israr etme.

Cevap: A
TBMM Baskanlik Divani tyeleri
+ TBMM Bagkani
+ Baskan vekilleri
+ Katip Oyeler
« idari amirler
Cevap: E

TBMM anayasa degisikligi hakkinda kanunu en az
lye tam sayisinin beste uclnin oyuyla kabul eder
ancak Uye tam sayisinin Ggte ikisinin oyuyla kabul
edilmigsse Cumhurbagkani halk oylamasina gerek
kalmaksizin onaylama yetkisine sahiptir.

Cevap: B

Anayasa Mahkemesi denetimi disi normlar
e inkilap kanunlar

e OHAL CB Kararnameleri

¢ Milletlerarasi antlagsmalar

GENEL KULTUR

Cozlimler

Doktrin Yayinlar:

<

54.

55.

56.

57.

58.
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Memurluga atanan kisi mal beyani verir. Son sayisi 0
ve 5 ile biten yillarda bes yilda bir bu durum tekrarla-
nir. Buna gére 2019'da atanan ve mal bildiriminde
bulunan kisi 2020 yilinda tekrar bulunacaktir. Sonraki

yillarda bes yilda bir bildirimde bulunulur.
Cevap: A

Siirlerinde Avni mahlasini kullanan Osmanli padisa-

hi 1. Mehmet yani Fatih Sultan Mehmet'tir.
Cevap: C

Yapimi yaklasik 2 yil stren, 1871 yilinda tamamla-
nan, 1872 yilinda da ‘26’ baca numarasi verilen diin-
yanin ilk arabali vapuruna, kolaylik anlamina gelen,
‘Suhulet’ adi verildi ve Suhulet diinya tarihine altinda
Turklerin imzasi ile birlikte altin harflerle kazindi.

Cevap: C

Abidin Dino Tirk ressam, karikatlrist, yazar, film
y6netmenidir. Cok y&nlu bir kultir adami olan Abidin
Dino, cagdas Tirk resminin dnculerindendir. Tirk
resim tarihinde D Grubu ve Yeniler Grubu adlariyla
anilan sanat topluluklarinin éncllerinden oldu.

Cevap: B

Vilayat-1 Sitte (Anlami: Alti vilayet, Altiil), 13 Temmuz
1878 tarihli Berlin Antlasmasi’na gére Osmanli
Devleti’'nin Erzurum, Van, Harput (buginki adiyla
Elaz1g), Diyarbekir, Sivas, Bitlis olmak Uzere alti vila-

yetlerinin bir arada adi. Cevap: E

e Parlamento kararlari 59. Zonguldak'in Eregli ligesinde 8 Kasim 1829'da tas
Cevap: E kémdirtnl bulan ilk kisi olduguna inanilan Uzun
Mehmet'tir.
Cevap: B
Memurluk ilkeleri
e Kariyer
o Livakat 60. 1937 yilinda, bir kan damari enflamasyonu (vaskiilit)
v ) ) hastaligi olan ve bugiin kendi adiyla anilan Behget
* Sinflandirma geklindedir. hastaligini tarif eden ilk bilim insani olmustur.
Cevap: D Cevap: D
www.doktrinkitap.com I_12—| Diger sayfaya geginiz
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TDK'ye gore “(yasi) kemale ermek” deyimi “olgun-
lasmak” anlaminda kullaniimaktadir. Bunu en iyi
aciklayan secenek C secenegidir.

Cevap: C

Pargada gegen alti ¢izili s6zde olumsuz bir durumun
etkilerinden kurtulma amaglanmaktadir. A, B, C ve E
segeneklerinde de olumsuz durumdan kurtulma vur-
gulanmistir. Ancak D segeneginde olumsuz durumu
yasama istegi vardir. Bu nedenle alti gizili s6ze ters
dismustar.

Cevap: D

Cumlede gegen “bu suyu da havadaki nemden
alirlar” ifadesi kaktuslerin suyu topraktan karsilama-
diklarina isaret eder. Bunu en iyi agiklayan segenek
D segenegidir. Diger climleler basta verilen climle-
den cikarilacak ifadeler degildir.

Cevap: D

IV numarali climlede asik edebiyati Uriinlerine son
yillarda televizyonda daha ¢ok yer verildiginden bah-
setmektedir. Ancak D segenegi, dinleyicilerin istekle-
rinden bahsetmektedir. Bu nedenle D segenegi ile |
numaral ciimle birbiriyle uyumlu degildir.

Cevap: D

TDK'’ye gore “Belirli bir tarih bildiren ay ve giin adla-
ri biyik harfle baglar, belirli bir tarihi belitmeyen ay
ve gin adlar kiglk harfle baglar.” Bu nedenle V
numaral séziin dogru yazimi “mayista” seklinde
olmalidir.

Cevap: E

TDK'ye gore metin iginde -inca/-ince anlamiyla
zarf-fiil gérevinde kullanilan mi/mi ekinden sonra vir-
gul konmaz. Bu nedenle lll numarali ciimledeki virgul
yanhis kullaniimigtir.

Cevap: C

Pargcada gecen “bu balinalar” isaret sifati, “cok
enerji” belgisiz sifat, “iki yliz ton agirhginda” sayi
sifati “mavi balina” niteleme sifatidir. Pargada soru

sifati yoktur.
y Cevap: E

yurt/d= tnstiz yumusamasi (t sesi d olarak yumusamis)

etmek-de= (insiiz benzesmesi (k sesi d sesini t ola-
rak benzestirmis)

degen adacin= ulama (n ile a birbiri ile ulanmis)
iceri-de= Uinlli dismesi (i sesi dismus)
Clmlede UnlG daralmas: yoktur.

Cevap: A

<

Doktrin Yayinlar:

GENEL YETENEK

Coziimler

10.

11.

12.

13.

14.

15.

DENEME-7

Cati fiillerde aranan bir dzelliktir. Yani fiil catisi yalniz-
ca fiil ctimlelerinde bulunur. II, 1ll, IV ve V numarah
cimlelerin ylklemi gekimli fiildir. Cati 6zelligi aranir
ancak | numarali cimlede “kardelendir” s6zcigi
ek fiil alarak yuklem olmusg bir isimdir. Cati ézelligi
aranmaz.

Cevap: A

| numarali cimlede “Gnemse-y-is” isim-fiil
Il numarali cimlede “yasa-ma” isim-fiil

Il numarali cimlede “ol-duk” sifat-fiil

IV numarali cimlede “galis-ma” isim-fiil
V numarali cimlede “git-mek” isim-fiil

Buna gore Il numarali climlede sifat-fiil kullaniimis,
diger cimlelerde isim-fiil kullanilmistir.
Cevap: C

| numarali cimlenin yiklemi “olmadim”dir. Yani
yUklem isim degil fiildir. Bu nedenler yanli agiklanan |
numaral cimledir. Diger secenekler dogrudur.

Cevap: A

Parganin genelinde antibakteriyel trinlerin hayatimi-
zin her alaninda yer aldigi ancak bilingli tiiketimin
henliz oturmadigi Gzerinde durulmustur. V numarali
climlede ise antibakteriyel Urlinlerin gocuklara alerji
riski dogurmasina gegildigi icin ana konunun disina

¢ikilmis ve akis bozulmustur.
Cevap: E

Birinci kisi agziyla anlatimlarda yazar, kendi basin-
dan gecen veya iginde bulundugu bir olay! anlatir. Bu
tur anlatimlarda ¢ogu zaman birinci tekil sahis (ben)
veya birinci gogul sahis (biz) ekleri kullanir. Ancak bu
parcada yazar, genellikle duydugu veya goérdigu
seyleri anlatiyor. Bu tir anlatimlara dglincl Kisili
anlatim denir ve bu pargada da ugtinci kisili anlatim

kullanilmistir.
Cevap: E

| numarali cimlede bir karakutudan bahsediliyor ve
IIl numarah ciimlede de “bu kutunun” diyerek bu
kutuya isaret ediliyor. Demek ki I'den sonra lll numa-
rali cimle gelmelidir. Bunun igin de Il ve Ill yer degis-

tirmelidir.
Cevap: B

TUm bosluklari ayni anda dolduran bir se¢enege ihti-
yacimiz var. Bitlin siklar yerine koydugumuzda D
segeneginin U¢ boslugu da en iyi sekilde anlamsal ve
yapisal olarak tamamladigini gérmekteyiz.

Cevap: D

1]

Diger sayfaya geciniz
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16. Parcanin ilk ti¢ ciimlesinde geng yazarlarin beklenti- 21. Kendine ézgii séyleyis bicimi ve sagirtici buluslariyla,
lerinden bahsedilirken IV numarali cimleden itibaren B A
s6z konusu yazarin ozelliklerine ve davraniglarina zengin birikimi ile, duyarli, carpici, yogun, diri imgele-
gegcilmisti. Bu nedenle [V'ten itibaren yeni parcaya T E—
gegebiliriz. Cevap: D riyle ikinci yeni siirinin en bagarili érneklerini vermistir.
Segenekler parca Uzerinde gosterilmistir.
17. Pargada ekonomik sikintilarin pek g¢ok sorunun Cevap: C
nedeni oldugu belirtilmistir. Bunu da C seceneginde
goérmekteyiz. Cevap: C 22. Pargada gegen “...kendi yaratma gliciine inanma-
) sina borc¢ludur.” ifadesi sorunun dogru cevabini
vermektedir.
18. Il numarali cimlede “korku” sbéz konusu degildir. Cevap: E
Sadece istenmeyen bir durum vardir. Ancak | ve Il
numarall climlelerde yasami tehdit eden durumlar 23. Parcada gegen “...gercekci yapitlarin nesnel
vardir. Cevap: C bicimlerinden de koparak, 6znel anlatim 6zg(irlii-
: gini kendisine bayrak edinmis...” ifadesi soru-
nun dogru cevabini vermektedir. Bunu da en iyi acik-
19. Toplumlar insanlardan meydana gelir. insanlar da layan C segenegidir.
kadin ve erkek olmak Uzere iki cinsten olusur. Cevap: C
Dogan her birey cinsiyetinin disinda toplumsal bir
cinsiyete sahip olur. Kiltirle birlikie toplumsal cinst: 24. Pargada savas yillarindaki besin tiiketiminin dis sag-
yet rollerini Igini nasil etkiledigi ve sonrasindaki beslenmenin
D dis sagligina olumsuz etkisi anlatiimistir. Bunu en iyi
orenir. Bir diger ifadeyle her toplumda kadin ve erke = Ozetleyen secenek B secenegidir.
A E Cevap: B
ge farkli roller yliklenmektedir. Buna gére cinsel kim- =,
likler, cinsiyet rolleri toplumsal ve kiltiirel olarak yuk- 5 o5, Parganin genelinde agiklayici bir anlatim kullaniimig-
c = tir A segenegi dogrudur.
lenir. Sézgelimi Turk toplumunda bir erkek cocuk agla- = Parcada gecen “bu sacma iddialan” ifadesi B
diginda “Sus, erkekler alamaz, ayip” denirken, kiz —: segenegini dogrular.
cocugu agladigi zaman “Agla adla agilirsin” denilir. a Parcada gecen “Freud’un libido teorisinin bir deva-
E . mu niteligindeydi” ifadesi D segenegini dogrular.
Segenekler parca lizerinde gdsterilmistir. Cevap: B “ Parcada “enerji” gibi soyut “metal” gibi somut Gzel-
likler kullanilmigtir.
Cevap: C
20. Macaristan eskiden de Avrupa’'nin kavsak noktala-
c 26. Parcada gecen “kansere neden olan viriisleri
rindan biriydi. Bu nedenle birgok kez istila edildi, 6Id|'.'|rm§k Ve, bitki yetistirmek tzere” if.ades.iw E
cesitli saldirilara ugradi ve smlglarl ylzyillar icinde secenegindeki sorunun cevabini vermektedir. Diger
sorularin cevabi pargada yoktur.
D Cevap: E
bazen genisledi, bazen de daraldi. Slavlar, Almanlar
ve Rumenlerle cevrili olan Macarlar, strekli iligkiler 27-30. sorularin ¢dzimil:
sonunda fiziksel ve kiltirel bakimdan genis capli bir B ru bir tablo sorusudur ve soruda haftanin aiin-
degisim gegirdiler. 16. ve 17. ylizyillarda Osmanlilarin, | u so - . L 9
E eri ve kisiler olmak tzere iki grup vardir.
ardindan gugli bir Aimanlastirma politikasi izleyen Kisiler Haftanln-gunlerl
Avusturya Habsburglarinin egemenligi altinda kaldi- Ete Pazartesi
lar. Bununla birlikte Macar ulusal bilinci sénmedi. Deniz Sali
Macaristan 1867'de 6zerkligini, 1918'de de bagim- Sami Carsamba
sizhgini kazandi. Tung Persembe
B idil Cuma
Secenekler parca lzerinde gdsterilmistir. Aylin Cumartesi
Cevap: A
www.doktrinkitap.com l_z—l Diger sayfaya geginiz
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Bir soruda zaman kavrami varsa Onceliklidir. Bu
nedenle bu soruda agiimasi gereken haftanin gtinle-
ridir.

Haftanin

L Pts.
glinleri

Sali Per. | Cu. | Cts.

Car.

Kisiler

Tablomuz hazir gsimdi verilen bilgilere gegebiliriz.

GENEL YETENEK

Coziimler

30.

DENEME-7

Sami, pazartesi ginu temizlik yapmigsa yalnizca I.
ihtimale gére soruyu ¢ézmeliyiz.

Ha"ﬂamru Pts. | Sali | Car. | Per. | Cu. | Cts.
gunleri
Kisiler S E i D T A

Buna gore Efe’den hemen sonra temizlik yapan kisi
Deniz’dir.

 Tung cuma giini temizlik yapmaktadir. Cevap: D
Ha"ﬂamrn Pts. | Sali | Car. | Per. | Cu. | Cts.
gunleri
Kisiler T
3 (5 3 2
) - - o . 31. —(———) +1
+ Efe’nin temizlik yaptigr gin, Sami’'nin temizlik yap- 4 \15 15 5
tig1 giinden bir glin sonradir. (Hangi ginler oldu-
gunu bilmedigimiz i¢in sadece not aliriz.) 3 2 5 | 1 11
_____ l=—4
<z
. 5
+ Idilin temizlik yaptigi gin, Deniz’in temizlik yapti- =—
g1 guinden bir glin 6ncedir. (Hangi glinler oldugunu 4
bilmedigimiz i¢in sadece not aliriz.) Not : islem énceligini bilelim
o [ oo
- Cevap: C
Verilen bitun bilgiler kullanilimistir. Simdi bu bilgileri E
tablo Gzerinde birlestirelim. z
I. ihtimal: ;
Haftanin =)
giinleri Pts. | Sali | Car. | Per. | Cu. | Cts. = g o~ 2% % g
Kisiler s eEli|p|T|Al|lS5=w"3""3
a
ihtimal: . 36 9
II. ihtimal: 3 3= — 27 =—
Haftanin 8 2
- Pts. | Sali | Car. | Per. | Cu. | Cts.
gunleri
Kisiler i |p|s|E|T|A Cevap: D
Son kalan Aylin cumartesiye kalir.
27. Aylin, her iki ihtimalde de cumartesi glnd temizlik
yapmistir. 33. V5+2/6=v3++2
Cevap: A 243 23
V5+2/6=V3-+2
28. |. ihtimalde Deniz, II. ihtimalde ise Efe’nin persembe
glnd temizlik yaptigini gériyoruz. 243 23
Cevap: B 1 1
- . B2+ B8+V2 _, 8
V3+v2 V3-42 1
29. Her iki ihtimalde de Aylin, Deniz’den sora temizlik
yapmistir. (3-V2)  (B+V2)
Cevap: E Cevap: A
www.doktrinkitap.com |_3—| Diger sayfaya geginiz
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8!+8!.9 8/(1+9) 8.7.6.51.10 182
= = 38. 2 =12
(5! . 5! 5!. 5! 5. 5! 18*
2x. 22,9
=—8'7'5'1B/ =4.3=3"=3".3*
2.120 2. 3
=>2x+1=4 2x=3 x=—/
=28 2
Cevap: C
Cevap: B
2
39. <J_;‘(+§) = (VX +3)2
35. AB.CB=111.D
AB.CB=3.37.D =J_‘)’:2=(fx+3)2:>1=(&—3).(&+3)
B =7 olmali D ile 3 garpiminin son rakamida 7 olmali —~x—9=1
D=
° x=10
AB.CB=27.37=>A=2
C-3 Cevap: A
B=7
D=9 40. Birim eleman 3’ dir.
2+7+3+9=21 5 (Sirali eleman nerdeyse orda)
= 020 | 5
Cevap:E =, 2'=2
; 2=202=1 = 0— 2220_3
= 2-2@1=5
o
= 2%=2@5=4
— — + )
36, XYl IXI+12y| Y—X—(—X)+2Y_3_Y_3 A 25=2®4 = 3 - Birim eleman
x—2y|-lyl+x  2y—x-y+x Y @ Cevap: C
- +
Cevap: E
n.(n+1)
41, 142+ e, +n=
2
n.(n+1)
4x +5 = =
37. a-= Y Sa-as5. L =120=—> n=15
X 120 tiggenseldir.
X 0 .
—<L<— :>1>L>0 olur. Cevap: D
X X X X
y y .
5/0<7<130<5.7<5 4 ekleyelim 42. f(1)=2
(fofy(1)=2+1=3
5.
ise4<Ty+4<9 = 4<a<9 f(3) = 4 > 3 tane fonk
— f(4) = 5 — 4 tane fonk
a
f(5) = 6 — 5 tane fonk
a=1{5,6,7,8}
Cevap: B Cevap: D
www.doktrinkitap.com I_4—I Diger sayfaya geginiz
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43. Blylk = x X+y=73 47. 12 soru 5 dogru
Kugiik = y l x soruda x dogru olmali
x|y x=4y+3 = 5y+3=73 (en az igin)
4 y=14 x+5 o 80 4
R x+12 ~ 100 5
—x=4.14+3=59 5x + 25 >4x + 48
x> 23
59-14 =45
Cevap: B X =23 23+12=35
Cevap: B
4. D Y
20 - 2x 2x yarisi dogru 48. 222222 — 1 durum
20 -x X 3333 — 1 durum
200 —-10x - 2x = 164 5!
22233 > —— = 10 durum
36 = 12x 3!.2!
=3 D=20-6=14
X Toplam 12 farkli durum
Cevap: C - Cevap: B
<
=
z
<
>~ X i
45. 1 Kisi 5 Kisi g 49. x dakika k?nU§uIsun .
Yaslar o5 o5 olsun E 1. tarife 2. tarife
= (x —300)dk. 30 kr x dk 25 kr
Bulusma X X s
+ + a 30 TL = 3000 kr
25 +x 25 +x e 3000 + 30(x — 300) = x.25
><+25+x+25+4+6_21 3000 + 30x — 9000 = 25x
4 5x = 6000
2x + 60 = 84 X = 1200 dk
Cevap: D
2x =24
x =12 yil sonra
Cevap: A | 50, Negatif Pozitif
4 tane 4 tane
4 0
1 . .
46. 2000m = 2 km mesafe = 2000 - =500 2 2 segim olabilir
0 4
1. bulusma 2. bulusma 3.bulusma 4. bulusma
4\ 4 4\/ 4 4\/ 4
500 5dk 20 dk 20 dk 20 dk < )( )*( )( )*( )( )
60+40 4 /A0 2 )\ 2 0/\ 4
90° 360° = Toplam 65 1+436+1-38
Cevap: E
Cevap: E P
www.doktrinkitap.com l_s—l Diger sayfaya geginiz
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51. A B P(A) 57 g
x Kisi y kisi X )
Xy 6 biri
e ] . X+ 5 c X b X = 6 birim
s x+ y-— Ty
gecti 8
x+5 X 5
- = oz
X+y x+y 27 10 A
Cevap: C
5 5 o7
x+y 27 =xX+y=
Cevap: C
58. A ) B
o #
52. 8+ 16 + 26 = 50 maliyet 4 2x +30 =180
o5
10 + 15 + 30 = 55 satig 2x =150
5 FQX c X =75°
kar 5 = ——.100 = % 10 kar var. M
50 K ) L
Not : 1 tane ile 50 tane kar ylizdesi aynidir. Ky
Cevap: A E D Cevap: E
=
<
53. 8 + 16 + 26 = 50 maliyet — 1 tanede kar 5 TL = 59
Z, 59.
= <
10 + 15 + 30 = 55 satis —» 20 tanede 100 TL = B4 2y +2x—820
. =
Cevap: E = X0 y=4
s A y=
54. a x=4C [ 4
’ 1 I 2| x|y|z )
- ARDB) - 2% _g
Vix =2 V2.y=4 x.z=y D (AOB) = 2
2
x=4 2y =16 4.2=82 Qeyrekgember:%:%
y=8 z=16
= Taralialan =4n -8
Cevap: E
Cevap: B
55.
Lo [xlaly ]«
. 2
v3.a=x y J48.a 60. Ucgen alan = a*/3 =43
= - - 55 =/16=4 4
v48.a=y -8 60°+60°+60° = 180° — yarim
Cevap: B daire alani
180
— . qarz=2
56. 360 mr T
1]2|4]8]|16 o, 2 2 0,
Tarall alan = 4/3 -2
Cevap: A arall alan = 43 - 2x
Cevap: A
www.doktrinkitap.com l_s—l Diger sayfaya geginiz
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itil Bulgarlari giniimiiz Kinm topraklarina tagindiktan
sonra Islamiyet'i kabul etmislerdir. islamiyeti Almis
Han déneminde kabul etmislerdir. Tarihte islamiyet'i
kabul eden ilk Tirk devletidir.

Cevap: D

B,C,D, E segenekleri dogrudur. A segenegdi yanhstir.
istanbul’u kusatan ilk Tirk devleti Avarlardir. Avarlar
once yalniz sonra da Sasani Devleti ile isbirligi yapa-
rak kusatmis ancak basarili olamamistir. ikinci kusa-
tan ise Tuna Bulgarlaridir.

Cevap: A

BuylUk Selguklular Dandanakan Savasini Gazne

Devletiyle yapmistir. Dolayisiyla bagka Tirk devlet-

leriyle de savasmustir.

Malazgirt Savasini Bizans ile yapmislardir. Dolayisiyla

Bizans ile miicadele icindedir.

Yikilmasinda Karahitaylarla yaptigi Katvan Savasinin

ve icerdeki Oguz isyaninin etkisi vardir. Dolayisiyla

yikilmasinda hem i¢ hem de dis unsur etkilidir.
Cevap: E

iranlilarin atalari olan Perd Devleti sah, padisah,
Keykubat, Keykavus unvanlarini kullanirdi. O yiiz-
den iran kiiltiiriinden etkilenmiglerdir.

Cevap: C

ibni Sina; Tipgidir. “Muallimi Salis” olarak bilinir. Eseri .

“El Kanun fit Tip” tir.

Farabi; “Muallimi Sani” olarak bilinir. Notalari bulan
kisi olarak bilinir. Eseri “Medinetil Fazila” dir.

Gazali; Sufiligin kurucusudur. Nizamiye Medreselerinde
hocalik yapti. Eseri “lhyadl Ulumiddin” dir.

Omer Hayyam; Rubaileri ile meshurdur. ik bilinen savas
karsiti eylemcidir. Matematik ve astronomi ile ugrasti.
Binom agilimini buldu. Eseri “Cebr vel Mukabele” dir.

Nizamilmulk; Vezirdir. Eseri “Siyasetname” dir.
Cevap: B

Senedi Ittifak valilerle imzalanan ve hikkiimdarin yet-
kilerini kisitlayan, dogrudan ekonomik sonucu olma-
yan bir belgedir.

Ancak Osmanli ekonomisini olumsuz etkileyen gelis-
meler asagiya verilmistir;

Cografi Kesifler

ipek ve Baharat yolunun énemini kaybetmesi
Kapittlasyonlar

Sanayi Devrimi

Uzun ve basarisiz gecen savaslar

Baltalimani Antlagsmasi

Duyunu Umumiye idaresi
Cevap: A

Doktrin Yayinlar:

<

GENEL KULTUR

Cozlimler

10.

11.

DENEME-7

Osmanl Devletinde padisahin yetkileri kanun ile ilk
kez kisitlanmasi Tanzimat Fermaniyla olmustur. Bu
olay da 19.ytizyildadir. Diger gelismeler 17. Yizyildadir.

Cevap: E

Nizamiye Mahkemelerinin kurulmasi Abdilaziz

déneminde

Nizam-1 Cedid ordusunun kurulmasi Ill. Selim déne-
minde

Avrupa’da elgiliklerin agilmasi Lale Devrinde
Bati klasiklerinin terciime edilmesi Lale Devrinde

Mizakiyr Himayunun kurulmasi Il. Mahmut déne-
minde olmustur.

Cevap: B

ilk 6zel matbaay ibrahim Mitteferika ve Esat Efendi
Lale Devrinde agmistir. Bu matbaada ilk basilan eser
Vani Mehmet Efendi'ye ait Vankulu Ligatrdir. Bu
matbaada dini eserlerin basiimasi yasakti. Glnki
dini eserleri hattatlar el ile yaziyor ve ekmek parala-
rini ¢ikariyordu. Onlarin ekmegi ile oynanmamasi
icin Seyhilislam Abdullah Efendi béyle bir fetva
cikarmisti.

Cevap: A

Geng Osman, yenigerilerin ve seyhilislamlarin
hukimdar otoritesini sarstigini disiindigu igin bu
makamlari ya kaldirmak ya da yetkilerini ellerinden
almak icin ugrasti.

Cevap: E

I. Abdiilhamit, bu problemi ¢6zebilmek igin ulufe alim
satimini yasaklamistir. Yenigeriler tefecilerin eline
dusmustl. Bdylece yenigeriler tefecilerden kurtaril-
migtir.

Cevap: B

. Osmanli Devleti |. Dinya Savasinda;

Kafkas Cephesinde; Ruslarla
Canakkale Cephesinde; ingiliz ve Fransizlarla
Kanal Cephesinde; ingilizlerle
Irak Cephesinde; ingilizlerle
Suriye — Filistin Cephesinde; ingilizlerle
Hicaz Cephesinde; ingilizlerle
Yemen Cephesinde; ingilizlerle
Cevap: D

[~]
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Amiral Bristol Raporu
Amerikali olan Bristol bagkanhiginda ingiliz, Fransiz
ve italyan bir heyet durumu yerinde gérmek icin Ege
bélgesine génderilmistir.
Not: Bu rapor Yunanlarin Paris Konferansina sahte
rapor sunduklarini ortaya koymus, bunun Uzerine
ABD, Monreo Doktrinine gére kitasina gekilip Avrupa
siyasetinden uzak durmaya karar vermistir.
Not: Bu rapor Turklerin Kurtulus Savasinda hakli
oldugunu gdsteren ilk uluslararasi belgedir.
General Harbourd Raporu
ABD’li general Harbourd énderliginde bir heyet Dogu
bélgelerine génderilmistir. Bu heyet;
Ermeniler hakkindaki iddialar asilsizdir.
Anadolu harekatini baglatanlarin bu konuda kararl
oldugunu.
Anadolu'nun kaynak olarak zayif oldugu olasi bir
ABD mandasi durumunda bu durumun ABD igin agir
bir yik olacagini belirtmistir.
Hrisantos Raporu
Trabzon Metropoliti Hrisantos’un Pontus Rum Devleti
kurmak amaciyla 2 Mayis 1919'da Paris Baris
Konferansi’na sundugu rapor.
Dr Esat Isik Raporu
Milli Kongre cemiyeti kurucularindan olan Esat Isik,
doguda Ermenilerin haksiz oldugunu belgeleyen bir
rapor hazirlamistir.

Cevap: A

Erzurum Kongresi kararlari Albayrak gazetesinden,
Sivas Kongresi kararlari ise iradei Milliye gazetesin-
den yayinlanmistir.

Cevap: A

Bir meclis seriat islerini ydnetiyorsa Laik degildir.
Il ve lll dnculdeki veriler ise otoriter bir meclis oldu-
gunu gbsterir.

Cevap: A

TBMM, itilaf devletlerinden ya_rdlm istemis olamaz

¢lnkl ayaklanmalarin gogunu ltilaf Devletleri destek-

liyordu.

Ayaklanmalarin Sonuglari

+ TBMM ayaklanmalarla ugrasirken diisman, iclere
kadar ilerledi ve Kurtulus Savasinin émrii uzadi.

» Bosu bosuna insan ve silah telef oldu.

» Ayaklanmalarin bastirilabilmesi i¢in Hiyaneti
Vataniye Kanunu ¢ikarildi.

« istiklal Mahkemeleri kuruldu ve isyancilar burada
yargilandi.

- Isyancilar igin 6nce Nasihat Heyetleri kurulup gon-
derilmigtir.

Doktrin Yayinlar:
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« isyanlari bastirabilmek igin Gerkez Ethem komu-
tasinda Merkez Ordusu kurulmustur.

« lisyanlari bastirabilmek icin Seyyar Jandarma
Birlikleri kurulmustur.

Cevap: B

Rusya, kendisine daha 6nce verilen kapitiilasyonlar-
dan vazgegecek maddesi daha énce Garlik Rusya’si
ile Osmanh arasinda imzalanan Kuglkkaynarca
Antlagmasini Sovyet Rusya’nin yok saydigini goste-
rir. CUnk{ Klglkkaynarca’'ya gére Osmanli, Rusya’ya
kapitilasyon verecekti.

Cevap: C

Sakarya Muharebesi; Subaylar Savasi
Canakkale Muharebesi; Yedek Subaylar Savas!
Baskomutanlik Muharebesi; Dumlupinar, Rum Sindigi

ibi isimlerle anilir.
¢ Cevap: A

Lozan Gérusmelerine;

« ingiltere, Fransa, Romanya, Japonya, Yunanistan,
italya, Yugoslavya, gibi devletler katildi.

+ ABD, gbzlemci olarak katildi.

« Sovyet Rusya ve Bulgaristan ise sadece bogazlar
konusunda katildi.

« Belgika ve Portekiz sadece ticaret antlasmasina
katilmigtir.

+ Mustafa Kemal, Lozan yerine izmir ilinde bu
gorusmelerin yapilmasini teklif etti. Ancak kabul
edilmedi.

« Turk heyeti adina Rauf Orbay gériismelere katil-
mak istedi ancak Mustafa Kemal kabul etmedi.

+ Dis igleri Bakani Yusuf Kemal Tengirsek gorevin-
den istifa ettirildi ve yerine ismet Pasa gecti. ismet
Pasa baskanliginda Dr Riza Nur ve Hasan Saka
Turk heyeti adina katildi.

* Lozan’da basin danismani olarak Yahya Kemal
Beyatli ve Rugen Esref Unaydin katildi.

* Lozan’da tercimanhgr Robert Koleji Mudird
Huseyin Pektas yer aldi.

Cevap: D

Kazim Karabekir, Ali Fuat Pasa, Rauf Orbay gibi kisi-
ler asker kékenlidir.
Serbest piyasa ekonomisini savunmasi ekonomide
liberalizmi savunduklarini gosterir.
Tek dereceli se¢im sistemini savunmasi, o dénem
uygulamada olan cift dereceli segim sistemine karsi
olduklarini gésterir.

Cevap: E
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Laiklikle baglantili yenilikler;
Saltanatin Kaldiriimasi
Halifeligin Kaldiriimasi
Tevhidi Tedrisat Kanunu
Seriye ve Evkaf Vekaletinin kaldirlarak yerine
Diyanet Isleri Bagkanhginin kurulmasi
Tekke ve Zaviyelerin Kaldiriimasi
Kilik-Kiyafet Kanunu (Sapka Kanunu)
Medeni Kanun
1928'de anayasadan “devletin dini islam’dir’ madde-
sinin gikariimasi
Agirlik ve uzunluk 6l¢l birimlerinin dedismesi halkgi-
likla ilgilidir. Ayni zamanda Avrupa ile ticari iligkileri
gelistirmeye yoneliktir.
Cevap: D

Medeni Kanunla agsagidaki diizenlemeler yapiimistir.

» Mirasta, evlenmede, bosanmada, mahkemelerde-
ki sahitliklerde kadin — erkek esitligi getirildi.

+ Azinlik mahkemeleri kaldirildi.

+ Patrikhanenin din digi yetkileri kaldirildi.

» Herkese kendi dinini segme 6zgurligi verildi.

+ Tek esle evlilik ve resmi nikah zorunlulugu getiril-
di.

+ Kadinlara istedigi meslegi se¢me hakki verildi.

Not: Bu kanunla kadin-erkek esitligi blyik bir oran-

da saglanmis ancak sadece siyasal konularda

(se¢me ve segilme) bu esitlik saglanamamistir.

Cevap: E

Turkiye MC'ye 1932'de Uye olmustur. Bunda
1926’daki Musul ve 1930’daki Nufus Mibadelesi
sorunlarin ¢dziimiinde haksizliga ugramasina rag-
men iyi niyetli tutumunun etkisi vardir.
Ancak 1934teki Balkan Antanti, 1932'deki MC’ye
lyelikten 2 yil sonra oldu. 2 yil sonraki olay 2 yil
oénceki olaya etki edemez.

Cevap: D

Atatlirk Déneminde halkgilik ilkesi ile ilgili birgok
yenilik yapiimistir. Bunlar;

Cumhuriyetin ilani

Kilik Kiyafet Kanunun kabuli

Yeni Tirk Harflerinin Kabuli

Millet Mekteplerinin agiimasi

Kadinlara se¢me ve segilme hakki verilerek siyasal
alanda kadin — erkek esitliginin saglanmasi

Hukuk birliginin saglanmasiyla herkesin kanunlar
kargisinda esit olmasinin saglanmasi
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Azinliklarin Tirk vatandasi kabul edilerek ayricaliklari-
nin sona erdiriimesi ve toplumda esitligin saglanmasi
Medeni Kanunun kabul edilmesiyle sosyal ve ekono-
mik alanlarda kadin — erkek esitliginin saglanmasi 9.
Asar vergisinin kaldiriimasi
Sosyal devlet niteliginin benimsenmesi
Soyadi Kanunu‘nun ¢ikariimasi
Aga, haci, hoca, hafiz, molla ve bey gibi ayricalik
belirten eski unvanlarin kaldiriimasi
Okuma — yazma seferberliginin baglatiimasi

Cevap: C

. Dlinya Savas! Esnasinda Turkiye (1939 -1945)

« Almanya ile Dostluk ve Saldirmazlik Pakti imzala-
nir. Bu pakta gore Tirkiye Almanya’ya 90 bin krom
madeni satacak. Almanya ise Tirkiye'ye silah ve
arag verecekti.

+ 1941’de Almanlardan kagcan Yahudiler, Filistin’e
gitmek Uzere yola ¢ikti. Bu gemi Romanya’dan
yola ¢ikti ve istanbul'a geldi. Gemi Sile agiklarin-
dayken Ruslar tarafindan vuruldu. 768 insan
hayatini kaybetti. Bu olayda sadece 1 kisi sag kur-
tuldu. O da David Stoliardir. Bu olaya Struma
Faciasi denir.

« Ekmek karineyle verilmeye baslar. Ayrica zeytin
ve seker de karineyle verilmeye baglar.

« Savas zenginleri icin “Varlik Vergisi” ve “Toprak
Mahsulleri Vergisi” konur. Varlik Vergisini toplama
gbrevi Istanbul Defterdari Faik Okte’ye verilmistir.

« Edebiyatta Garip akimi ortaya ¢ikmistir.

« Adana Gorismeleri (Yenice Goérusmeleri), Eden —
Menemencioglu Gérismeleri ve Kahire Goéris-
melerinde miittefik devletler Turkiye’ye kendi yanla-
rinda savasa girmesi igin baskilar yapar.

+ Turkiye'de Irkgi — Turanci Davasi gordlir. Ahmet
Zeki Velidi Togan, Nihal Atsiz, Alparslan Turkes,
Reha Oguz Turkkan, Cihat Savas Fer, Nurullah
Bariman, Nejdet Sancgar, Cebbar Senel, Cemal
0guz Ocal, Fethi Tevetoglu gibi kisiler cezalar alir.Sol
yayin yapan “Tan” ve “Vatan” gazeteleri kapatildi.

* Yapi Kredi Bankasi kuruldu.

« Giftciyi Topraklandirma Kanunu Cikarihr. Bu kanun-
la agalardan alinan topraklar kodyliye verilir.

« Bu kanuna muhalefet eden Adnan Menderes,
Celal Bayar, Refik Koraltan, Fuat Koprili gibi kisi-
lerdir. Bunlar sonradan CHP’den istifa edip
Demokrat Partiyi kuracaklardir.

« Birlesmis Milletler Teskilatina tiye olunur.

« Milli Kalkinma Partisi kurulmustur. (Kurucusu Nuri

Demirag)

Cevap: E
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= Cozumler
26. Anadolu Universitesi 1982'de kurulmustur. Digerleri 31. Filyos Nehri bizden dogup bizden Karadeniz’e dékiil-
ise Menderes Déneminde kurulacaktir. dugl igin sorun olusturmaz. Seyhan Nehri bizden
Unutmayalim Atattirk déneminde; dogup bizden Akdeniz’e dokildigu igin sorun olus-
. . o turmaz. Birden fazla dlkenin sinirlarindan gegen
!Sta”bm Universitesi akarsular iilkeler arasi sorun teskil edebili. Coruh
In6énl Déneminde; Gircistan-Turkiye arasinda, Meri¢ Yunanistan-
Ankara Universitesi Turkiye arasinda, Asi Suriye- Tirkiye arasinda sorun
IO yasanmasina neden olabilecek akarsulardir.
Cevap: B
Menderes déneminde; P
Erzurum Atatiirk Universitesi
oDTU 32. A, B, C, D siklarinda verilen ifadeler dogru iken E sik-
N kinda verilen endemik turlerin fazla oldugu bdlge
Ege Universitesi Karadeniz'dir ifadesi yanlistir. Glnkl en fazla ende-
Karadeniz Teknik Universitesi mik Akdeniz Bélgesinde Toroslar tizerindedir.
kurulmustur. Cevap: E
Cevap: B
33. A, B, C, Eifadeleri dogru iken D sikkinda verilen niifu-
B sun okur-yazar orani igerisindeki en blylk pay uni-
27. Yugoslavya'nin dagiimasiyla; versite mezunlari ifadesi yanlistir. En biyik pay! tni-
Sirbistan, Hirvatistan, Bosna Hersek, Makedonya, versite mezunlar degil, ilkokul mezunlari olusturur.
Slovenya, Karadag ve Kosova kurulmustur. Cevap: D
Slovakya ise Cekoslovakya'nin dagiimasiyla kurula-
caktrr. = 34. | Ganakkale yéresi, Il Mugla yéresi, lll Sinop yéresi,
Cevap: A = IV Kirklareli yoresi yer sekillerinden dolayi seyrek
= nifuslu iken V numarali merkez Tuz Golu gevresi
= - .
28. Turkiye’'de daglarin genellikle dogu bati y6nli uzan- ; iklimden dolay! seyrek ndifusiudur. Cevap: E
masi Akdeniz ve Karadeniz'de denizelligin i¢ kesim- ~
lere girmesine engel olmaktadir. Buna bagh olarak = » .
kiyilar daha nemli oldugu igin bitki drttisti daha g, o 35. Tarimda SUI‘?‘m,a]P"f'm alandan enlde. edll?q_urun mik-
tarim Grind cesitliligi daha fazla, yagis miktan daha ; tarini ve veflmllllgml arttinir. EndUstriyel driinler daha
fazla, sicaklik farki daha azdir. D sikkinda verilen i¢ cok ekilir. Urlin cesitliigi artar ve fazla Grin alinr.
bolgelerde sicaklik farkinin az olmasi ifadesi yanlis- ¢ Sebzeler su istedigi icin sebze Gretimi yayginlagir.
tir guinkdl ic bdlgeler karasal oldugu icin sicaklik farki Fakat seracilik faaliyetleri kig ilikhiginin oldugu mer-
ve fiziksel ¢éziilme daha fazladir. kezlerde yapilan 6rti alti tarim olarak da bilinen bir
. tarim yéntemidir, sulama ile ilgili degildir.
Cevap: D Cevap: E
29. Verilen II, Ill, IV, V numarali merkezlerle ilgili verilen 36. Soruda yetistirilen yani kiltire alinan balik miktari
ifadeler dogru iken | numarali merkezdeki dag Bati soruldugu igin Beysehir Golinde kerevit olarak bili-
Karadeniz'deki Kire Daglari olup bu dag bir kivrim nen ihrag amagl yetistirilen balik miktari digerlerin-
dagidir. den fazla oldugu igin cevap Beysehir Goludir. Yalniz
Cevap: E soruda en ¢ok balik hangi géllde var deseydi Van
’ Golinde dogal olarak yetisen Inci Kefali Tirkiye'de
en fazla i¢ sularda avlanan balik oldugu igin cevap
30. Tarih fé.ll'k. etmeksiziq Konya’dan Rize'ye gidildikge Van Géli olurdu. Cevap: B
yer ¢ekimi azalir, gizgisel hiz azalir ve giines i1sinlari-
nin gelis agisi daralir. 21 Aralik Tirkiye’de en uzun . "
gecedir, kuzeye dogru gidildikce gece siiresi uzar. 37. A B, .C‘ P§|'lflar|nda verilen enerjllkaynaklarlndap
Konya'dan Rize'ye hareket eden biri bu tarihte gece- elfektnk u_retlllrken E sikkinda ygnlen Radyoaktif
lerin uzadigini gézlemler, gece-giindiiz sire farkinin anerallen Uranyum va Toryum g't,)' at(I)m"eIementIe-
ise arttigini gézlemler. ri ile calisacak olan Mersin Akkuyu’daki niikleer sant-
ral henliz tamamlanmadi@! icin elektrik Gretiminde
Cevap: D kullaniimamaktadir.
Cevap: E
www.doktrinkitap.com I_1()—| Diger sayfaya geginiz
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38. | Ergene, Il ig Anadolu, |1l GDA diiz olduklar igin kara 46. Dernegin zorunlu organlari, genel kurul, yénetim
yolu yapim maliyetleri az iken IV Mentese yéresi ve kurulu ve denetim kuruludur. Dernekler zorunlu
V Bati Karadeniz Zonguldak yéresi daglik olduklari organlar disinda bagka organlar da olusturabilirler.
icin kara yolu yapim maliyetleri daha fazladir. Cevap: A
Cevap: D
47. Yeni bir hukuki sonug ortaya ¢ikaran islemler kurucu
39. A, B, D, E siklarinda verilen endustri kuruluslarinin yenilik doguran hak olarak adlandirihr. .
ham maddesi bélge icinden karsilanirken izmir Cevap: C
Aliaga’daki petrol rafinerisinde kullanilan petrol deniz
yolu ile ithal edilmektedir. 48. Haksiz fiilin unsurlari;
Cevap: C e Hukuka aykiri fiil
e Kusur
40. Pamuk Manisa, Adana, izmir ve Gaziantep'te yetisti- e Zarar
rildigi igin buralardaki pamuk dokuma endistrisinde ilivet bag: seklindedi
ham maddeye yakinlik esas alinmigken, Kocaeli'nde o lliyet bagr geklindedir. Cevap: D
pamuk dretilmez fakat buradaki pamuklu dokuma
Istanbul’un tekstil ihtiyacini karsilamak amagh kurul- .
mustur. Yani ham maddeye yakinlik degil, pazar esas 49. Baglangicta gecen temel ilkeler
alinmigtir. — Atatirk ilke ve inkilaplarina baglilk
Cevap: D — Atatirk milliyetciligi
— Atatlrk medeniyetciligi
41. Turkiye ihracatta en ¢ok sanayi, sonra tarim, sonra _ — Gagdas medeniyet diizeyine ulagsma azmi
dz‘% maden ihrgg eder. Pamuk ve .l<e.1.y|"5|"tatlm UriJr.u'J- = — Milli egemenlik
dur, hazir giyim ve tekstil sanayi Grunddur, bor ise = e
maden oldugu igin ihracattaki payi en azdir. = — Anayasanin ve hukukun Gstinlugu
Cevap: A ; — Hurriyet¢i demokrasi
= — Kuvvetler ayrihg
i = Turk varlig devleti ve Ulkesiyle bolu ligi
42. inang koridoru kapsamindaki iller igerisinde Mersin, 2 — Turk varhginin devleti ve Ulkesiyle bolinmezligi
Hatay, Gaziantep, Sanliurfa, Mardin yer alirken ; — Kuvvetler ayrihgi
Konya 2023 Turizm Stratejisi kapsaminda yoktur. _ Laiklik
Cevap: E « — Her Turk vatandasinin onurlu bir hayat stirdiirme
ve maddi ve manevi varligini gelistirme hakki
43. Ayni enlem (zerinde bulunan merkezlerin cizgisel — Turk vatandaslarinin milli varliga karsi hak ve
hizlarr ayni, glines 1sinlarinin gelis agisi ayni, gélge odevlerde, nimet ve kilfetlerde ve millet hayatinin
boylari ayni, gurup ve tan sireleri ayni, gece-giindiz her trli tecellisinde ortak oldugu
sUreleri ve sire farklar ayni, yer gekimi ayni fakat Cevap: B
6glen vakitleri ayni degildir.
Cevap: E

50. On sekiz yasini dolduran her Tiirk milletvekili segile-
bilir En az ilkokul mezunu olmayanlar, kisithlar,
askerlikle ilisigi olanlar, kamu hizmetinden yasaklilar,
taksirli suglar hari¢ toplam bir yil veya daha fazla
hapis ile agir hapis cezasina hikim giymis olanlar;
zimmet, ihtilas, irtikap, risvet, hirsizlik, dolandiricilik,
sahtecilik, inanci kétlye kullanma, dolanli iflas gibi

44. Tarimla ugrasan nifusun tarim alanlarina bélinme-
siyle elde edilen tarimsal nlfus yogunlugu daghk
alanlarda fazladir. Gunkl daglk ve kirsal alanlarda
insanlar daha ¢ok tarim ve hayvancilikla ugrasirken,
tarim arazisinin ¢ok az olmasindan kaynakli TNY

fazladir.

Cevap: A ylz kizartici suglarla, kagakgilik, resmi ihale ve alim
satimlara fesat karistirma, Devlet sirlarini agiga
vurma, terdr eylemlerine katiima ve bu gibi eylemleri

45. Yapilan eslestirmelerden A, C, D, dogru iken B sik- tahrik ve tesvik suglarindan biriyle hiikim giymis
kinda verilen Komagene Sanliurfa’da degil Adiya- olanlar, affa ugramis olsalar bile milletvekili secile-
man’dadir. mezler.

Cevap: B Cevap: B

www.doktrinkitap.com 11—| Diger sayfaya geginiz
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51. Cumhurbaskani, kirk yasini doldurmus, yliksekégre- 55. Erzurumlu ibrahim Hakki Tiirk mutasavvif, sosyolog
nim yapmis, milletvekili seciime yeterliligine sahip ve alimdir. Marifetname’nin yazaridir.
Turk vatandaglari arasindan, dogrudan halk tarafin- Cevap: C
dan segilir. Cumhurbagkaninin gérev siresi bes yil-
dir. Bir kimse en fazla iki defa Cumhurbaskani segi-
lebilir. Cumhurbaskanhgina, siyasi parti gruplari, en ) o o i ]
son yapilan genel secimlerde toplam gecerli oylarin 56. Mikrosinir cerrahisinin kurucusu olan Gazi Yasargil
tek bagina veya birlikte en az yiizde besini almis olan “BeY'” ve Sinir Cerrahr”, “Profee.:or- Doktor”,l“Yu.zyller
siyasi partiler ile en az yiiz bin segmen aday goste- Beyin Cerrahi” unvanlarina sahiptir. Yasargil epilepsi
rebilir. Gumhurbaskani segilen milletvekilinin Tarkiye ve beyin timorlind kendi buldugu yontemlerle tedavi
Buyik Millet Meclisi (yeligi sona erer. Genel oyla etmis 1953ten emekli oldugu 1999 tarihine dek
yapilacak segimde, gecerli oylarin salt gogunlugunu Zurih Universitesi ve Zirih Universite Hastanesindeki
alan aday, Cumhurbaskani segilir. ik oylamada bu sinir cerrahisi departmaninda ilk hekim, baghekim,
cogunluk saglanamazsa, bu oylamayi izleyen ikinci sonrasinda prlof.esor ve bagkan oImL.|§tur. 15_’_99’(’3
pazar giini ikinci oylama yapilir. Bu oylamaya, ilk Geleneksel Sinir Cerrahlari Kongresinde “Yuzyilin
oylamada en ¢ok oy almis iki aday katilir ve gegerli Sinir Cerrahi” segilmistir.
oylarin ¢ogunlugunu alan aday, Cumhurbaskani Cevap: A
segilir. Ikinci oylamaya katilmaya hak kazanan aday-
lardan birinin herhangi bir nedenle secime katiima-
",]aS' hallnde;.lklnm oyla"ma,l bogalan ladaylllgln b',rm_ 57. NAVTEX, Navtex veya NavTex, orta frekansta gemi-
ci oylamadaki siraya gére ikame edilmesi suretiyle ) .
apili. ikinci oylamaya tek adayin kalmasi halinde lere olasi tehlike, emniyet, hava rapor ve uyarilarini
:; I. ; q Kiind | b otomatik olarak ileten uluslararasi haberlesme siste-
u oylama referandum seklinde yapilir. = midir
Cevap: D = Cevap: E
)
<
-
.=
52. Birden fazla CB Yardimcisi olmasi halinde, = 58. AliRifat Cagatay (1869 -3 Mart 1_935)' Tark udf, cel-
Cumhurbaskanin 8limi ve istifasi durumlarinda en ﬁ list, kemenge_zen ve bestekardir. Istiklal Marsi’'nin ilk
yasl olan, hastalik veya yurt disina cikmasi gibi ] bestecisidir. I"stiklal Margrnin su anki bestesi ise
durumlarda kendi belirleyecedi yardimcisi vekalet ¢ Osman Zeki Ungdre aittir.
gorevini Ustlenir. Cevap: B
Cevap: A
59. Guvenlik Konseyi on bes llkeden olusmakta olup, bu
o o Oyelerden besi daimi Uye statistndedir ve mutlak
53. Sayistay bir yiksek mahkeme degildir ancak kararla- veto yetkisine sahiptir. Bu tlkeler ABD, Rusya, Gin,
rina yargi yolu kapalidir. Birlesik Krallik ve Fransa'dir.
Cevap: B Cevap: D
60. Ayasofya, “Aya” ve “Sofya” kelimelerinin birlesimi
54. Universitelerin kamu tiizel kisiligi vardir dolayisiyla ?Il(arakly’:;zﬂmziktatlilr. IBU kellmtla.lekrde:]sAfya” S?ZCH??
Universitenin bas! olan rektdre hiyerarsi uygulana- . Utéak‘_ YZ|ze an am“;.r:nal.i?" en solya I,SOZSCUfQU
maz, idari vesayet denetimi uygulanir ancak fakdilte- Iksel S ' I;msnc;ada '?f' “Smar:las”lni $e " ) t;ya
nin kamu tiizel kisiligi yoktur. Fakiilte yénetiminin climesl skl Yunancada "Sophos: kelimesinaen
bas! olan dekana hiyerarsi uygulanacaktir. turemigtir.
Cevap: C Cevap: A
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